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köszöntő
Múltunkból táplálkozó, 
jövőbe Mutató lovassikereink
lovassportunk fejlődéséhez nagy szükségünk van az újabb lendületet adó, motiváló hajtó-
erőre.
sikereinkhez azoktól a példakép tanítómestereinktől merítünk energiát, akik a magyar 
lovaskultúra, a lovassport, a lótenyésztés, a ménesszervező-tudomány alapjait lerakták, útját 
egyengették, járhatóvá tették, nemzetközi rangra emelték.
A civilizációnk, történelmünk szerves részének számító lovassportunk – a megalapozott terve-
inkhez kapott, korábban soha nem tapasztalt támogatással – megújulását, reneszánszát éli. 
Ez a támogatás megtérülő befektetés. Példa rá sok egyéb között, hogy a két kiemelt sikeres 
beruházásunkon kívül – Nemzeti lovarda, szilvásvárad – az állami és a magánszektorban számos lovasiskola, lovarda, lovaslétesítmény 
épült és újult meg; egyre szélesebb a tömegbázisunk; egyre több fiatalt nyerünk meg csodálatos sportágunk számára. Mindezek eredménye-
ként társadalmi megítélésünk kedvező irányba változik.
A beszédes tények, eredmények alapján elmondhatjuk, hogy 2021-ben a Magyar lovassport szövetség és élsportunk egyik legeredménye-
sebb évét zárja. A Nemzetközti lovas szövetség megtisztelő megbízásából több kiemelt lovasverseny házigazdái lehettünk.
Az idei év kiemelkedő eseménye volt a budapesti kincsem Parkban rendezett jubileumi, XII. Négyesfogathajtó-Európa-bajnokság. A verseny 
rangját, a kitüntető érdeklődést jelzi, hogy rekordszámú 43 fogat, 10 nemzet, 9 csapat, köztük 11 világ- és Európa-bajnok, 213 ló állt starthoz.
A szervezők példamutató lelkesedéssel és szakértelemmel dolgoztak, így a siker nem maradt el. A versenyre vezető utakon hosszú sorokban 
jöttek a látogatók. Fiatalok, családok is kíváncsiak voltak az elegáns fogatokra, a hajtókra. érdeklődéssel nézték a sportlovakat, a szerszám- és 
kocsikölteményeket, a lenyűgöző versenyt, köztük egyre többen olyanok, akik először találkoztak a fogatkultúrával. Öt nap alatt több tízezer 
néző tekintette meg a versenyt. kitűnő reklámja volt ez a hagyományőrző fogatsportunknak.
A közönség elismerő tapsa mellett a mértékadó világhírű fogathajtók rendezvényünket „minden idők legszínvonalasabb Európa-bajnokságá-
nak” minősítették, a Nemzetközi lovas szövetség Fogathajtó szakágának elnöke szerint „az Európa-bajnokság színvonala, infrastrukturális 
hátterével a legmagasabb elvárásokat is túlszárnyalta.”
A Nemzeti lovarda két színvonalas verseny rendezésével büszkélkedhet. A lovastorna Világbajnokság négy napján (augusztus 26–29.) 22 
nemzet 75 női és férfi versenyzője mutatta be látványos, nemzetközi színvonalú gyakorlatait. Ismét nagy érdeklődéstől kísért díjugratóverseny 
helyszíne is volt a tati: a CsIO Nemzetközi Díjugrató Világkupa és a Nemzetek Díja csapatverseny most az Európai lovas szövetség Nem-
zetek Díjának a fináléja volt. Örvendetes, hogy díjugrató eredményeink főként a jövőnk energiáját adó fiataljainkhoz kötődnek. Ifj. szuhai 
gyula – a több mint 100 lovas mezőnyében – egyéni gyermek Európa-bajnoki címet szerzett; gyermek válogatottunk bejutott a Nemzetek 
Díja sorozat hollandiában megrendezésre kerülő világdöntőjébe; fiatal lovas kategóriában négy versenyzőnk a mezőny első felében, csapa-
tunk húsz ország válogatottja között a hetedik helyen végzett. 
Versenysikereink élén a hollandiai kronenbergben rendezett XIX. kettesfogathajtó-Világbajnokságon (szeptember 8–12.) szerzett két arany-
érmünk áll. hölle Martin, valamint a hölle, ifj. Dobrovitz József és az újonc ifj. Fekete györgy összeállítású csapatunk – 22 ország 100 fogat-
hajtója között – világbajnok. 
A díjlovagló losonczy Anikó – több mint három évtized után – ismét Európa-bajnoki döntőben versenyzett. A military ifjúsági Európa-bajnok-
ságon teljes csapattal indultunk. A kassai lajos kaposmérői kassai-völgyében rendezett lovasíjász Világbajnokság és nemzetközi bíró-világ-
találkozó nemzetközi elismerést és elsöprő magyar sikert hozott (július 1–3.).
természetesen ez nem minden, így büszkén elmondható, hogy a lovasélet szinte minden területén előreléptünk 2021-ben. 
Az előrelépés, a siker mozgatórugói a szakmai felkészültség, a fegyelem, az erkölcsi értékek, a hagyománytisztelet, a lendület, a türelem, az 
önuralom, a felszabadultság, az összefogás, és talán ami a legfontosabb, a múltra épülő és jövőbe mutató bátor gondolkodás. 

Lázár Vilmos
a Magyar lovassport szövetség elnöke

A CíMlAPON A NégyEsFOgAthAJtó-EuróPA-bAJNOkság FOgAtAI

CíMlAPFOtó: sOMOgyVárI ANEtt
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szeptemberben rendezték a németor-
szági hagenben az u25 és felnőtt díj-

lovagló Európa-bajnokságot, ahol Ma-
gyarország mindkét kategóriában csapa-
tot tudott kiállítani. A felnőtt kategóriában 
losonczy Anikó, szokola Csaba és szalai 
Nikolett képviselték hazánkat, míg az u25 
kategóriában yom-tov Jázmin, Zengő 
réka, szőke-tóth berill és Pachl benedek 
álltak starthoz magyar színekben.
Az u25-ös kategóriát a Nemzetközi lovas 
szövetség pár éve hozta létre, mely nagy-
díj szinten zajlik, hidat képezve az után-
pótlás 25 év alatti lovasai és a felnőttek 
között. Idén először egy fedél alatt került 
megrendezésre a felnőtt Európa-bajnok-
sággal, ezzel is motiválva a fiatalokat a 
felzárkózásra.
Ez az év más volt, mint a többi, hiszen a 
Magyar lovassport szövetség elindította 
2024-es olimpiai felkészítő programját, 
melynek célja a három érintett szakág olim-
piára való minősülése. A program segítsé-
gével a díjlovas szakág is részesült anyagi 
támogatásban, ez pedig lehetővé tette, 
hogy felnőtt lovasaink neves edzőkkel – 
mint Iryna lis és ton de ridder – készülhes-
senek. A programnak köszönhetően idén 
minden Eb-re minősült lovas anyagi támo-
gatást kapott a felkészítőverse nyek re, mely-
nek célja a lehető legtöbb nemzetközi meg-
mérettetés és magas szintű felkészülés volt.
A program meghozta a gyümölcsét! lova-
saink nagyon kemény időszakon vannak 
túl, mind fizikailag, mind mentálisan. Mind-
azok, akik éltek a lehetőséggel és komo-
lyan vették a felkészülést, hozták is az 
eredményeket, amiket a felkészítőverse-

nyek már részben előrevetítettek. rekord 
rekord hátán, foglalhatjuk össze röviden.
A felnőtt kategóriában a csapat első párosa 
szokola Csaba volt Enyinggel. Csaba na-
gyon jó formában érkezett, és Európa-baj-
noksági debütálásán nagyon precíz, kon-
centrált lovaglással megdöntötte egyéni 
csúcsát, 68,58%-kal zárta programját.
A csapatbajnokság és egyéni selejtező má-
sodik napján a losonczy Anikó – Dior s 
páros léphetett be a hageni pályára. 
Nagy elvárásoknak kellett megfelelniük, 
hisz a felkészülő versenyeken is kimagasló 
eredményeket értek el. A programot hihe-
tetlen lendülettel és kisugárzással kezdték, 
melyre egyből felfigyeltek a bírók, így már 
az elejétől nagyon magasan pontoztak, 
végül a pontos és harmonikus programot 
70,047%-kal jutalmazták, ami újabb egyé-

ni magyar rekordnak számított az Eb-n. Ez 
az eredmény már önmagában is kimagas-
ló, de még emlékezetesebbé teszi a tény, 
hogy ez jelenleg a mindenkori magyar re-
kord nagydíjban nemzetközi szinten.
Dallos gyula és Aktion után ezzel az ered-
ménnyel 22 éve először ünnepelhettünk újra 
magyar felnőtt díjlovast Európa legjobbjai 
között a döntőben, nagydíj speciálban.
Hogyan értékeled az Európa-baj-
nokságon elért eredményedet? – 
kérdeztük Losonczy Anikót.
Nagyon hálás vagyok elsősorban lovam-
nak, Diornak, aki a szívét-lelkét beleadta 
ebbe a versenybe, illetve edzőmnek, Iryna 
lisnek, aki öt éve edz engem és kitartott 
mellettem jóban, rosszban. Iryna mindig 
hitt bennem, és mindig alátámasztotta azt 
az érzésemet, hogy az elérhetetlennek 

vigyázó szeMetek 
párizsra vessétek
biztató Eb-szereplésen vannak túl a 
magyar díjlovasok, megnyílt az út a 
párizsi olimpia felé.
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tűnő dolgok is elérhetőek, ha nem adjuk fel 
a reményt. Ez azt gondolom, most beiga-
zolódott. 
Számítottál rá, hogy bekerülsz a 
döntőbe?
hazudnék, ha azt mondanám, hogy nem 
ez volt a cél. kimondani azért nem nagyon 
mertem előtte, hisz eléggé elérhetetlen cél-
nak tűnt, álmodozni viszont sokat álmo-
doztam róla, illetve próbáltam nagyon tu-
datosan készíteni mind magamat, mind a 
lovamat erre az Európa-bajnokságra.
Mesélj egy kicsit a társadról, Diorról.
tizenkét éves kwPN szürke herélt. Japán 
tulajdonban van, és 2019 májusában ke-
rült az istállónkba, Máriakálnokra. Eleinte 
a tulajdonosa lovagolta, nem túl nagy si-
kerrel, majd a tavalyi világjárvány követ-
keztében ülhettem át a nyergébe. Diorral 
kezdetben nem volt egyszerű dolgom, hisz 
ő hatalmas, 185 cm, én pedig nagyon kicsi 
vagyok. testarányaink messze vannak az 
ideálistól, így fizikailag eleinte nagyon ne-
héz volt őt lovagolni. A másfél év alatt, ami-
óta lovagolom, sikerült annyira összeszok-
nunk és formálnunk egymást, hogy a nagy 
testével már hihetetlenül kicsi jelekre is rea-
gál. szintén megnehezítette a dolgomat, 
hogy a hatalmas külsőben egy nyuszi rejtő-
zik, és a versenyeken sokszor hiányzott az 
önbizalma. Az Európa-bajnokságon érez-
tem rajta először, hogy felnőtt a feladat-
hoz, bízik önmagában és bennem is, hihe-
tetlen magabiztossággal repült alattam. 
Ma már azt gondolom, hogy pont a para-
dox látvány ellenére sugárzott harmónia 
az, amivel sikerült kitűnnünk a tömegből.
Változott valami azóta az életed-
ben, hogy Európa legjobbjai kö-
zött lovagoltál?
rengeteget tanultam magamról és lovamról 
az odáig vezető úton, és magán az Európa-
bajnokságon eltöltött egy hétben is.
Mint már említettem, próbáltam nagyon 
tudatosan készülni. Amellett, hogy minden-
nap lovagoltam, és próbáltam Diort a lehe-
tő legjobb formába hozni, elkezdtem saját 
magamat is tudatosan készíteni. Minden 
reggel egyensúlygyakorlatokat végeztem, 
esténként a kondíciómat próbáltam javíta-
ni, meditációval és különböző légzésgya-
korlatokkal pedig a koncentrációmat. Ma 
már tudom, hogy ezek ugyanolyan fonto-
sak, mint a mindennapi lovaglás, hiszen ha 

azt szeretnénk, hogy a lovunk a maximu-
mot nyújtsa, nekünk is topon kell lennünk. 
Az Európa-bajnokságon volt lehetőségem 
több neves edzővel is beszélgetni, kielemez-
ni az edzéseimet, ami rengeteget vitt előre, 
egyebek között azért, mert több – számom-
ra új – szemléletbe nyerhettem bepillantást.
Mióta hazajöttem, sokkal tudatosabban pró-
bálom felépíteni a napjaimat, és sokkal tuda-
tosabban is edzek, de alapjában véve ugyan-
az az ember vagyok, mint eddig, csak egy 
mérföldkővel közelebb kerültem a követke-
ző célomhoz – fogalmazott losonczy Anikó.

Az u25 kategóriában sem maradtak el a 
rekordok, hisz yom-tov Jázmin hexagon’s 
grandville nyergében az egyéni verseny-

szám első indulójaként olyan fantasztikus 
programot mutatott be, mely könnyeket 
csalt a szurkolók szemébe. 70,66%-os tel-
jesítményükkel nemcsak hogy megdöntöt-
ték egyéni rekordjukat, de tizedik helyen 
az egyéni döntőbe is bejutottak. 
A 18 fős döntőben Jázminnak még ennél 
is többet sikerült kihoznia a lovából, és egy 
fantasztikus 74,88%-kal végül a kilencedik 
helyen zárták az idei Európa-bajnokságot.
Milyennek láttad az idei Európa-
bajnokságot? – kérdeztük Yom 
Tov Jázmint.
hagen nekem mindig is az egyik kedvenc 
versenyhelyszínem volt. Az egyik ked-
venc emlékem is innen származik, még 
junior korosztályos éveimben sikerült itt 

■ 1. losonczy Anikó és Dior s ❙ 2. yom-tov Jázmin és grandville 
❙ 3. Zengő réka és ribery ❙ 4. szalai Nikolett és willy the hit
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megnyernem a kisdöntőt sierappel nyer-
gében, és itt szólalt meg először számom-
ra a magyar himnusz. gyönyörű a hely-
szín, és mindig érezni lehet, hogy nagyon 
színvonalas versenyen vagyunk, szuper 
rendezéssel!
Idén először rendezték az U25 ka-
tegóriát a felnőttekkel közösen. 
Milyen érzés volt a top lovasok kö-
zött lovagolni?
Igazán megtisztelő érzés! lehetőségem 
volt a példaképeimmel egy pályán verse-

nyezni, látni, ahogy melegítenek, verse-
nyeznek. A lovam is egy istállóban állt az 
egyik új példaképem, Dinja van liere lová-
val. Az u25 korosztály után velük kell 
majd versenyeznem, ezért ez nagyon mo-
tiváló élmény volt.
Eredetileg egy másik lovaddal ter-
vezted az Eb-t. Gondoltad, hogy 
Grandville-lel ilyen eredményes le-
hetsz?
Igen, sajnos Oldi belelépett egy patkó-
szögbe, emiatt meg kellett műteni és pi-
hennie kell. Ezek után kezdtem el grand-

ville-t és Denzelt lovagolni. Elmentem pár 
nemzeti versenyre velük, ahol grandville 
ért el jó eredményeket, aztán egy nemzet-
közire, ahol Denzel volt jobb, így őt vá-
lasztottam először, de egy héttel később 
indultam még egy utolsó nemzetin, ahol 
grandville-lel mentem egy szuper progra-
mot, 70% felett teljesített, és akkor tudtam, 
hogy őt kell választanom. reméltem, 
hogy grandville-lel jó eredményünk lesz, 
ám mivel csak másfél-két hónapja lova-
goltam, nagy volt a kihívás, de megérte. 
A második programom után hatalmas 
megkönnyebbülést és boldogságot érez-
tem. Mikor megtudtam az eredményeket, 
és azt, hogy megdöntöttem egyéni rekor-
domat, el is könnyeztem magam. kimond-
hatatlanul hálás vagyok grandville-nek, 
amiért ilyen jól együtt dolgozott és gon-
dolkozott velem minden egyes pillanat-
ban. hatalmas szíve van, neki köszönhe-
tem, amit együtt elértünk!
Magyarország mindkét kategóriá-
ban indított csapatot. Milyen volt a 
csapatszellem? A felnőtt lovasok 
közül van-e példaképed, vagy aki 
motivál?
őszintén szólva, minden sokkal jobb volt, 
mint amire számítottam! szuper hét volt, 
tele nevetéssel. Olyan jó érzés volt szurkol-
ni egymásnak, együtt izgulni mindenki 
programja közben. Nagyon jó volt mind-
két magyar csapatunk. A csapatszellem 
volt talán a kedvencem, sokunk nem látja 
egymást gyakran, de rögtön egy hullám-

hosszra kerültünk, „hasfájósra” nevettük 
magunkat.
Nekem mindegyik felnőtt csapattagunk a 
példaképem, kijutni egy ekkora versenyre 
és ilyen jól teljesíteni hihetetlenül nagy do-
log! Nagyon remélem, hogy hamarosan 
velük versenyezhetek egy csapatban.
Mik a terveid a jövőre nézve?
Először is nagyon várom az országos baj-
nokságot októberben, ahol négy-öt lóval 
fogok versenyezni. A jövő évre pedig 
nagy terveim vannak, hyde-ot, a kilenc-
éves ménemet tervezem u25 kategóriá-
ban indítani, ő egy kimagasló ló. Másik 
lovammal, Denzellel is tervezek u25-ben 
versenyezni, benne is nagy tehetség rejlik.
Nagyon várom a jövő évi u25 Európa-
bajnokságot, ami megint Magyarorszá-

„Minden 
sokkal jobb volt, 

mint amire számítottam! 
Szuper hét volt,
 tele nevetéssel”

1

2 3 4
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gon lesz, az unikornis lovardában. remé-
lem, megmutathatom majd, hogy mennyit 
fejlődtünk!
Mit üzensz a többieknek?
szeretnék mindenkinek gratulálni, és meg-
köszönni tényleg mindenkinek mindent, 
nélkületek lehetetlen lett volna! losonczy 
Anikónak pedig külön gratulálok a szuper 
teljesítményéhez, gyönyörűt lovagolt! – 
mondta lelkesen yom-tov Jázmin.

szintén biztató a párizsi olimpiát tekintve, 
hogy a még csak 22 éves Pachl benedek 
mindkét korosztályban meg tudta szerez-
ni a minősülést az Európa-bajnokságra. A 
szövetségi kapitány javaslatára és a ko-
rára való tekintettel végül az u25 kategó-
riában képviselte Magyarországot a sa-

ját kiképzésű Donna Friderikával, ahol 
68,11%-kal a második legtöbb pontot 
szerezte a magyar csapatnak, mely végül 
a hetedik helyen végzett.

A Díjlovagló szakág bizakodva tekint a 
jövőbe, hisz ahogy az eredmények is mu-
tatják, a megfelelő támogatással Párizs-
ban leszünk.
Hogyan értékeled a magyar lova-
sok teljesítményét? – kérdeztük 
Dallos Zsófia szövetségi kapitányt.
Nagyon büszke vagyok rájuk! Nagyon 
profi és szakmailag előremutató munkát 
végeztek. óriási dolog, hogy az Európa-
bajnokságon sikerült három lovasunknak is 
egyéni csúcsot döntenie!
Először rendezték egy fedél alatt a 
felnőtt és az U25 Eb-t. Hogy látod, 
mennyire volt szerencsés a párosítás?
Nagyon pozitív volt, hogy a legjobb felnőtt 
lovasok, valamint a nagydíj szinten verseny-
ző 25 év alattiak egy helyszínen kerültek 
megmérettetésre. Ezekből a lovasokból köny-
nyedén kerülhetnek fel akár a következő 
évben is felnőtt szintre, most is volt a felnőtt 
mezőnyben olyan, aki tavaly még u25-ben 
versenyzett. A magyar csapatban Pachl be-
nedek minősült az idei évben mindkét Eb-re, 
ami nagyon nagy teljesítmény. Az u25 me-
zőnyből le lehet szűrni azt is, hogy az adott 
ország hogy áll a felnőtt utánpótlás terén.
Milyen esélyeket látsz a 2024-es 
olimpiai kijutásra?
Az Eb-n látottak alapján nagyon jó úton 
haladunk. Ez természetesen nem jelenti 
azt, hogy most nyugodtan hátradőlhetünk, 
hiszen még rengeteg munka szükséges ah-
hoz, hogy meg tudjuk valósítani a kitűzött 
célt. A továbbiakban is fontos a megfelelő 
edzői háttér, és remélhetőleg a szövetség 
rendelkezésére álló olimpiai támogatás-
ból a továbbiakban is segíteni tudjuk a lo-
vasok felkészülését akár nagyobb mérték-
ben. A felnőtt mezőnyből az egyéni csú-
csot lovagolt két párosunkat abszolút esé-
lyesnek tartom a részvételre, őket kell ki-
egészíteni. Jelen állás szerint az u25 kor-
osztályból. Fontos a most bizonyított páro-
sok támogatása, akár lovaik megtartása 
érdekében, és a továbbiakban is a megfe-

lelő edzői munka és versenyzési lehetősé-
gek támogatása.
köszönöm mindenkinek, aki segítette lova-
saink munkáját!

Arie Yom-Tovot, a díjlovaglósport fej-
lesztési igazgatóját is megkérdeztük.
Mi az ön szerepköre és célja a díj-
lovas szakággal?
körülbelül két évvel ezelőtt neveztek ki a 
Magyar lovassport szövetségben a díjlo-
vaglósport fejlesztési igazgatójának. Na-
gyon komolyan és szenvedéllyel vetettem 
magam bele ebbe a pozícióba, hogy a díj-
lovas világban szerzett minden nemzetközi 
kapcsolatomat felhasználva segítsek Ma-
gyarországnak elérni a fő célkitűzésünket, 
hogy lovasaink részt vehessenek a 2024-es 
párizsi olimpiai játékokon. hiszek abban, 
hogy Magyarország képes egy csapatot 
minősíteni a következő olimpiai játékokra.
Mik a tervei a jövőre nézve?
tervem, hogy segítsem és támogassam a 
felnőtt lovasokat minden szükséges esz-
közzel, hogy minősülhessenek a 2024-es 
olimpiai játékokra.
Mérlegelés alatt áll, hogy a lovasokkal és 
szponzorokkal közösen fektessünk be minő-
ségi lovak bérlésébe vagy vásárlásába. Fon-
tos, hogy támogatókat szerezzünk a meglévő 
eredményes lovak hosszú távú megtartásához.
szükség van nemzetközi menedzserre/
edzőre, tervben van hosszú távú együttmű-
ködési szerződés megkötése a tapasztalt 
edzőkkel, valamint a magyar díjlovas válo-
gatott csapatának irányítása, támogatása 
és képzése.
Együttműködést tervezek a legjobb nemzet-
közi állatorvosokkal, kovácsokkal, fogorvo-
sokkal, lovas csontkovácsokkal stb. folyama-
tosan, hogy megelőzzük a élsportolóink lo-
vainak esetleges egészségügyi problémáit.
Meggyőződésem, hogy a Magyar lovas-
sport szövetséggel folytatott sikeres és 
eredményes együttműködéssel a magyar 
nemzet büszke lesz díjlovasaira, hiszen az 
elkövetkező években számos nemzetközi 
versenyt fognak nyerni, és minősülni fog-
nak az olimpiai játékokra! 

Pegazus

■ 1. Pachl benedek és Donna Friderika ❙ 2. szokola Csaba és Enying 
❙ 3. Dallos Zsófia szövetségi kapitány a magyar csapat molinójával ❙ 4. szőke-tóth berill és Qatar
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A szerdai állatorvosi felvezetés után a 
megfelelt lovak megkezdték a hétvé-

gét egy bemelegítő versenyszám keretein 
belül, majd csütörtök reggel jött az elődön-
tők sora.
Elsőként a gyermekek, majd az ifjúságiak, 
délután a fiatal lovasok és a felnőttek lova-
goltak. A legfiatalabbaknál tavasi Eszter 
és Audrey Pins, az ifiknél ifj. szuhai gyula, 
a fiatal lovasoknál Plavecz szabrina, a fel-
nőtteknél pedig szuhai Péter várhatta az 
élről a középdöntőket, ami egyben a csa-
patverseny is volt minden kategóriában.
Pénteken kezdték a versenyzést az amatő-
rök, ahol Dér tibor tudott a leggyorsabban 
lovagolni, így ő várta az első helyről a más-
napi folytatást. A gyermek középdöntőben 
Magyar balázs és Aladin győzött. Ezen a 
napon az utolsó versenyszám a felnőttek 
kétfordulós középdöntője volt, ami egyben 
a csapatverseny eredményét is hozta, így a 
szakág pénteken délután avatott először 

bajnokot. Az idei év felnőtt csapatbajnoka 
a Máchánszky gyula régió 1-es számú csa-
pata lett Füzér gábor vezetésével, akik a 
három forduló alatt összesen19,9 hibapon-
tot gyűjtöttek. A csapat tagjai Füzér Flóra és 
Chiara, hugyecz Mariann és Chacco boy, 
weinhardt Virág és Chiclana 10, valamint 
Czékus Zoltán és ricola.
szombaton, csakúgy, mint az előző napon, 
az amatőrök kezdtek, így közülük került ki a 
hétvége második csapatbajnoka a kilenc 
starthoz állt egységből. Az első helyen az 
olimpikon göttler Vilmos által vezetett tóth 
béla régió csapata – a bohák-Debreczeni 
éva és Cortez, reisz Fanni és Caryna, 
bozsóky Zsófia és Charlotte, valamint 
sunyovszki réka és rádiháza generális al-
kotta négyes – tiszta hibátlan teljesítmény-
nyel végzett.
Az ifjúsági és a fiatal lovasok csapatverse-
nyével kezdődött a délután, ahol Pest me-
gye csapata győzedelmeskedett Janik Atti-

la edzővel az élükön. A csapattagok – 
Csetényi lea és hámor, Janik Anna és 
Cash, bognár Dóra és Calli top, valamint 
Mécs Emma és PM Chaccera – összesen 
22,6 hibapontot lovagoltak. 
A szombati napot a gyermeklovasok rend-
kívüli izgalmakat tartogató kétfordulós dön-
tője zárta. A mindkét fordulóban hibátlant 
lovagló kiss Maja Quipara Z nevű lovával 
méltán örülhetett és foglalhatta el a dobogó 
legfelső fokát, hiszen mindvégig kiváló telje-
sítményt nyújtott a párosuk. Az ezüstérem 
sorsát összevetés döntötte el, így végül az 
összevetésben egyetlen hibátlan lovaglás-
sal a Pecsora Amira lara – Chacco boy 
páros végzett a második, míg szuhai 
rodrigo és Jay-Jay a harmadik helyen. 
Vasárnap négy döntőt látott a szép időben 
bábolnára látogató népes nézőközönség. 
Elsőként az amatőrök lovagolták le a dön-
tő pályát. Ezen a napon az összevetésben 
sem talált legyőzőre kádár Attila és 

szeptember közepén a hazai 
díjugratóvilág szeme bábolnára 
szegeződött, hiszen az idén a 
ménesbirtok lovaspályája adott 
otthont a magyar bajnokságnak. 
Az időjárás kora ősziesen alakult, 
de a pálya talaja tökéletesre 
vizsgázott ezen a hétvégén is, így 
a kisebb heves zivatarok se tudták 
átírni a tervezett napirendet.

Czékus Zoltán 
neve került 
a vándorserlegre
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Navada van’t klavertje Vier nevű lova, így 
az összevetés után a lovas nyakába került 
az aranyérem. Második a kiskunhalasi 
bajnok, bohák-Debreczeni éva lett ezúttal 
Cortez nevű lován, a bronzérmes pedig 
sunyovszky réka és rádiháza generális.
Az ifjúsági lovasoknál az egész hétvégén 
jó formában versenyző gyermek Európa-
bajnok, ifj. szuhai gyula és Perthy Jackson 
ezúttal ebben a kategóriában mérte össze 
tudását a nála idősebb lovasokkal, de itt 
sem talált legyőzőre. A mórahalmi kiss 
lizanna Cloé nevű lovával, mindkét fordu-
lóban hibátlan lovaglással büszkén vehet-
te át az ezüstérmet, hiszen nagyon jó for-
mában versenyzett. bronzérmes a mindig 
tudatos és rendkívül stílusos lovaglásokat 
bemutató Janik Anna lett, ezúttal Castero 
nyergében.
Ebéd után a fiatal lovasok két fordulója kö-
vetkezett, ami alaposan átrendezte az állást. 
Végül a tavaly még ifi kategóriában arany-

érmes bognár Dóra és Calli top korosztályt 
lépve, de megőrizte bajnoki címét. Második 
Plavecz szabrina és Aktus, harmadik bosits 
boglárka és Caremos nevű lova lett.
A legnagyobb izgalmak az utolsó verseny-
számra maradtak. A kérdés az volt, ki nyeri 
az idei magyar bajnokságot, az aranyér-
met és a vele járó Fiat személygépkocsit. ki-
nek a neve kerül fel a vándorserlegre szász 
Attila, Janik Attila vagy túri József neve mel-
lé? A rendkívül technikás pálya mellett az 
extra izgalmakkal és fokozódó nyomással 
is meg kellett küzdeniük a versenyzőknek. 
érmes pozícióba csakis dupla hibátlan lo-
vaglással lehetett kerülni. A harmadik helyet 
a csodás képességű Conquistador és 
Dömse tamás szerezte meg. A második he-
lyen a család által tenyésztett Jb koronaőr 
és Jármy Vince végzett. Mindkét fiatal nyu-
godt és példás lovaglást mutatott be, és 
egyik fordulóban sem tört meg a koncentrá-
ciójuk a magas tét ellenére a felnőttek kö-

zött. A győzelmet a mezőny kiemelkedő 
képességű gyönyörű kancáját, ricolát lo-
vagló Czékus Zoltán zsebelte be. A szimpa-
tikus lovas pályafutása során először lett 
díjugrató magyar bajnok.

Az éved eddig nagyon sok sikert 
hozott Ricolával. Milyen elvárá-
sokkal érkeztél Bábolnára?
Valóban, eddig is várakozáson felül sike-
rült az évem. kicsit talán nagyobb félelem-
mel érkeztem a versenyre, pontosan ezért, 
hiszen az egész szezonban ilyen jól tudunk 
teljesíteni. Igyekeztünk a ló top formáját 
ilyen hosszan elnyújtani, és áprilistól szep-
temberig formában tartani. Ez nagyon ne-
héz feladat. Ezért is tartottam tőle kissé, 
hogy ez a jó széria nem fog már kitartani, 
és pont most, a bajnokságon lesz vége. 
szerencsére a cégemben nagyon sok teen-
dőm volt, ez elterelte a negatív gondolata-
im, és nem stresszeltem rá a versenyre. ta-

a fiatal lovas bajnok
Gratulálok a győzelmedhez. Igaz, egy kategóriával 
magasabban, de megvédted tavalyi bajnoki címed. 
Milyen elvárásaid voltak?
Akkor is és idén is Calli topot lovagoltam a magyar bajnokságon. 
A fiatal lovas válogatott csapattársaim a felnőtt mezőnyben indul-
tak, de ez nem azt jelentette, hogy könnyű dolgom volt, hiszen sze-
rintem aki bajnokságot akar nyerni, annak végig hibátlanul kell lova-
golnia. Nekünk szerencsére ez sikerült, de még így is nagyon 
szoros volt a verseny. Úgy gondolom, hogy a sikerhez sokban hoz-
zájárult, hogy nyáron Portugáliában, az Európa-bajnokságon lo-
vagolhattam technikás 145-150-es pályákon, ahol rengeteg rutint 
szereztünk.
Tavaly Budapesten, idén Bábolnán győztél, hogyan 
hasonlítanád össze a két helyszínt?
A két kedvenc versenyhelyszínem a Nemzeti lovarda és bábol-
na. Az előbbi azért, mert ott otthon vagyok, az utóbbi pedig 
azért, mert 13 évesen bábolnán nyertem az első gyermek ob-t 
másik lovammal, rádiháza bohókással.
Régóta dolgozol a Stelczer Viktor – Kovács Dóra 
edzőpárossal. Milyen a napi közös munkátok?
Nyolcéves korom óta Dórinál lovagolok, örülök, hogy elsőre si-
került olyan edzőket találnom, akikkel a mai napig jól megértjük 
egymást. sikereim is azt bizonyítják, hogy jó párost alkotunk. 
Nem oly rég voltunk túl a 6800. közös edzésen. Dórival való 
közös munkánkat a kezdetektől stelczer Viktor segíti. sokat kö-
szönhetek neki is, többek között a munkához és a lovakhoz való 

hozzáállásomat, hiszen komoly eredményeket csak szorgalom-
mal és alázatos munkával lehet elérni.
Jelenleg hogy zajlanak a mindennapjaid?
Az iskolai időszakban csak két saját lovamat, Calli topot és kro-
noszt lovagolom, mivel készülök az érettségire, így nincs annyi 
időm, mint nyáron, amikor napi négy-öt lóval is edzettem.
Mik a terveid a következő időszakra?
A fedeles szezonban Calli toppal csak keveset szeretnék verse-
nyezni, hiszen ő már 18 éves. Úgy gondolom, egy ilyen intenzív 
nyári időszak után ennyi idősen megérdemli a pihenést. remé-
lem, hogy a következő évben hasonló nagy versenyeken leg-
alább ilyen jól helyt tudunk állni.

■ bognár Dóra és Calli top
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lán jobb is volt ez így. Ennek az volt az 
eredménye, hogy a versenyre érkezés pil-
lanatától csak magammal és ricolával tud-
tam teljes mértékben foglalkozni. Célom az 
volt, hogy minél jobb teljesítményt érjek el, 
minél több hibátlan pályát tudjak teljesíteni.
Az első nap után kis híján sereghaj-
tó voltál. Ez mennyire nehezítette 
meg a következő napokat? Továb-
bi terhet raktál a válladra, vagy 
felszabadultabb lettél?
teljesen tisztában voltam vele, hogy a vadász 
elbírálás nem a mi versenyszámunk, de azt 
azért nem gondoltam volna, hogy a huszon-
hatodik helyről várom majd a középdöntőt. 
Úgy számoltam, ha az első nap az első 
húszban vagyok, akkor még bármi lehet.
A második nap a kétfordulós csapatver-
seny eléggé átrendezte a mezőnyt. Mivel 
idén a nemzetek díjában sok kétfordulós 
versenyszámot lovagoltam, így ezen a té-
ren sokat edződtem én is és a kanca is. 

Ezek a dupla fordulók nagyon megedzik a 
ló–lovas párost. Abban bíztam, hogy ez 
az előnyöm majd megmutatkozik a csapat-
versenyben, valamint utolsó nap, és úgy 
tűnik, ez nagyon jól be is jött.
Csapatban és egyéniben is arany-
érmet szereztél. Melyik volt nehe-
zebb, mikor izgultál jobban?
A fejemben mindig egy rövid időszak volt, 
így haladtam napról napra. Mindig arra 
koncentráltam, mi az aznapi teendőm, 
hogy épp az adott napon hogyan kell lova-
golni. A legvége a legnehezebb. Arra szá-

mítottam, hogy az utolsó napi második pá-
lya könnyebb lesz, hát nem így történt. A 
lebonyolítás miatt ha a végén esélyessé 
válsz, és az utolsók között indulsz, akkor az 
mindig nehezebb, és ez teszi a legnagyobb 
terhet a válladra.
A csapatversenyben is volt izgalom bőven, 
már az első pályára lovaglás előtt. Az ösz-
szetétel kicsit átalakult, mert eredetileg 
horváth balázs lett volna a csapatban, de 
lova nagyon peches sérülése miatt végül 
nem tudott indulni. A helyére hugyecz Ma-
riann került. A csapatverseny azért köny-
nyebb nekem, mert ott számíthatunk, tá-
maszkodhatunk a többiekre, és a végén 
négy páros rakja össze az eredményt. A 
csapatbajnokság két fordulója 145 centi-
méteres pályán zajlott, ez is könnyebbség 
az utolsó napi 155 centihez képest. Folya-
matosan erősödött a terhelés, és az is jó 
volt, hogy ez a szám a hétvége közepén 
volt, jobban tudtam koncentrálni is. 

Vasárnap, a döntő napján egy gom-
bostűt sem lehetett leejteni a lelátón. 
Ez hogyan befolyásolt téged?
Nagyon örültem annak, hogy ennyi néző 
jött el. Ez persze egy pici feszültséget is 
okoz, mert mindenképp jól akarunk szere-
pelni. hiszen mindenki miattunk és a leg-
jobb lovak miatt jön el, ami tényleg na-
gyon jó érzés. Az a helyzet inkább pozitív 
energiával tölt fel. A végén, amikor a célon 
átlovagoltam, és hallottam, mennyien tap-
solnak és milyen üdvrivalgás fogad, az le-
írhatatlan érzés volt.

Milyen volt Bábolnán ob-t lovagolni?
én nagyon szeretem ezt a helyszínt. Jó a 
pálya, a talaj, a környezet abszolút ideális 
a sporthoz. A boxok és a kamionparkolók is 
minden alkalommal jól vizsgáznak, ideális 
bajnoksághelyszínnek tartom a komplexumot. 
Lassan lezárjuk a szabadpályás 
szezont, és beköltözik a verseny a 
fedett lovardákba. Mik a terveid a 
szezon ezen részére?
Még a régiós bajnokságon a két lányom-
mal együtt indulok egy csapatban kecske-
méten, ezt nagyon várom. utána a te-
nyész verseny következik, oda elsősorban 
a fiatal lovaimat viszem versenyezni, közü-
lük én csak egyet lovagolok, a többivel 
karádi ármin áll majd starthoz.
A jelenlegi állás szerint a világkupa-pozíci-
óm elég jó, ha ki tudok jutni egy-két pontot 
adó versenyre, és ott jól szerepelünk, ak-
kor a legfőbb célom a Varsóban megren-
dezésre kerülő döntő lesz. 

Ricola most is megkapja a kéthetes 
karámos pihenőjét?
Igen, természetesen megkapja. tekintettel ar-
ra, hogy ő idén már csak fedelesben fog in-
dulni, egy jól megérdemelt néhányhetes pi-
henő belefér. szeretném picit visszavezetni 
a bajnokság terhelését. Egy karámozás utáni 
otthoni laza terepes időszakkal fogom újra-
kezdeni a munkát vele. De két hét teljes pi-
henőt kap, nem ülünk fel rá, utána fokozato-
san hozzuk majd vissza óvatosan a munkába. 

Katona Linda

■ 1. Czékus Zoltán és ricola ❙ 2. Jármy Vince és Jb koronaőr ❙ 3. Plavecz szabrina és Aktus – a háttérben az idei felnőtt bajnok nyereménye, 
a Fiat 500 hybrid, amelyet a kb Autoteam Fiat és Jeep Márkakereskedés ajánlott fel
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Magyarországot Németh István csa-
patvezetővel két lovasunk képvisel-

te, ifj. kövy András a nagyon ígéretes, álta-
la kiképzett Faquitol-s nyergében, vala-
mint szuhai gyula és a fiatal tehetség, 
lawisangos.
A csapatversenyt svájc nyerte. három or-
szág válogatottja tudott 20 hibaponton be-
lül maradni: belgium, Németország és 
svájc. Az első napi vadászugratás, majd az 
ezt követő két Nemzetek Díja-verseny után 
9,47 század hibaponttal sikerült megsze-
reznie az aranyérmet a svájci csapatnak, 

megelőzve az ezüstérmes Németországot 
és az olimpián is bronzérmes belgiumot. 
Ami a magyar versenyzőket illeti, szuhai 
gyula a C szabály szerinti első kvalifiká-
ciós versenyszámot négy verőhibával tel-
jesítette fiatal lovával, ifj. kövy András 
pedig egy gyönyörű hibátlannal végzett 
Faquitol-s nyergében. Az egyéni verseny-
ben ifj. kövy András lova rálépett a vizes-
árok gyurmacsíkjára, és még három verő-
hibát szerzett, így sajnos számunkra vé-
get ért a riesenbecki Európa-bajnokság. 
Az idei egyéni Európa-bajnok az egykori 

kelet-németországi régióból származó 
André thieme lett mindössze 6,84 szá-
zad hibaponttal, a 11 éves mecklenburgi 
DsP Chakairával. Az ezüstérmet a svájci 
Martin Fuchs szerezte meg, aki a 9 éves 
leone Jei-t lovagolta; a bronzérmet pedig 
az ezüstről csupán 15 századdal lemara-
dó Peder Fredricson, aki a 2016-os riói 
és az idei tokiói olimpián egyaránt ezüst-
érmes volt, 2017-ben pedig Európa-baj-
nok. Ezúttal Catch Me Not  s nevű 15 
éves szürkéjét lovagolta.
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európa-bajnokság, Riesenbeck
Eredetileg Magyarországon ren-
dezték volna a díjugrató Európa-
bajnokságot, de az olimpia miatt 
végül egy másik időpontban a né-
metországi riesenbeckben, ludger 
beerbaum lovaslétesítményében a 
ma már ritkaságnak számító füves 
pályán zajlott az idei Eb, alig egy 
hónappal az olimpia után. 

■ 1. Az aranyérmes svájci csapat: Elian baumann és CampariI Z, steve guerdat és Albfuheren’s Maddox, Martin Fuchs és leone Jei, bryan balsiger 
és Ak’s Courage ❙ 2. A dobogósok: Martin Fuchs, André thieme és Peder Fredricson ❙ 3. szuhai gyula és lawisangos ❙ 4. kövy András és Faquitol-s
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Csütörtökön a nyitott versenyszámok 
mellett az öt- és hatéves lovak is start-

hoz álltak. Ötéves kategóriában a rendkí-
vül ígéretes My way  Vl győzött takács 
Petrával, 8,3 stílusponttal. Második lett gol-
den sky-C és kovács roland 8,2-vel, har-
madik pedig szentirmai Péter Quel Action 
VDs nevű lova, 8,1 ponttal. A hatévesek 
versenyében ifj. szabó gábor és h-secret 
by boris 8,6 stíluspontot kapott, maga mögé 
utasítva a 8,4 pontos baluna blue – Füzér 
gábor párost. A harmadik helyen holtver-
senyben kotroczó róbert és king Cornet 
PgO, valamint ifj.  szabó gábor és másik 
lova, XIXO borgia végeztek 8,2-vel. A me-
zőnyök erősségét, valamint a lovak felké-
szültségét jól tükrözik a magas stíluspontok. 
Ez nagyon biztató a jövőre nézve, hiszen 
utánpótlás lovakról beszélünk.
Pénteken megkezdődtek mind a négy gP-
kategória minősítő versenyszámai is. A 
legnagyobb mezőny a 130 centiméteres 
nyitott és u25 gP kvalifikáció verseny-
számban gyűlt össze, ahol majd 80 lovas 

Augusztus utolsó hétvégéjén, csodálatos időben, kifogástalan körülmények 
között került megrendezésre a hazai grand Prix-sorozat befejező 
versenyhétvégéje, kecskeméten a Pataki Ménes lovardájában. Négy 
nap alatt 860 startot láthatott a közönség, ami idei rekordnak számít a 
sorozatban.

Hírös vendégfogadás 
a gp-sorozat utolsó fordulóján

2
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startolt. Végül ifj.  Máté István győzött 
stakkaira nevű lovával.
szombaton folytatódtak a kvalifikációs szá-
mok, valamint a fináléhoz érkeztek a fiatal 
lovak. Mindkét korosztályos versenyszám 
döntője egyszeri összevetéssel került lebo-
nyolításra a Németh Zoltán tervezte pályá-
kon. Ötéves kategóriában katerina  Psz 
nevű lovával kovács roland az összevetés-
ben sem talált legyőzőre. Második lett a 
nemrég lovast váltó For lexis Z, ezúttal kiss 
lizannával, harmadik kovács henri és 
roxette. Ebben a kategóriában tizennégy, 
míg a hatéveseknél mindössze négy hibát-
lan lovaglás született az alappályán. A 
125 centiméteres hatéves fináléban az 
első nap után ismét h-secret by boris és 
ifj. szabó gábor győzedelmeskedtek. Má-
sodik lett ifj.  Máté István és Chacco 
Flower sz, harmadik pedig a végig kiváló 
formában versenyző baluna blue Ps, nyer-
gében Füzér gáborral.
Vasárnap következtek a döntők, elsőként 
az amatőröknél. A napi legnépesebb me-
zőnyben tizenegy hibátlan lovaglást lát-
tunk, így már a nap elején komoly izgal-
makat élhettek át a versenyzők, ki lesz a 
leggyorsabb az összevetésben. A győztes 
végül a korábban az ügetősportban is na-
gyon eredményesen versenyző Németh 
Viktória lett megbízható társával, rádiháza 
görögtánccal. gyermek kategóriában 
öten vetettek össze. A remek formában ver-
senyző Fábián Johanna az alappályán 
egyszer sem hibázott, így mindkét lovával 
részt vett az összevetésben; a végső győ-
zelmet ezúttal katinka nevű lovának kö-
szönheti a tehetséges fiatal lovas. Második 
kiss Maja, harmadik tavasi Eszter lett eb-
ben a kategóriában.
A gyermekek után következtek a jövő re-
ménységei, az u25 kategória. A 140 centi-
méteres pályán mindössze három hibátlan 
lovaglás született a huszonhat startból. Ösz-
szevetés után az első helyen friss Európa-
bajnokunk, ifj. szuhai gyula végzett Perthy 
Jacksonnal. Második lett kovács roland és 
sir winston-C, harmadik Debreceni Fanni sa-
ját családi tenyésztésű lovával, Db Variettel.
A gP-sort a felnőttek 150 centiméteres ver-
senyszáma zárta, ahol – csakúgy, mint a fi-
ataloknál – három hibátlan lovaglás szüle-
tett a rendkívül technikás pályán. Ifj. szabó 
gábor jó formában versenyezve ebben a 

számban is győzni tudott a fiatal, Valentina 
by boris nevű lovával. Második lett Dömse 
tamás, „csodalova”, Conquistador nyergé-
ben, míg harmadik hugyecz Mariann a ru-
tinos Chacco-boyjal.
Mindent összegezve, kiváló körülmények, 
megújult akadálypark, komoly szakmai stáb, 

tágas, nagyon jó talajú verseny- és melegí-
tőpályák várták a lovasokat. A rekordneve-
zés jól jelzi, hogy mennyire elégedettek a 
lovasok és a lótulajdonosok a szervezéssel 
és a kecskeméti létesítménnyel.

Katona Linda

■ 1. A felnőtt gP indulói ❙ 2. A felnőtt gP-t a jó formában versenyző ifj. szabó gábor nyerte a fiatal, 
Valentina by boris nevű lovával ❙ 3. Az amatőr gP győztese Németh Viktória lett megbízható 
társával, rádiháza görögtánccal ❙ 4. Fábián Johanna ezúttal katinka nevű lovával nyerte 
a gyermek kategória versenyét ❙ 5. Az u25 kategória győztese, friss Európa-bajnokunk, 
ifj. szuhai gyula és Perthy Jackson ❙ 6. A felnőtt gP harmadik helyezett párosa, hugyecz Mariann 
és a rutinos Chacco-boy ❙ 7. Az u25-ös mezőnyben második lett kovács roland és sir winston-C
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A csapatok kötelező gyakorlataival kez-
dődött az első nap a Nemzeti lovardá-

ban. sajnos ez a kategória szenvedte meg 
leginkább az elmúlt időszak korlátozásait, 
mindössze nyolc nemzet tudott csapatot ne-
vezni a felnőtt vb-re; hiányoztak az olyan 
korábbi klasszisok, mint svájc vagy Francia-
ország. Jelen voltak viszont a korábbi baj-
nokok közül Németország és Ausztria ver-
senyzői is, akik továbbra is komoly esélyes-
nek számítottak az aranyéremre. A kötelező 
gyakorlatokat követően Németország ragad-
ta magához a vezetést 7,825 ponttal, több 
mint fél ponttal előzve meg a nagy rivális 
Ausztriát, akik szoros versenyben az Egye-
sült államokkal egyelőre a második helyen 
álltak. Az első kűr során meglepetésre Dá-
nia csapata a második legjobb pontszámot 

kapta, összesítésben azonban a gyengébb 
kötelezőik miatt ezzel együtt sem tudtak fel-
jebb lépni, a sorrend tehát ezt követően is ma-
radt változatlan: Németország töretlen előny-
nyel vezetett, Ausztria stabilizálta ezüstérmes 
pozícióját, az Amerikai Egyesült államok pe-
dig derekasan tartotta dobogós helyét.
A döntőt szintén a csapatverseny kezdte va-
sárnap; ahol az első forduló után Németor-
szág (Claus, gesa bührig) több mint félpon-
tos előnnyel vezetett Ausztria (leokado, 
Cornelia trimmel) előtt. Nem a két csapat 
technikai tudásában volt azonban ekkora 
eltérés, sokkal inkább a lópontszámokban, 
mivel az osztrákok tartalék lova, akivel a 
csapat csupán pár héttel ezelőtt kezdett el 
edzeni saját lovuk sérülése miatt, közel két 
ponttal kevesebbet kapott, mint német társa. 

így ez is sokat nyomott a latban, hogy nem 
volt olyan kiélezett a küzdelem az arany-
éremért. A két csapat eltérő stílusban, de 
egyformán bámulatosat alkotott: míg Auszt-
ria a klasszikus vonalat képviselte, Németor-
szág a modernebb témák irányába fordult, 
és végül az egyik bírótól tízes, azaz maxi-
mális művészi pontszámot kapva állhattak 
föl a dobogó legfelső fokára a csapat tag-
jai. komoly küzdelem folyt a harmadik he-
lyért, melyet végül egy hajszállal ugyan, de 
az Amerikai Egyesült államok (Diva  506, 
Carolyn bland) szerzett meg Dánia előtt – 
így övék lett a bronzérem.
A párosok csak a második versenynapon 
kezdték meg a versenyzést – sajnos a terve-
zettnél egy indulóval kevesebben, amivel a 
dán kettős, Maria thinggaard sorensen és 

hosszú kihagyás után végre ismét összegyűlhetett a lovastorna szakág 
nemzetközi elitje, és a júliusi le Mans-i junior világbajnokságot követően 
augusztus végén budapesten a felnőtt versenyzők is összemérhették 
tudásukat. A 2020-as versenyszezon teljes mértékben kimaradt, 2021-ben 
pedig alig voltak kvalifikációs versenyek, számos kérdőjel lebegett tehát 
a budapestre érkezők feje fölött a verseny lehetséges kimenetelét illetően.

Budapesten 
a világ élvonala
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Freja linde kénytelen volt a verseny előtt 
visszalépni. A németek reménységei, Janika 
Derks és Johannes kay (humphrey bogart, 
Nina Vorberg) azonnal magukhoz ragad-
ták a vezetést, míg honfitársaik, Chiara 
Congia és Justin van gerven (highlight, Ale-
xandra knauf) jól kezdtek, azonban egy 
rendkívüli magasságú és nehézségi fokú 
gyakorlatból a női versenyző leesett, így 
bár a második helyen álltak, hátrányuk 0,6 
pont volt az első forduló után. Az osztrák 
páros, Eva Nagiller és romana hintner az 
utolsó pillanatban kényszerültek lovat válta-
ni, a Don Zeno sérülése miatt beugró  
Dr. Doolittle 5 sajnos nem segítette őket a 
gyakorlatok során, marionett-témájú kűrjük 
azonban ennek ellenére is magas művészi 
értéket képviselt, a negyedik helyről várták 
a folytatást. haley smith és Daniel Janes 
(Diva 506, Carolyn bland) az Egyesült ál-
lamokból ezzel szemben nagyot alkottak – 
a leugrásban vétett kisebb hibáktól eltekint-
ve –, drámai kűrjükkel a bronzérmes helyre 
léphettek föl az első forduló végén.
szombaton került sor a döntőre a párosok 
versenyében – az első hely nem volt kér-
dés, amennyiben a német Janika Derks és 
Johannes kay nem rontanak, a további ér-
mek sorsa azonban még nem dőlt el, hiszen 
a második és negyedik hely között apró 
pontbeli különbség volt csak. A német ket-
tős nem okozott csalódást, egy biztonságos 
és szép gyakorlattal magabiztosan nyerték 
meg a világbajnokságot, honfitársaik, 
Chiara Congia és Justin van gerven pedig 
szépíteni tudtak előző napi teljesítményü-
kön, ezúttal hibátlan gyakorlatot mutattak 
be, így az ő nyakukba került az ezüstérem. 
Ebben a kategóriában is amerikai egység 
állhatott a dobogóra haley smith és Daniel 
Janes gyönyörű szereplésének köszönhető-
en: a kettős a döntőben egy, az első fordu-
lótól eltérő gyakorlattal lepte meg a közön-
séget, bebiztosítva ezzel a bronzérmet a 
szintén derekasan küzdő osztrák Eva 
Nagiller és romana hintner előtt.
A felnőtt női versenyt sokáig a kiválóan kez-
dő dán sheena bendixen vezette (klintholms 
ramstein, lasse kristensen) 8,342 ponttal, 
majd a németek jelenlegi favoritja, Janika 
Derks (Dark beluga, barbara rosiny) állt az 
élre, ezt követően pedig sokáig úgy tűnt, 
hogy az egyéniben és párosban is világbaj-
nok osztrák Jasmin lindner (Dr. Doolittle 5, 

klaus haidacher) fogja majd uralni a me-
zőnyt. Erre a napra is igaz volt azonban, 
hogy a verseny nem eldöntött egészen az 
utolsó indulóig: a harminckilencedikként pá-
lyára lépő katharina luschin (louis bonheur, 
lena kalcher-Prein) gyönyörű kötelezőket 
bemutatva 8,614 ponttal állt az élre.
A felnőtt férfi verseny nem kezdődött prob-
lémamentesen: rosenstolz 99 sajnos az állat-

orvos ítélete alapján nem indulhatott, így az 
olasz lorenzo lupacchini kénytelen volt visz-
szalépni, majd az ausztrál James hocking 
sem tudott pályára lépni osztrák lova, Don 
Zeno sérülése miatt. kiválóan szerepeltek a 
francia versenyzők, a korábbi világbajnok 
lambert leclezio (Estado IFCE, loic Devedu) 
8,849 ponttal vezette a versenyt, míg Quentin 
Jabet (st. luis 2, Maud bousignac-Dumont) 

■ 1. Németország csapata a modernebb témák irányába fordult ❙ 2. Ausztria a klasszikus 
vonalat képviselte ❙ 3. komoly küzdelemben az usA csapata lett a harmadik
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a harmadik, theo gardies (ultrachic hDC, 
sebastien langlois) a negyedik helyen állt. 
Németország színeiben Jannik heiland 
(Dark beluga, barbara rosiny) szerepelt a 
legjobban, a korábban junior kategóriában 
bajnok kolumbiai Juan Martin Clavijo (Don 
Dorador, Michael heuer) pedig az ötödik 
helyről várta a folytatást – várható volt te-
hát, hogy szoros versenynek lehetünk tanúi 
az elkövetkező napokban is, és messze 
nem volt eldöntött, melyik nemzet sportolói 
térhetnek majd haza érmekkel.
A második versenynapon az egyéni ver-
senyzők két csoportban léptek pályára: 
reggel a Nemzetek kupája csapatverseny-
ben nem szereplő résztvevők, délután pe-
dig azok, akik a két egyéni versenyző és 
egy csapat által képviselt nemzeti egysé-
gekben is szerepeltek. Ez utóbbi verseny-
zők pontjai így két kategóriába is beleszá-
mítottak: egyrészről a saját egyéni verse-
nyükbe, másrészt pedig az összesítésbe, 
ahol a delegációk összeadott, átlagolt 
pontjai alapján kerülnek ki a végső győzte-
sek. Az élen álló öt versenyző közül egye-
dül katharina luschin lépett pályára dél-
előtt, de sajnos ezúttal ő is kölcsönlovon 
indult, aki nem mindig volt túl kooperatív, 
ráadásul az egyperces időkorlátból is ki-
csúszott, így a délelőtti mezőnyben is csak 

a negyedik legjobb pontszámot kapta a 
kűrjére – kérdés volt tehát, ez mire lesz 
elég az összesítésben. A francia Manon 
Moutinho (saitiri, Corinne bosshard) ezzel 
szemben szinte hibátlan gyakorlatot bemu-
tatva a délelőtti szekció legjobb kűrpontszá-
mát kapta. A délután pályára lépő verseny-
zők között már számos hibátlan gyakorla-
tot láthattunk, így a délelőtt vezetők nem 

örülhettek sokáig. Az osztrák Jasmin lind-
ner egy hibátlan, a női mezőnyben kiemel-
kedően magas nehézségi fokú kűrrel ma-
gához ragadta a vezetést, a dán sheena 
bendixen pedig észrevétlenül egészen a 
második helyig menetelt, megelőzve a né-
metek legjobbját, Janika Derkst is, aki így 
az első forduló végén a harmadik helyen 
állt – tőle azonban alig maradt le a másik 
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osztrák versenyző, Eva Nagiller, még izgal-
masabbá téve a második fordulót.
Csak néhány hibátlan kűrt láthattunk a dél-
előtti férfi versenyben, a francia delegáció 
viszont teljes mértékben uralta a mezőnyt 
hibátlan kivitelezésüknek és páratlan művé-
szi előadásuknak köszönhetően: lambert 
leclezio továbbra is megtartotta első helyét 
egy páratlan, 8,967-es pontszámmal, őt pe-
dig honfitársai, Quentin Jabet és theo gardies 
követték a második és harmadik helyen. A 
német versenyzők számára nem volt túl si-
keres a reggel: a korábbi Európa-bajnok 
Jannis Drewellnek ismét gondjai akadtak 
lovával, Qualimero OlD-dal, míg thomas 
brüsewitz egy igen nehéz, lovon kivitelezett 
hátraszaltóból esett le egyébként kiváló kűr-
jében. Délután azonban szépíteni tudtak 
ezen, hiszen a csapatversenyben is résztve-
vő Jannik heiland kiválót alakítva magához 
ragadta az ezüstérmes pozíciót.
Ahogy az már korábban várható volt, jelen-
tősen átrendezte a mezőnyt a második for-
duló kezdete, a technikai kűrök. A férfiak 
versenyében a francia lambert leclezio 
bámulatos, a legjobbak között is ritka, 
9,083-as pontszámmal továbbra is vezette 
a versenyt, a német Jannik heiland pedig 
még ha közel félpontos hátránnyal is, de 
tartani tudta ezüstérmes pozícióját. A koráb-

ban harmadik Quentin Jabet azonban egy 
esést követően – melyet a technikai kűrben 
sokkal szigorúbban büntetnek –, ráadásul 
az időkorlátot is túllépve csak a nyolcadik 
legjobb pontot kapta, kérdés volt tehát, 
mennyiben tud szépíteni az utolsó kűr so-
rán. honfitársa, theo gardies ezzel szem-
ben a bronzérmes pozíciónak örülhetett – 
kérdés volt, hogy meddig, hiszen a kolumbi-
ai Juan Martin Clavijo és a német thomas 
brüsewitz is kiváló gyakorlatot mutattak be, 
jelentősen faragva ezzel hátrányukból.
Ezt követően a női versenyre került sor, ahol 
a korábban már kiválóan alakító Eva 
Nagiller nemcsak ismét szenzációsat alko-
tott, hanem magához is ragadta a vezetést 
honfitársa, Jasmin lindner előtt, akinek ez-
zel komoly kihívást adott a döntőre, hogy 
visszaszerezze első helyét. kisebb hibákkal 
ugyan, de így is a harmadik legjobb techni-
kai kűrt mutatta be a német Janika Derks, 
egyelőre elveszítette viszont dobogós he-
lyezését az eddig kiválóan teljesítő dán 
sheena bendixen (klintholms ramstein, 
lasse kristensen), aki a gyakorlat elején 
egy ülésváltást rontott, majd kisebb megin-
gásokat követően a kilencedik legjobb 
pontszámot kapta csak – az ő esetében is 
kérdés volt tehát, mennyit tud majd vissza-
hozni a hátrányából. szintén nehéz dolga 

volt a korábbi bajnok katharina luschinnak, 
aki a harmadik napon sem tudta a legjobb-
ját nyújtani, a hatodik pontszámmal az 
éremesélyei egyre halványultak.
Az egyénik közül elsőként a férfi verseny-
zők döntőjét tartották az utolsó napon. 
lambert leclezio ezúttal a biztonságra 
ment, hogy tartani tudja előnyét. Ezzel 
együtt is gyönyörű gyakorlatot mutatott be, 
és parádés, a második fordulóban összesí-
tett 9,011-es pontszámmal ismét világbaj-
nok lett. kicsit tudott csökkenteni a hátrá-
nyán az utolsó fordulóban Jannik heiland, 
méltán lehet büszke ezüstérmes helyezésé-
re egy nagyon kiélezett küzdelemben. A 
hétvége nagy vesztese a francia Quentin 
Jabet volt, aki élete első egyéni felnőtt vb-
szereplése során pontjaiban végig az első 
három között volt, az utolsó kűrt ráadásul 

■ 1. A győztes német csapat ❙ 2. Az ezüst-
érmes osztrák csapat ❙ 3. A nagyon boldog 
bronzérmes amerikai csapat ❙ 4. A magyar 
csapat ❙ 5. Női egyesben az osztrák 
Jasmin lindner magabiztosan nyerte meg 
a világbajnokságot ❙ 6. A női egyes kategória 
ezüstérmese, a német Janika Derks ❙ 7. A női 
egyes kategória bronzérmese, az osztrák 
Eva Nagiller ❙ 8. Magyarország eddigi 
legjobb világbajnoki helyezését szerezte meg 
a női mezőnyben Németh blanka
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meg is nyerte, sajnos azonban a technikai 
kűrben egy esést követően annyit vesztett, 
hogy végül dobogóra sem sikerült állnia; a 
harmadik helyet honfitársa, a szintén kivá-
lóan teljesítő theo gardies (ultrachic 
hDC, sebastien langlois) szerezte meg.
Új nemzet győzelmére volt kilátás a női ka-
tegóriában, mivel a technikai kűrt az oszt-
rák Eva Nagiller nyerte, összesítésben vi-
szont klubtársa, Jasmin lindner állt az élen, 
míg a német Janika Derks derekasan küz-
dött, folyamatosan tartva dobogós helyezé-
sét a négy nap során. Drámai pillanatoknak 
lehettünk tanúi a döntő során: Eva Nagiller 
gyönyörű, hibátlan gyakorlatot mutatott be, 
sokan már emelték a kezüket az üdvözlő 
tapsra, amikor azonban Eva a leugrást 
megelőzően megbillent és leesett. Ez két-
szeresen fájó pont, hiszen nemcsak az esé-
sért, de a hiányzó leugrásért is levonást ka-
pott, így a reményei, hogy 2014-es junior 
Európa-bajnoki címe után vb-t is nyerhet, 
ezúttal elszálltak. szerencsére azonban 
győztes technikai kűrje annyi előnyt biztosí-
tott számára, hogy ha nem is világbajnok-
ként, de bronzérmesként dobogóra állha-
tott. Jasmin lindner ezek után elsődlegesen 
a biztonságra törekedve szépen hozta a 
szokásos formáját, és magabiztosan nyerte 
meg a világbajnokságot, Janika Derks pe-
dig így egy ezüstéremnek örülhetett.
Nemzetenként két egyéni versenyző és egy 
csapat küzdött tehát egy egységként az ér-
mekért a Nemzetek kupája csapatverseny-

ben. Dánia pénteken kiváló napot tudhatott 
magáénak: egyéni versenyzőjük, sheena 
bendixen a második helyen állt a felnőtt női 
versenyben, a Nemzetek kupája csapatver-
senyben pedig már haza is vihetett egy érmet 
Anna Damm egyéni versenyző, valamint a 
nemzeti csapat társaságában – történelmet 
írva ezzel, és megszerezve Dánia első 
Nemzetek kupája-érmét. A két osztrák lány, 
Jasmin lindner és Eva Nagiller, valamint az 
osztrák csapat szoros küzdelemben végül a 
dobogó második fokára állhatott föl, míg 
Janika Derks, Jannik heiland és a német csa-
pat vitte haza a hétvége első aranyérmét.

kiválóan szerepelt az utóbbi idők egyik 
legnagyobb magyar delegációja.
remekül kezdett a Magyar Póni klub szövet-
ség csapata: a kötelező gyakorlatok után a 
Németh blanka, ács kornélia, bohácsi Me-
linda, habsburg-lothringen károly konstan-
tin, hantos Orsolya, gaál Mária gréta ösz-
szeállítású egység az ötödik helyről várta a 
folytatást. Az első fordulós kűr során szintén 
nagyon szépen alakított a csapat: A galaxis 
őrzői témájú koreográfiájuk a hatodik leg-
jobb pontszámot kapta, így hatodikként vár-
ták a végső megmérettetést. Az utolsó napon 
sajnos kisebb gondjaik akadtak lovukkal, 
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Cornettóval, bár habsburg-lothringen Eilika 
futószárazó mindent megtett, hogy korrigál-
jon, és a csapat is a lehető legjobbat hozta, 
így sikerült megtartaniuk korábbi hatodik he-
lyüket, amely újoncként a felnőtt csapatok 
mezőnyében kiemelkedően jó eredmény.
A magyar páros, szabó Nikolett és Jakab 
liza (herceg, sándor Natália) első na-
gyobb versenyén vett részt a felnőtt ver-
senyben; utolsó junior évüket a Covid-
járvány miatt sajnos kihagyni kényszerül-
tek a lányok. Egy nagyon szép kűrrel az 
első fordulót követően a nyolcadik helyen 
álltak, majd a második fordulóban gyö-

nyörű, elegáns gyakorlatot bemutatva szo-
ros versenyben a tizedik helyen zárták 
életük első felnőtt világbajnokságát.
A felnőtt női egyéni versenyben a magyar 
delegáció nem kevesebb, mint három ver-
senyzővel vett részt. Elsőként Németh blan-
ka lépett pályára egy svájci ló, rayo de la 
luz, és futószárazója, Monika winkler-
bischofsberger társaságában. blanka kivá-
ló kötelező gyakorlatot mutatott be, így a 
harminckilenc fős mezőnyben az igen elő-
kelő tizedik helyről várta a folytatást, me-
lyen a Nemzetek kupája csapatversenyben 
bemutatott első kűrben tovább tudott javíta-
ni, a nyolcadik helyen jutott tehát a döntő-
be. somogyi Eszter Carlos hátán (sándor 
Natália) szintén szép kötelezőt mutatott be, 
így az első forduló után a huszonegyedik 
helyen állt. A második nap Nemzetek kupá-
ján kívüli kűrjei során Eszter gyönyörű gya-
korlatot bemutatva javítani tudott előző napi 
eredményén, így a 19. helyen fejezte be a 
világbajnokságot. A felnőtt mezőnyben újonc 
karna rebeka herceg hátán (sándor Natá-
lia) meglepetésre a mezőny huszonharma-
dik helyén kezdte meg világbajnoki szerep-
lését; majd kis hibákkal ugyan, de szép kűrt 
bemutatva a 26. helyen zárta a versenyt.
Németh blanka a döntőben is folytatta ki-
váló szereplését, egy gyönyörű technikai 
kűrrel, majd egy magabiztos kűrrel meg-
tartotta nyolcadik helyét, megszerezve ez-
zel Magyarország eddigi legjobb világ-
bajnoki helyezését a női mezőnyben.

kiválóan kezdett bence balázs is a holland 
ló, Christmas P Z (Nienke de wolff) hátán, 
szép kötelezőkkel igen magas, 8,110-es 
pontszámmal a kategória nyolcadik helyén 
kezdte a versenyt. A Nemzetek kupája csa-
patversenyben szintén szép kűrt mutatott 
be, de sajnos egy időtúllépés okozta levo-
nás miatt kicsivel alacsonyabb pontszámot 
kapott, és nagyon szoros versenyben a tizen-
kettedik helyről várta a folytatást a döntő-
ben. A felnőtt férfi mezőny újoncának, basa 
Máténak a kötelezőkben kisebb gondjai 
akadtak lovával, Carlossal (sándor Natá-
lia), ennek ellenére szép gyakorlatot bemu-
tatva a 21. helyen kezdett, melyet a kűrrel is 
meg tudott őrizni, így tehát a kommentáto-
rok által is igen ígéretesnek ítélt versenyző 
huszonegyedikként zárta élete első vb-jét.
bence balázs a technikai kűrben bár kiváló-
an kezdett, a kűr végén vétett kisebb hiba saj-
nos a ebben a fordulóban sokba kerül, így ti-
zenkettedik helyezését tartani tudta, de az elő-
relépés egyelőre nem sikerült, a másnapi kű-
rön múlt tehát minden. balázstól az utolsó kűr-
ben a rá jellemző játékosságot és színészi 
teljesítményt láthattuk, miközben az óz, a cso-
dák csodája bádogemberének bőrébe bújt, 
és méltóképp búcsúzott a hazai és külföldi kö-
zönség előtt, akik állva tapsolták meg és kö-
szöntötték élete utolsó versenyén. balázs a kűr-
ben a kilencedik pontszámot kapta, ezzel ti-
zenegyedikként fejezte be a világbajnokságot.

Bence-Kiss Krisztina
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sikeres eseményt zárhattunk nemcsak versenyzői, hanem versenyszervezői szempontból is. 
A világ minden tájáról érkező versenyzők, edzők, futószárazók, valamint a bírók is egyönte-
tűen dicsérték a kiváló helyszínt és szervezést; hangot adva annak is, hogy véleményük sze-
rint az egyik legtökéletesebb helyszín volt budapest és a Nemzeti lovarda a versenykörfor-
gás újraindítására a nehéz időszak után. sokan dicsérték a magyar delegációt is, akik a ki-
hagyás alatt rengeteget fejlődve derekasan helytálltak a hazai pályán a világ élvonalában.

■ 1. A férfiak között parádés pontszámmal 
ismét világbajnok lett a francia lambert leclezio
❙ 2. kiélezett küzdelemben szerezte meg 
az ezüstérmet a német Jannik heiland 
❙ 3. A francia theo gardies vitte haza 
a bronzérmet férfi egyesben ❙ 4. Quentin Jabet 
végig az első háromban volt, végül egy esés 
miatt csúszott le a dobogóról ❙ 5. A lónak is 
jár az elismerés❙ 6. korábban junior
kategóriában volt bajnok a kolumbiai Juan 
Martin Clavijo ❙  7. Méltóképp búcsúzott 
a hazai és külföldi közönség előtt bence balázs 
❙ 8. Az utolsó földet érés4 5
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50 év után ismét 
budapesten hajtottak 
európa legjobbjai

rangos jubileumi eseményre készült budapest szeptember 1–5 között: már két éve eldőlt, hogy az 1971-ben 
itt rendezett I. Négyesfogathajtó-Európa-bajnokság után 50 évvel, 2021-ben újra Magyarország fővárosa 
kapta a négyesfogathajtó-Európa-bajnokság rendezési jogát. 1981-ben megszakadt a tíz éve tartó Eb-soro-
zat, majd harminc év elteltével lázár Vilmos kezdeményezésére zöld utat adott az FEI, és 2011-ben folytató-
dott a négyesfogat-hajtók kontinensbajnoksága. 2011-ben a hollandiai bredában rendezték, majd 2013-ban 
Izsákon, és most, 2021-ben immár harmadik alkalommal adhatott otthont hazánk Európa legrangosabb 
négyesfogathajtó-eseményének.

1
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Ötven évvel ezelőtt a vadászati világki-
állítás kiemelt sportrendezvénye volt a 

kincsem Parkban megrendezett I. Négyes-
fogathajtó-Európa-bajnokság, mely osztat-
lan szakmai és közönségsikert hozott, és 
nem utolsósorban százszázalékos magyar 
hajtósikert, hisz négy érmet szereztek haj-
tóink: egyéniben Abonyi Imre nyert, Fülöp 
sándor ezüstérmes, Papp József pedig 
bronzérmes lett, illetve a csapatverseny-
ben is a magyarok tiszteletére húzták fel a 
zászlót és szólalt meg a himnusz. Az 
„Aranyhármasból” ma már csak a 80. 
életévében járó Fülöp sándor van közöt-
tünk, és a nyitó élőképen láthattuk újra a 
közönség előtt pályára hajtani a világ- és 
Európa-bajnokunkat. A nyitóünnepségre a 
rendezők meghívták fogathajtó sportunk 
egykori legendás világ- és Európa-bajno-
kait, szakvezetőit, az elhunyt bajnokaink 
és legendás kapitányuk családtagjait.

SZAKMAILAG 
MInDEn IGénYT KIELéGíTETT
lázár Vilmos, a Magyar lovassport szö-
vetség elnökének vezetésével összeszo-
kott, sok nagy rendezvényt megélt előké-
szítő-szervező gárda – szotyori Nagy 
kristóf versenyigazgató, Fintha gábor pá-
lyaépítő, és a kincsem Park vezetése, Pécsi 
István és Zilahy István mellett dolgozó stáb 
– kétéves munkája érett be ez év szeptem-
ber első hetében. szakmailag minden 
igényt kielégítettek a pályák, a maraton 
akadálypark, a lószállás, a bemelegítő-
pályák, a kamionparkolók és sorolhat-
nánk. Itt mindennek, mindenkinek volt he-
lye, ez volt az általános vélekedés, úgy a 
nemzetek csapatvezetői, mind a verseny-
zők körében. A centerpálya talaja a záró-
napon is kiváló minősítést kapott. A ren-
dezvény öt napjára kilátogató népes kö-
zönség is egyik ámulatból a másikba esett, 
hisz többen úgy voltak a látottakkal, hogy 
erre is gondoltunk, arra is gondoltunk, ezt 
is hallottuk, azt is hallottuk, de az, amit itt 
láttunk és tapasztaltunk, minden várako-
zást felülmúlt. Most már, hogy túlvagyunk 
a sikeres rendezvényen, mindenki annak 
drukkol, teljes joggal, hogy ezen a helyszí-
nen legyen folytatás, és ahogy lázár Vil-
mos megfogalmazta, az a legfőbb törek-
vésük, hogy minden évben rangos hazai 
rendezésű nemzetközi fogathajtóverseny 

színhelye legyen a kincsem Parkban most 
megépült fogathajtópálya.
A jubileumi XII. Négyesfogathajtó-Európa-
bajnokság ezúttal a „Egy a természettel” 
Vadászati és természeti Világkiállítás társ-
rendezvényeként vonul be a hazai és a 
nemzetközi sporttörténelembe, mert min-
den kétséget kizáróan rendezésből, szer-
vezésből jelesre vizsgáztak a házigazdák 
– fogalmazott Fugli károly, az FEI fogat-
hajtó szakágának elnöke.
Fülöp herceg, aki az első Európa-bajnok-
ságon az FEI elnökeként fővédnök volt, már 
fentről nézte a budapesti történéseket, pe-
dig ő is, és a szervezők is ez év tavaszán 

még bíztak benne, hogy idős kora ellenére 
a herceg itt lesz, hisz ígéret volt tőle. 
A járványhelyzet kedvező alakulása itthon 
és más országokban is lehetővé tette, hogy 
a négyesfogat-hajtó szakág európai elitje 
az angolok kivételével itt tudott lenni buda-
pesten. Nagy közönségérdeklődés előtt 
zajlott le a négynapos fogathajtó hétvége, 
melynek leglátogatottabb versenynapján, 
a szombati maratonhajtáson több mint 15 
ezren nézték végig élőben a verőfényes 
őszi napon a lenyűgöző, látványos hajtá-
sokat; nagyon sokan pedig az interneten 
és az M4 élő közvetítésén követhették az 
Eb négy versenynapjának történéseit.

■ 1. Fantasztikus, egyedülálló látványt nyújtottak az eredményhirdetésre 
felsorakozott fogatok ❙ 2. több mint 15 ezren látogattak ki a maratonhajtás napján 
a kincsem Parkba ❙ 3. A magyar csapat az ünnepélyes megnyitón
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Az Európa-bajnokságok történetében is ki-
emelkedő, rekordszámú nevezés érkezett 
– tíz nemzeti szövetség negyvenhárom fo-
gathajtót nevezett, csapatversenyben ki-
lenc ország állított ki háromfős csapatot. 
tizenegy korábbi Európa- és világbajnok 
hajtó érkezett budapestre.

LEGEnDáS HAJTóK A főSZEREPBEn
tóth tamás szövetségi kapitány kilencfős 
Eb-keretében három világbajnokunk, lázár 
Zoltán, Dobrovitz József és ifj. Dobrovitz Jó-
zsef alkotta a magyar csapatot, rajtuk kívül 
egyéni indulóként kapott helyet Váczi Ist-
ván, galbács Ferenc, Vida József, Papp Já-
nos, ifj. galbács Ferenc és szakács róbert. 
A magyar válogatott tagjai a Vecsésen ren-
dezett edzőtábort követően érkeztek a hely-
színre, és mindhárom versenyszámban lát-
ványos hajtásaikkal, igényes összeállítású 
fogataikkal, akarásból, küzdeni tudásból 
jelest érdemelnek – kiszolgálták igényes ha-
zai közönségüket. A magyar csapat az utol-
só napig versenyben volt a dobogós helyért 
a belgákkal és a franciákkal.
szeptember 1-jén szerdán, ünnepélyes 
külsőségek között nyitotta meg hivatalosan 
a XII. Négyesfogathajtó-Európa-bajnok sá-
got kovács Zoltán nemzetközi kommuniká-
cióért és kapcsolatokért felelős államtitkár, 
valamint lázár Vilmos, a Magyar lovas-
sport szövetség elnöke, és Fugli károly, a 
Nemzetközi lovas szövetség (FEI) fogat-
hajtó szakágának elnöke. A nyitó élőké-
pen a hazai fogatsport elmúlt öt évtizedét 
reprezentáló fogatokon a legendás és si-
keres magyar hajtók voltak a főszereplők, 
a már említett Fülöp sándor mellett bárdos 
györgy, Muity Ferenc, Juhász lászló, bo-
zsik József, lázár Vilmos, akiket a közön-
ség és a pályára érkező Eb-résztvevő haj-
tók is nagy tapssal köszöntöttek.
A szervezők látványos fogatsporttörténeti 
kiállítással is meglepték a közönséget és a 
résztvevőket, és a „vásárváros” is benépe-
sült a rendezvény valamennyi napján.
A rendezők, szervezők, pályaépítők és a pá-
lyaszolgálat minden tagja a háttérben kivá-
ló munkát végzett a nem kis előkészítő mun-
kálatok mellett a lebonyolításban is. A kin-
csem Park, mint helyszín ideális volt, és remél-
jük, lesz a jövőben is hasonló rendezvények 
befogadására. Erről a helyszínről anno már 
1971-ben maga Fülöp herceg is elismerően 

nyilatkozott a kontinensviadal díjainak átadá-
sakor: „Ez olyan gyönyörű pálya, s olyan há-
lás a közönség, hogy tekintetbe kell vegyük 
a díjugrató- és díjlovagló-világbajnokságok 
rendezésére is a jövőben” – mondta. Nem 
így történt 1971-et követően, de reméljük, 
2021 után majd másképpen folytatódik…
„Ami a szervezőkön múlik, mindent meg-
tettünk és teszünk annak érdekében, hogy 
aki itt van és itt lesz, az jól érezze magát, 
és látványos, nemes vetélkedéseket, szép 
hajtásokat látva, kellemes emlékekkel tá-
vozzon” – mondta a megnyitón a szerve-
zőbizottság elnöke, lázár Vilmos.

és valóban, a negyvenhárom fogathajtó – 
köztük a kilenc magyar induló – felejthetet-
len négy versenynapon döntötte el a végső 
helyezéseket úgy egyéniben, mint csapat-
ban. Az már a nyitó versenyszámban, a díj-
hajtásban is látszott, hogy a holland, német, 
magyar, belga, francia hajtók között dől el 
a verseny úgy egyéniben, mint csapatban.

LáTVánYoS, IGénYES, TECHnIKáS
A díjhajtás versenyét két nap alatt bonyolí-
tották le kellemes őszi időben, olyan pá-
lyán, amiről sokan álmodni sem mertek. A 
szakmai közönséget is meglepte a német 
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Mareike harm, aki a nyitószám legjobb 
pontszámát kapta. A magyar csapat a har-
madik helyen állt, de az öröm nem volt 
felhőtlen, a kilencszeres világbajnok lázár 
Zoltán – és valljuk be őszintén, valameny-
nyien – jobbat vártunk.
„Nagyon jól sikerült a felkészülésünk, a 
lovaim a lehető legjobb formában várták 
a díjhajtást, de még így is felülmúltuk a vá-
rakozásainkat. Nagyon boldog vagyok” 
– nyilatkozta a verseny után a díjhajtást 
nyerő Mareike harm.
Nagyon el volt ugyanakkor keseredve 
lázár Zoltán, aki 51,97 hibaponttal a 11. 

helyen zárta a díjhajtást. „Vannak megma-
gyarázhatatlan dolgok még nekem is, hiá-
ba éltem az egész életemet ebben a sport-
ágban. Ez is egy ilyen. tudni kell, ez a 
legjobb lovam, sőt, a világ egyik legjobb 
díjhajtó lova. Mielőtt behajtottam, már 
éreztem, hogy baj van. Pedig egyik esélye-
se voltam ennek a versenyszámnak... A 
másik három lovam zseniális volt, ameny-
nyire lehetett, kiküszöbölték a negyedik hi-
báit” – mondta, hozzátéve, hogy ennyit még 
nem dolgozott, mint a mostani Eb-felkészü-
lésben, így különösen fájlalja, hogy miért 
pont most, miért pont ezen a versenyen 

történt ez vele. De ahogy megjegyezte, az 
ilyen „bekattanás” előfordulhat, ha az em-
ber négy érző élőlényt irányít. „A hátrány 
sok, de kezelhető, a dobogóra talán oda 
lehet érni egyéniben. A csapatnak nagyon 
fog hiányozni ez a 10-12 pont a végelszá-
molásban” – mondta lázár Zoltán, és el-
árulta, hogy a maratonhajtásra is fogat-
ban tartja az ezúttal alulteljesítő lovát.
Az akadálypark egyes akadályai látvá-
nyosak voltak, igényesen megépítettek, 
technikásak, és szinte valamennyi 200 mé-
ter hosszúságú. Fizikálisan topon kellett a 
lovaknak lenni, és a hajtóknak, segédhaj-
tóknak is fel volt adva a lecke. A közönség 
remek hajtásokat láthatott, és a magyar 
versenyzők is egymást múlták felül. Csa-
patversenyben két szám után változatlanul 
versenyben maradtunk a dobogós helyért 
a franciákkal és a belgákkal.
A maratonhajtást egyéniben a német  
Michael brauchle nyerte, második a hol-
land koos de ronde lett, harmadik a bel-
ga glenn geerts. „Nagyon elégedett va-
gyok a lovaimmal, szívesen mentek a víz-
be. A csapatom, a segédhajtóim maximáli-
san jól teljesítettek. Fantasztikus volt a pá-
lya, a legnehezebb akadály a hidas volt 
– erős emelkedő, aztán meredek lejtő –, 
tehát egy igen trükkös akadállyal kellett 
megküzdenünk, mit mondjak, remekül 
éreztem magam” – nyilatkozta a verseny-
szám legjobbja, Michael brauchle.
Az összetett verseny állása az első két ver-
senyszám, a díj- és a maratonhajtás után 
azt vetítette előre, hogy a zárónapra is ma-
radt izgalom bőven.
Vasárnap a lovak állóképességét, idomí-
tottságát és a hajtók felkészültségét is ala-
posan igénybe vevő akadályhajtás zárta 
a négy versenynapot. 43 fogat, 10 nem-
zet, 9 csapat, 11 világ- és Európa-bajnok 
parádés hajtását láthatták mindazok, akik 

■ 1. bram Chardon a győzelem pillanatában
❙ 2. IJsbrand Chardon az akadályhajtás 
pályáján ❙ 3. A csapatverseny győztese 
és helyezettjei ❙ 4. A győztes holland csapat: 
koos de ronde, bram Chardon és IJsbrand 
Chardon ❙ 5. középen az egyéni bajnok 
bram Chardon, bal oldalon az ezüstérmes 
IJsbrand Chardon, jobb oldalon a német
Michael brauchle ❙  6. Fintha gábor pályaépítő 
ismét nagyot alkotott ❙ 7. IJsbrand Chardon 
elsőként gratulált fiának ❙ 8. győztesek köre 
❙ 9. sokan ott maradtak az eredményhirdetésre is 
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ott voltak. A két versenyszám, a díj- és a 
maratonhajtás után kirajzolódtak ugyan 
az erőviszonyok, ám az alapidő teljesítése 
és az egy akadály-verőhibáért járó 3 hiba-
pont még változatlanul sok izgalmat ígért 
és tartogatott. A magyar csapat negyedik 
helyről várta a befejező napot, és még 
egy dobogós hely is benne volt, hisz 5,74 
hp-ra voltunk a dobogó harmadik helyén 
álló belgáktól, de az előző Eb-n dobogós 
francia csapat is ott volt hozzánk hasonló-
an éremközelben.
A 700 méter hosszú, 20 kapus – benne 3 
szűk és 2 szlalom – szűk, 170 mp-es alap-
idejű pálya alaposan feladta a leckét, és 
átrendezte a két nap utáni eredményt. Alap-
időn belül egyedül a francia Anthony 
horde hajtott, de egy verőhibát vétett, és 3 
hp-tal ötödik lett. tízen hajtottak verőhiba 
nélkül, ők azonban valamennyien túllépték 
az alapidőt.
A két versenyszám után a címvédő bram 
Chardon 163,18 hibaponttal állt az élen, 
az utolsó számban verőhiba nélkül hajtott, 
1,70 hp-ot kapott időtúllépésért, és ezzel 
második lett az akadályhajtásban. Össze-
tettben azonban ez is elég volt egyéni Euró-
pa-bajnoki címének megvédéséhez. Csa-
patban az ugyancsak címvédő német 
együttes vezetett 324,9 hibaponttal, de a 
hollandok ledolgozták a 0,81 hp-os hátrá-
nyukat, megnyerték 7,02 hp-tal az akadály-
hajtást csapatban, és összetettben is Euró-
pa-bajnokok lettek, azaz visszaültek Európa 
trónjára. A címvédő németek lettek a 
másodikok, a harmadik helyen a belgák vé-
geztek, a franciák negyedikek lettek, míg a 
befejező nap előtt még dobogóra esélyes 
magyar csapat az ötödik helyen végzett.
látványos záróceremóniával, bajnokava-
tással, valamennyi fogat részvételével, lát-
ványos élőképpel zárult a XII. Négyes fo-
gat hajtó-Európa-bajnokság budapesten a 
kincsem Parkban.

íGY LáTTáK őK
„Egészen fantasztikus verseny volt. Ilyen 
közönség sehol nincs a világon, mint itt” – 
nyilatkozta a kincsem Parkban az immá-
ron háromszoros Európa-bajnok, a 28 
éves bram Chardon, a Chardon család 
hagyományainak méltó folytatója, a hajtó-
király IJsbrand fia. „A maratonhajtáson 
sokan szoktak lenni, de most az akadály-

hajtáson is tömött lelátók előtt szerepel-
tünk. Nekem nagy könnyebbség volt, 
hogy úgy hajtottam utolsóként az aréná-
ba, hogy tudtam, mienk az egyéni arany, 
mert édesapám megelőzte brauchlét” – 
mondta címvédőként a győztes bram 
Chardon, aki elárulta, megpróbálja meg-
dönteni édesapja rekordjait, de szerinte ez 
nem lesz könnyű.
„Nagyon szeretünk Magyarországon ver-
senyezni, rengeteg barátunk van itt. Ennél 
tökéletesebb verseny nem is lehetett volna 
számunkra, mivel a fiam megnyerte az 
egyéni aranyat előttem, és a csapatunk is 
győzött” – értékelt a sportág legendás 
alakja, IJsbrand Chardon, aki az elmúlt év-
tizedekben rengeteg világ- és Európa-baj-
nokságon szerepelt, mégis ezt tartja min-

den idők legjobb, legszínvonalasabb ver-
senyének; külön kiemelte a maraton- és 
akadályhajtás nehézségét.
tóth tamás, a magyar válogatott szövetségi 
kapitánya azt emelte ki, hogy „a verseny-
rendezők kitettek magukért, sikerült világ-
színvonalú pályát építeni. Arra kell törekedni, 
hogy a kincsem Parkban legyen minden 
évben olyan rangos verseny, amelyen in-
dulnak a külföldi fogathajtók is” – mondta.
Fintha gábor, a világbajnokság pályaépítő-
je nagyon nagy kihívásnak tartotta, hogy 
lehetősége volt megtervezni a kincsem 
Parkban a maratonpályát, és felkérték a pá-
lyaépítői feladatokra is. Egy évig dolgoztak 
az Európa-bajnokság helyszínén, és szak-
mai szempontból elismerést kapott a pálya 
– úgy a hajtóktól, mint más szakemberektől.

a Xii. négyesfogathajtó- 
európa-bajnokság 
végeredMénye

Egyéni:
Európa-bajnok: 
bram Chardon (164,88 hp)
Ezüstérmes: 
IJsbrand Chardon (169,57 hp)
bronzérmes: 
Michael brauchle (169,62 hp)
legjobb magyar (9. hely): 
Dobrovitz József (183,77 hp)
A magyar hajtók további helyezései:
16. lázár Zoltán, 19. Ifj. Dobrovitz 
József, 24. szakács róbert, 
25. Ifj. galbács Ferenc, 28. galbács 
Ferenc, 30. Papp János, 34. Váczi 
István, 35. Vida József
Csapat:
Európa-bajnok: hollandia (332,7 hp)
Ezüstérmes: Németország (339,3 hp)
bronzérmes: belgium (353,3 hp)
5. helyezett: Magyarország (370,8 hp)
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boyd Exell, az ausztrálok ötszörös egyéni 
világbajnoka a német csapat edzőjeként 
volt jelen az Európa-bajnokságon, szerin-
te is csodálatos helyszín volt a budapesti 
kincsem Park. „Az extra erőfeszítés meg-
látszott az előkészületekben és a verseny 
lebonyolításában, amivel mindenki hoz-
zájárult, hogy ezt az Európa-bajnokságot 
egy színvonalas show-vá tegyék. gratulá-
lok a házigazdáknak, szervezőknek és a 
résztvevőknek” – nyilatkozta a budapesti 
Európa-bajnokságon a világhírű négyes-
fo gat-hajtó.
Dallos gyula, a kincsem Nemzeti lovas 
Program megújításáért és végrehajtásáért 
felelős miniszteri biztos szerint egyedülálló, 
hogy a kincsem Parkban fogathajtó Euró-
pa-bajnokságot rendeztünk. Nagyon kevés 

olyan ország van, amely elmondhatja ma-
gáról, hogy ilyen versenyhelyszín van a fő-
városában, remélem, lesz folytatás” – fo-
galmazott.
Fülöp sándor, a magyar fogathajtósport 
első egyéni világbajnoka, az 1971-es első 
négyesfogathajtó-Európa-bajnokság egyé-
ni ezüstérmese, és a győztes csapat egyet-
len élő tagja a nyitóünnepségen 80 évesen 
hajtott a közönség elé, éppúgy, mint 50 év-
vel ezelőtt, akkor is és most is könnyes szem-
mel, elérzékenyülve. „óriási élmény volt 
számomra, hogy itt lehettem, és átélhettem 
élőben az itteni történéseket” – mondta.
„Ez extra verseny volt. Ilyen a világon se-
hol nincs” – mondta a magyar csapat leg-
eredményesebb versenyzője, Dobrovitz 
József, aki a kilencedikként fejezte be a 

versenyt. „sajnos a két évvel ezelőtti foga-
tomból csak egyetlen lovam maradt, így 
ezt nem lehet csinálni, ha nem lesz szpon-
zor, akkor alaposan el kell gondolkodnom 
a folytatáson” – tette hozzá.
lázár Zoltán kilencszeres világbajnok fo-
gathajtó, a magyar csapat tagja így fogal-
mazott: „rá kellett jönnöm arra, hogy há-
rom versennyel nem lehet idejönni az Eb-re. 
Ez nagyon kevés, és ha többet versenyzek, 
akkor már előbb kiderülnek ezek a hibák, 
amik most jöttek elő. De a tavalyi sérülésem 
és a pandémia miatt ez lehetetlen volt. Ez 
az Európa-bajnokság arra jó volt, hogy 
nem gondolkozom el a visszavonuláson, 
mert szeretném a csúcson befejezni. Egé-
szen fantasztikus átélni, hogy hazai pályán, 
telt ház előtt nem lehurrogva vagyok egy 
ilyen szereplés után, hanem mindenki biztat 
és sajnálkozik” – mondta a kilencszeres vi-
lágbajnok lázár Zoltán.
lázár Vilmos, a Magyar lovassport szö-
vetség elnöke szerint „nem illik saját ma-
gunkat dicsérni, de a versenyzők, a bírók, 
a nemzetközi szakemberek és a kilátogató 
sok ezer érdeklődő visszajelzése alapján 
sikerült megidézni a múltat, az ötven évvel 
ezelőtti első Európa-bajnokságot, amivel a 
jövőt építhetjük. Ennyi kilátogatóra, ilyen 
hangulatra nemcsak a versenyzők, talán 
még mi magunk sem számítottunk” – érté-
kelte a rendezést a kettesfogat-hajtóként ti-
zenkétszeres világbajnok lázár Vilmos.
Fugli károly, a nemzetközi lovassport szö-
vetség (FEI) fogathajtó szakbizottságának 
elnöke pedig úgy vélte, hogy „ez az Euró-
pa-bajnokság a legmagasabb elvárásokat 
is túlszárnyalta, mind színvonalában, mind 
lovas infrastruktúrában. remélem, a kin-
csem Park további rangos fogathajtó ese-
mények otthona lesz a jövőben” – mondta.

baraa-press sport

■ 1. Dobrovitz József a dombon, a háttérben 
a szent györgy-szobor ❙ 2. lázár Zoltán 
a hídon ❙ 3. Váczi István és fogata az impozáns 
fahídon ❙ 4. Ifj. galbács Ferenc a balaton nevű 
vizesakadályban ❙ 5. Ifj. Dobrovitz József 
és a telt házas lelátó vasárnap, az akadályhajtás 
napján ❙ 6. A Mezőhegyesi Ménesbirtok 
fogathajtója, Papp János nóniuszfogatával 
❙  7. A megnyitón részt vettek hazánk legjobb 
hajtói, olyan fogathajtó legendák is bakra ültek,
mint Fülöp sándor
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A magyar kettesfogat-hajtók újabb sport-
történelmi fejezetet nyitottak, hisz 

egyéniben is és csapatban is sorrendben 
öt világbajnokságon (2013, 3015, 2017, 
2019, 2021) „dupláztak”, azaz öt világ-
bajnokságon tíz vb-címet szereztek.
Példa nélküli ez a sikersorozat, a sportág 
több mint öt évtizedes történetében ezt ed-
dig egyetlen nemzet hajtói egyetlen szak-
ágban sem tudták elérni. 

Egyéniben 2013-ban és 2015-ben lázár 
Vilmos, 2017-ben, 2019-ben és 2021-
ben hölle Martin nyert világbajnoki arany-
érmet. Csapatban 2013-ban lázár Vilmos, 
lázár Zoltán, ifj. Nagy tibor volt a győztes 
csapat összeállítása, 2015-ben lázár Vil-
mos, lázár Zoltán és ifj. Dobrivtz József, 
2017-ben hölle Martin, lázár Vilmos  
és lázár Zoltán, 2019-ben hölle Martin, 
ifj. Dobrovitz József és Osztertág kristóf, 

2021-ben pedig hölle Martin, ifj. Fekete 
györgy és ifj. Dobrovitz József.
„Egyéniben is és csapatban is világbajnoki 
címvédőként készülhettek hajtóink – nem 
könnyű két év van mögöttünk, hisz a 2020-
as év szakmailag szinte értékelhetetlen volt 
a járványhelyzet miatt” – összegzett az el-
múlt év végén az új-régi szövetségi kapi-
tány, tóth tamás, aki mindkét szakág – a 
kettes- és a négyesfogat-hajtó válogatott 

a magyar kettesfogat-hajtók
Fantasztikus magyar sikerrel zárult a hollandiai kronenbergben a 
kettesfogathajtó-világbajnokság: egyéniben hölle Martin sorrendben 
harmadszor is világbajnok lett, csapatversenyben pedig a hölle 
Martin, ifj. Fekete györgy, ifj. Dobrovitz József összeállítású magyar 
együttes állhatott a dobogó legfelső fokára, azaz ismét két arannyal 
gazdagodott fogathajtósportunk éremgyűjteménye. A világra szóló 
magyar hajtósikerre méltán és joggal lehetünk büszkék valamennyien.

TíZ éve 
a világ TeTején 
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felkészülését koordinálta. 2021 sem sok 
jóval kecsegtetett az év elején, de májusra 
konszolidálódott a helyzet, legalábbis itt-
hon, és négy felkészülési versenyen meg-
mérettettek a fogathajtóink, bár csak ha-
zai rendezésű nemzetközi versenyek sze-
repeltek a felkészülés programjában. A 
szilvásváradi versenyt követően kihirde-
tett kilencfős keret – ifj. Dobrovitz József, 
Farkas József, ifj. Fekete györgy, gergely 
János, hölle Martin, Nagy tibor, Osztertág 
kristóf, szabó roland, dr. tóth Andrea – 
együtt készült a kéthetes vecsési edzőtá-
borozáson a budapesti Európa-bajnok-
ságra kijelölt, szintén kilencfős négyesfo-
gat-hajtó válogatottal. A kettesfogat-hajtó 
válogatott két világbajnok tagja, hölle 
Martin és Osztertág kristóf hollandiában 
készült.
A budapesti négyesfogathajtó-Európa-
bajnokság történéseit a kettesfogat-hajtó 
válogatott tagjai – ifj. Dobrovitz József ki-
vételével, aki indult a magyar csapat tagja-
ként az Eb-n – az internet jóvoltából már 
menet közben követték nyomon, mivel 

egymást követő héten rendezték a két 
nemzetközi fogathajtó eseményt.
kronenberg alapvetően nem volt ismeret-
len, hisz számos nemzetközi versenynek 
adott otthont az elmúlt években, és az idén 
is rendeztek versenyt – ezen csak hölle 
Martin indult, és nyert –, de a vb-ig több 
átépítésre került sor a maraton akadály-
parkban, azaz mindenki számára adott 
okot az izgalmakra.
22 ország rekordszámú, 100 hajtót neve-
zett a világbajnokságra, melyet a kettes-
fogat-hajtás történetében először rendez-
tek hollandiában. Az egyéni indulók mel-
lett 18 ország nemzeti válogatottja csapa-
tot is nevezett.
Az első akadályt szeptember 8-án siker-
rel vették hajtóink, a kilencfős magyar vá-
logatott minden lova megfelelt az állat- 
orvosi szemlén, majd ezt követően tóth 
tamás szövetségi kapitány kijelölte a há-
romfős magyar csapatot, melynek tagjai 
ifj. Dobrovitz József, ifj. Fekete györgy és 
hölle Martin lettek. Farkas József, gergely 
János, Nagy tibor, Osztertág kristóf,  

szabó roland és dr. tóth Andrea egyéni-
ben indult.
és akkor nézzük a négy nap történéseit.
9-én a díjhajtással kezdődött a világbajnok-
ság, és számunkra jól indult, hisz hölle Martin 
esélyeshez méltóan kezdett, és 38,99 hp-os 
hajtással az élen állt az első nap után. Má-
sodik a francia Franck grimonprez volt 
(43,92 hp), harmadik a szintén világbajnok 
Osztertág kristóf (45,71 hp), ötödik helyen 
pedig Farkas József, a magyar csapat vb-
újonca állt 53,51 hp-os hajtással.
A szeptember 10-i második versenynap 
után örömmel nyugtázhattuk, hogy bejött 
a papírforma, hölle Martin nyerte a nyitó-
számot, és folytatódik 2017 óta tartó ve-
retlensége a díjhajtásban. Egyéniben a 
német sandro koalick lett a második, a 
francia Franck grimonprez a harmadik 
helyről várta a szombati maratonhajtás 

a magyar kettesfogat-hajtók ■ 1. Az aranyérmes magyar csapat: ifj. Fekete 
györgy, hölle Martin, ifj. Dobrovitz József, és 
a csapatvezető tóth tamás szövetségi kapitány
❙ 2. Ifj. Fekete györgy ❙ 3. hölle Martin
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versenyét. Az első tízbe az élen álló hölle 
Martinon kívül a vecsési világbajnok 
Osztertág kristóf került a száz főt felvonul-
tató mezőnyben, ő az ötödik volt. A ma-
gyarok közül a díjhajtás után ifj. Dobrovitz 
József 11., Farkas József 17., tóth Andrea 
29., Nagy tibor 35., szabó roland 44., 
gergely János 59., ifj. Fekete györgy 85. 
helyről várták a folytatást.
Csapatversenyben meglepetésre az esé-
lyes magyarok előtt a németek nyertek, 
harmadik helyen a franciák álltak, és a há-
zigazda hollandok negyedik helye is szo-
katlan volt.
szombaton a legnehezebb nap elé nézett 
a mezőny, a maratonhajtás „vízválasztó is 
lehet” – vélekedtek a szakemberek. Egyé-
niben hölle Martin előnye 4,59 hp volt a 
német vb-ezüstérmes sandro koalickkal 
szemben, míg csapatban mindössze 1,53 
hp volt a magyarok hátránya.
A maratonhajtást egyéniben a német Dani-
el schneiders nyerte, második lett a szen-
zációs maratont hajtó ifj. Fekete györgy – 
aki ezzel a 85.-ről feljött 29. helyre –, a 
svájci Marcel luder pedig harmadik. hölle 
Martin a negyedik helyen zárta a nem 
könnyű maratont, és összetettben 7,04 hp-
ra növelte az előnyét a zárónap előtt a 

németek legjobbjával, sandro koalickkal 
szemben, aki hetedik lett a maratonban.
Maratonhajtásban remekeltek hajtóink, 
négy magyar végzett az első tízben: Feke-
te györgy 2., hölle Martin 4., ifj. Dobrovitz 
József 7., szabó roland 10. lett. A többiek 
eredménye: ifj. Nagy tibor 12., Osztertág 
kristóf 19., Farkas József 42., tóth Andrea 
56., gergely János 78. 

Csapatban 219,39 hp-tal nyertük a 
maratont, és összetettben 310,15 hp-tal áll-
tunk az élen, megelőzve a díjhajtást nyerő 
németeket. Maratonhajtásban a hollandok 
lettek a másodikak, a németek a harmadi-
kak, és a franciák a negyedikek. A csapat-

aranyéremért magyar–német, a bronzére-
mért francia–holland versengés volt várha-
tó a zárónapi akadályhajtásban.
Vasárnap hölle Martin triplázásra készül-
hetett a mezőny utolsó indulójaként, egyút-
tal csapatban is érett a magyar arany, és 
akár három magyar érem is összejöhetett, 
hisz Osztertág kristóf 4,38 hp-ra volt két 
szám után a dobogós helytől. így várták a 

magyarok az utolsó felvonást, a befejező 
napi akadályhajtást. A pályahossz 705 m, 
az alapidő szűk, 170 mp, nagyon techni-
kás, bonyolult vonalvezetésű pálya volt öt 
szűkített kapuval és 2 szlalommal a 20 ka-
pus pályán. A pálya nehézségét mi sem bi-
zonyítja jobban, mint az a tény, hogy mind-
össze egy hajtó volt alapidőn belül, a svájci 
bruno Meier, de ő két verőhibával 12. lett. 
tizenegyen hajtottak verőhiba nélkül – köz-
te két magyar, ifj. Fekete györgy, aki 0,92 
hp-ot kapott időtúllépésért, és ezzel ő lett a 
nap nyerő embere, bravúros maratonjának 
és kiváló akadályhajtásának köszönhetően 
a 85. helyről 13.-ra jött fel; valamint a világ-
bajnok ifj. Nagy tibor, aki 1,52 hp-ot kapott 
időtúllépésért, és ezzel ő lett a második az 
akadályhajtásban és összetettben 19. hely-
ről a 9. helyre lépett előre. Ifj. Dobrovitz Jó-
zsef három verővel és alapidő-túllépéssel 
fejezte be 14,92 hp-tal a pályát. A magyar 
válogatott nyolcadik indulója, az összetett-
ben negyedik helyen álló Osztertág kristóf 
88. indulóként gyenge pályát ment (6 verő-
hiba és időtúllépés, 30,19 hp), és ezzel ösz-
szetettben a 34. helyre került.
16.40 körül járt az idő, amikor hölle Mar-
tin pályára hajtott. Minden szem rá szege-
ződött, hiszen a csapatarany már összejött 
addigra; a nyitott kérdés csupán az volt, 
hogy lesz-e egyéni címvédés, ahhoz az 
kellett, hogy 13,71 hp-on belül hajtson öt-
szörös világbajnokunk. és hajtott! Igaz, a 
19-es és a 20-as kapunál vétett egy-egy 
verőt, amiért 6 hp járt, időtúllépésért pedig 
5,91 hp-ot kapott, így összesen 11,91 hp-
tal fejezte be az akadályhajtást. óriási 
ünneplés közepette, világbajnokként jött le 
a pályáról a tiszteletkör után!
hölle Martin tehát egyéniben immár négy-
szeres, csapatban háromszoros világbaj-
nok, összesített eredménye 161,23 hiba-
pont volt. Az ezüstérmet a francia Franck 
grimonprez vitte haza (163,03 hp), har-
madik pedig a német Anna sandmann lett 
(168,83 hp).
Csapatban hölle Martin, ifj. Dobrovitz Jó-
zsef és ifj. Fekete györgy szerezték meg a 
világbajnoki címet, másodikak lettek a né-
metek, míg a házigazda hollandok az aka-
dályhajtást megnyerve dobogóra állhattak, 
a franciák lettek a szomorú negyedikek.

baraa-press sport

■ A magyarok tiszteletköre

eredMények
Egyéni:
1. hölle Martin (161,23)
2. Franck grimonprez (163,03)
3. Anna sandmann (168,83)
….
9. Ifj. Nagy tibor (174,68)
13. Ifj. Fekete györgy (180,08)
14. Ifj. Dobrovitz József (180,12)
18. szabó roland (183,65)
32. Farkas József (190,99)
34. Osztertág kristóf (192,75)
45. tóth Andrea 202,50)
85. gergely János 260,96)
Csapat:
1. Magyarország – hölle Martin, 
ifj. Fekete györgy, ifj. Dobrovitz József 
(322,99 hp)
2. Németország – Marco Freund, 
sandro koalick, Anna sandmann 
(333,67 hp)
3. hollandia –raymond letteboer, 
Antonie ter harmsel, stan van Eijk 
(342,26) hp
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Az elmúlt másfél év sorra borította fel 
az eltervezett feladatokat, sajnos nem 

volt ez másképpen a fogathajtósportban 
sem. A lezárások, korlátozások miatt a ha-
zai és nemzetközi versenyek elmaradtak, 
majd 2021 márciusában kaptam meg a 
felkérést a gyermek, junior és fiatal hajtók 
csapatvezetői tisztségére. A cél az ez év 
augusztusi Európa-bajnokságon való rész-
vétel volt. Az első időszakban próbáltam 
felmérni a létszám- és korcsoport-lehetősé-
geket, sajnos nagyon kevés a hazai verse-
nyeken a gyermek, junior, és fiatal hajtó. 
Mezőhegyes, Vecsés, szilvásvárad után 
kezdett kialakulni egy elszánt kis közösség, 
akik készültek a nemzetközi megmérettetés-
re. Az augusztusi verseny eredeti rendezői 
visszaléptek, és kétségessé vált, hogy egy-

általán megtartják-e az Európa-bajnoksá-
got. Mivel több ország lovasszövetsége is 
szorgalmazta, megszületett a döntés, hogy 
lesz korosztályos Európa-bajnokság, már 
csak a helyszín kérdése volt tisztázatlan. A 
Magyar lovassport szövetség is beadta 
pályázatát, az FEI végül a franciaországi 
sélestat mellett döntött és augusztus elején 
kiírta az Európa-bajnokságot.
A felkészülési edzőtábort kisbéren tartot-
tuk, augusztus közepén. kialakult az a hét-
fős utazó keret, mely egy csapat, és két 
egyéni versenyző indulási lehetőségét biz-
tosította: gyermek kategóriában Jámbor 
blanka, Majthényi Panna, Nagy Vanesz-
sza, Juhász bertold; junior póni egyes kate-

góriában Farkas Fanni, junior póni kettes 
kategóriában Juhász Péter, fiatal hajtó ka-
tegóriában pedig görög gábor készült.
Az állatorvosi kontrollnál már dicséretet 
kaptak a fiatal hajtók, akik megjelenésük-
kel, bemutatkozásukkal példát mutattak a 
többieknek. tizenegy nemzet csapata vett 
részt a versenyen, és nagy volt az egyéni 
indulók létszáma is: gyermek kategóriá-
ban 30, junior póni egyesben 29, junior 
póni kettesben 3, fiatal hajtó póni egyes-
ben 12, fiatal hajtó póni kettesben 3, fiatal 
hajtó nagyló egyesben 13 fő indult.
A magyar fiatalok közül hatan még nem sze-
repeltek nemzetközi versenyen, illetve hazai 
versenyeken is csak három-négy alakalommal.
A gyermek kategória díjhajtás versenyszá-
mában Jámbor blanka, a csapat legrutino-

sabb tagja 5. lett (53,44), Majthényi Panna 
26. (69,44), Juhász bertold 28. (73,76), 
Nagy Vanessza 17. (62,16). A junior póni 
egyesben induló Farkas Fanni a 24. lett 
díjhajtásban (62,08), junior póni kettesek-
nél Juhász bertold 3. lett (63,76), görög 
gábor pedig a fiatal hajtó nagyló egyes 
mezőnyében 8. (56,41).
A maratonhajtás akadályainak nehézsége 
nem tett különbséget gyermek és felnőtt ka-
tegória közt. A gyermekeknél Jámbor blanka 
(44,10) 7. lett, Majthényi Panna (49,50) 
18., Juhász bertold (55,87) 28., Nagy Va-
nessza (56,15) 29. helyen végett.
A junioroknál Farkas Fanni (86,38) 24., 
míg Juhász Péter póni kettesével (82,10) 

3. helyen, görög gábor kategóriájában 
(79,89) 8. helyen végzett.
Akadályhajtásban a pálya vonalvezetésével, 
a szűk alapidővel, a labdákkal, és még az 
esővel is számolni kellett a versenyzőknek.
A magyar csapat végül a hatodik helyen 
végzett Jámbor blanka, Majthényi Panna, 
Farkas Fanni, Juhász Péter, görög gábor ösz-
szeállításban. Juhász Péter egyéni bronzérem-
mel térhetett haza póni kettes kategóriában.
A VI. korosztályos Európa-bajnokságon 
egyéniben a németek három, a hollandok 
két, míg az írek egy kategóriában nyertek. 
Csapatversenyben a németek nyertek a 
hollandok és a franciák előtt.
Összességében úgy gondolom, hogy min-
den fiatal maximálisan teljesített, és példa-
mutató volt a csapatmunka mind a hét ver-
senyző, és családjaik részéről.
köszönjük a Magyar lovassport szövetség 
támogatását, a felkészítők, segítők – Jám-
bor Vilmos, Pille-riin roosileht, Varga Adri-
en, rimarcsik Zsolt, Fülöp István – munkáját, 
a szülők fantasztikus áldozatvállalását, va-
lamint hölle János és Vida József támogatá-
sát. köszönjük a szurkolást a barátoknak, 
ismerősöknek, a fogathajtóknak.
A fiatalok bizonyították, hogy a befektetett 
munka meghozza a gyümölcsét, de még 
több munka kellene, sokkal célirányosabb 
és támogatott keretek között, mind elméle-
ti, mind gyakorlati oktatás terén, hiszen 
láthatjuk, hogy a világ nagy része sziszte-
matikus csapatmunkával készíti az után-
pótlás versenyzőket a következő felada-
tokra a fogathajtósportban is.

fülöpné Mátyus Zsuzsanna
csapatvezető

a „csikócsapat” jól teljesített

Juhász Péter bronzérmes, Jámbor 
blanka negyedik, görög gábor 
hatodik lett, és csapatban is hatodi-
kak a fiatalok – ez a magyar mérle-
ge a korosztályos fogathajtók Fran-
ciaországban rendezett Európa-
bajnokságának.

„Példamutató volt a csapatmunka 
mind a hét versenyző és családjaik részéről”
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A szigorú szabályzatnak megfelelően 
(két régiós fordulón kellett minősülni) 

a kvalifikációt szerzett 71 lovasból 29 je-
lent meg a döntőn.
A versenyszámok kiírása minden korosz-
tálynak és minden képzettségi szinten lévő 
lónak lehetőséget adott az E-A-l-lM-póni-M-
s1-s2 kategóriáig, a 4-5-6 éves fiatal díjlo-
vak számára is; bőven volt miből választani, 
de elfogadtuk a kéréseket az extra verseny-
számok kiírására is (póni kűr, Intermediaire I. 

kűr), hogy az országos bajnokságra gya-
korlási lehetőséget biztosítsunk.
A verseny két napon át két négyszögben, 
egyórás ebédszünettel 8-19 óráig tartott, 
korrekt és pontos időbeosztással, csúszá-
sok nélkül. Egyedül a vasárnap esti bajnok-
avatás került későre, már villanyfényben 
tartottuk, ezért az ifjúsági bajnokavatásra, 
valamint a legeredményesebb egyesület-
nek járó díj átadására az országos baj-
nokságon, Pilisjászfalun kerül majd sor.

A bírói kar munkáját az elismert és népsze-
rű osztrák Victoire Mandl segítette, aki ko-
rábban az osztrák bíróképzés vezetője 
volt.
A versenyszámok díjkiosztását ló nélkül, a 
két négyszög között kialakított, ünnepélye-
sen díszített kis „szigeten” rendeztük azért, 
hogy az idővel ne csússzunk meg, és kí-
méljük azokat a lovasokat és lovakat, akik 
naponta két számban is indultak. Az ered-
ményhirdetésnél igyekeztünk minél több 

újra díjlovasverseny 

kiváló körülmények között, ideális időben rendezhettük meg versenyün-
ket, a korábbi budapest-bajnokságok, majd Pest megyei bajnokságok 
utódját, a közép-magyarországi régió díjlovagló-bajnokságát. A versenyt 
országos minősítőversennyel vontuk össze, amely jó döntésnek bizonyult, 
mert közel száz lóra adtak le nevezést, ami díjlovaglásban rekordnak 
számít. különösen úgy, hogy versenyünkkel egy időben még két helyen, 
Mórahalmon és Nagycenken is díjlovaglóversenyt rendeztek.

közép-Magyarországi 
regionális bajnokság és Cdn-a/b

a Tattersallban

2 3

1

FO
tó

: g
u

D
M

O
N

 k
A

tA



Pegazus – 2021. október 33

lovast behívni és díjazni, hogy ezzel minél 
többeket tudjunk inspirálni a jövőre vonat-
kozóan. A bajnokokat és különdíjasokat 
természetesen lovukkal együtt hívtuk be az 
eredményhirdetésre.
A pályaszolgálatot (négyszög kapunyitá-
sa, lapszedés, hiányzó írnok pótlása), ami 
mindig az egyik legnehezebb feladat egy 
díjlovaglóversenyen, az Országos Polgár-
őr szövetség lovas és kutyás tagozatá-
nak ifjú polgárőrei látták el – akik vala-

mennyien lovasok – lengyel Zsuzsa veze-
tésével, a csapat mindennap vonattal érke-
zett a Jász-Nagykun-szolnok megyei be-
senyszögről, feladatukat pontosan és kifo-
gástalanul látták el. Ezúton is köszönjük 
szolgálatukat.
Versenyünket a szakbizottság anyagi támo-
gatása mellett a győri lovasvilág lovasbolt 
tizenkét lótakaróval szponzorálta, amelye-
ket a bajnokok és a különdíjasok kaptak; 
valamint a bajnokoknak és több verseny-

szám győztesének bősze szilvia korábbi 
díjlovasversenyző ajándékutalványokat 
ajánlott fel a lovak fizioterápiás kezelésére. 
Ezúton is köszönjük felajánlásukat.
A verseny részletes eredményei a www.
dijlovasok.hu és a https://sites.google.
com/view/kozepmagyarregios oldalakon 
megtalálhatóak.

Dallos Beáta
versenyigazgató

eredMények
Ifjúsági kategória
1. borbély Orsolya – szellő (póni) / 
szárnyaló lovas sE
2. szabó tímea – Comtesse van de 
beekerheide / Dóra lk
3. szeivolt hanna titanilla – Mysterious 
golden bink / Dóra lk
felnőtt kategória
1. Németh Enikő – Innuendo / kentaur 
lsk, tárnok
2. Németh réka – steel Fire Archibald / 
Xenophon lovas klub
3. kramer Dóra luca – santiano l / 
szárnyaló lovas sE
A régió fiatal díjlova
4 éves lovak: Mademoiselle Cardynal 
Ariadne – Marosi Nikolett 
5 éves lovak: lancelott lt – lázár krisztina
Különdíjak
• 4 éves lovaknál: Fürstin Fairytale – 
borbély Orsolya / szárnyaló lsE
• 5 éves lovaknál: Lili – Beleznay 
bernadett / Veres-team lsE
• A fiatal lovak programjában 
a legmagasabb (87%) eredményt elért ló: 
sir sincere – kis rebeka / Pondera lsE
• Az év utánpótlás díjlovasa: Szeivolt 
szonja – Eeklenburgs Corfu / Dóra lk
• A régió kűrbajnoka: Felvinczi Lilla – 
bonjour Majlund / ArC befektetési kft.
• A legeredményesebb egyesület: 
szárnyaló lovas sE

■ 1. A felnőtt döntő győztese és érmesei: balról 
jobbra az ezüstérmes Németh réka, az arany-
érmes Németh Enikő, és a bronzérmes kramer 
Dóra luca. Az előtérben a bírók, Prutkay Zoltán, 
Dallos beáta versenyigazgató, Czuczor éva, 
tóth Zsuzsanna és hansághy Péter 
❙ 2. szeivolt szonja, az év utánpótlás díjlovasa, 
és Eeklenburgs Corfu ❙ 3. A felnőtt döntő 
győztese, Németh Enikő és Innuendo edzőjével, 
schmidt Anitával ❙ 4. A pályaszolgálatot 
az Országos Polgárőr szövetség lovas és 
kutyás tagozatának ifjú polgárőrei látták el4
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A tavalyi Covid-helyzet nem tette lehető-
vé a világ- és Európa-bajnokságok 

megrendezését, így mind a felnőtt világ-
bajnokság, mind a junior Európa-bajnok-
ság elmaradt 2020-ban. A felnőttek verse-
nyét még idén májusban pótolták, sajnos a 
juniorok Eb-je nem került megrendezésre.
„Nekünk erre az évre a világbajnokság 
jutott, melynek Ermelo adott otthont szep-
tember 9-én” – idézte fel szösz letícia, aki 
a szeptemberi Pegazusban már beszámolt 
a folyamatban lévő felkészüléséről.
Véleménye szerint előnyös volt a minősülni 
vágyók számára is, hogy a szezon végé-
hez közeledve rendezték a vb-t, ugyanis 
ezzel július közepéig bárki megszerezhette 
a kvalifikációt, másrészt a tengerentúli lovak 
többségét edzésben tudták tartani az euró-

pai szezon alatt a kontinensen. Mindkét do-
log meglátszott a mezőnyön: a júliusig tartó 
kvalifikációs időszaknak köszönhetően az 
elsődleges startlistán 115 versenyző volt, 
valamint a más földrészről nevezett lovak 
kiváló felkészültsége is megfigyelhető volt.
„Végül 75 lovas szerepelt a listán, nem tu-
dom, milyen oknál fogva mondta vissza eny-
nyi versenyző – folytatta letícia. A startot 
reggel 7 órára rakták, a felvezetést autóval 
végezték, ezt az autót tilos volt megelőzni, 
különben kizárást vont maga után. Ez a pár 
száz méter egy kicsit összetartotta a me-
zőnyt, ami azt jelenti, hogy Franciaország, 
spanyolország, az Egyesült Arab Emirátu-
sok, bahrein és Olaszország lovasaival 
együtt lovagoltunk majdnem az első segítő-
pontig, amikor végre le tudtunk szakadni az 

szombaton a magyar lovasok és lovak 
közül mindenki a CEI 100 km-es kate-

góriát választotta. A versenyzők nagy ré-
sze vagy maga is kezdő volt, mint a junior 
versenyszámban induló bukor barbara és 
török karolina, vagy a lovak voltak kez-
dők, mint Arga  bs és koheilan bikram. 
somorja azért jó és kényelmes nekünk, 
mert itt van a közelben, a pálya teljesít-
hető, az állatorvosi kapu profi, így vi-
szonylag kis költséggel lehet a lovakat  
az első nemzetközi vizsgájukon bemutat-
ni, illetve a minősüléseket megszerezni. 
ugyanez érvényes azokra a lovakra is, 
amelyek a nemzeti versenyszámokban 
állnak starthoz, mindjárt nemzetközi szin-

tű állatorvosi kapuban kell bemutatni őket, 
és nem az első nemzetközi versenyen  
ér a meglepetés, ha valami nem tetszik a 
lónak.

és az eredmények. bukor barbara a ta-
pasztalt lodijivel megnyerte élete első 
nemzetközi 100 km-es versenyét a junior 
kategóriában. Az ugyanitt induló török 

szenzáCiós eredMény
A hollandiai Ermelóban tartott távlovas világbajnokságon végül csak egy párosunk vett részt, szösz letícia  
és lova, koheilan szilaj. ők viszont a nagyon rangos 12. helyen végeztek.

közel van, teljesíthető, profi az állatorvosi kapu
A nyár végén újra nemzetközi versenyt rendeztek a szlovákiai somorján (samorin), ezúttal is volt magyar 
résztvevő a nemzetközi és a nemzeti versenyszámokban is. 
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olasz lovasokkal az élmezőnyről. sikerült 
megtalálni azt a négy-öt lovasból álló cso-
portot, amiben kényelmesen tudtunk halad-
ni. Nem volt nehéz, tudtam, kikkel szeretnék 
lovagolni, az előző Eb-k, vb-k, meghívásos 
versenyek tapasztalatai segítettek ebben.”
Mivel jó helyen sikerült rajtolniuk, és szilaj 
pulzusa mindig rövid idő alatt helyreáll, az 
elejétől kezdve sikerült bebiztosítaniuk ma-

gukat a huszadik hely környékére. A máso-
dik körön három lovassal együtt eltéved-
tek, ezért vesztettek valamennyi időt és az 
átlaguk is kicsit lecsúszott; a harmadik kör 
azonban jól sikerült.
„A negyediktől már a versenykiírás elolva-
sásától fogva féltem, ugyanis a táv felosztá-
sa 38 km, 23 km, 28 km, 31 km volt, tehát 
majdnem a leghosszabb kör volt az utolsó 

– magyarázta letícia. Próbáltam úgy felfog-
ni, hogy ha én ugyanolyan tempóban lo-
vaglom az utolsó kört, mint az előzőket, 
akkor nem lehet semmi probléma, viszont 
az élmezőny tagjai az előző köreik átlagát 
túlszárnyalva fogják teljesíteni az utolsó 
szakaszt, ami valószínűleg sok kizárást fog 
eredményezni. szerintem jó taktikát válasz-
tottam, és koheilan szilaj a 12. helyen ho-
zott célba a világbajnokságon 19,5 km/h 
átlagsebességgel” – idézte fel.
A győztes a harmadszor világbajnok 
saeed salem Almuhairi lett haleh nevű lo-
vával az M7 istállóból. A csapatok verse-
nyét Franciaország nyerte, gyönyörű mun-
kát végeztek, egész nap közösen a cél ér-
dekében együtt dolgoztak.
„köszönöm szépen a támogatóimnak a 
bizalmat, hálás vagyok az MlsZ-nek, a 
Magyar távlovagló és távhajtó szakág-
nak és bányai bélának, valamint a szüle-
imnek, hogy vállalták ezt a hosszú és em-
bert, lovat nem kímélő utazást” – hangsú-
lyozta a kiválóan szereplő szösz letícia a 
hollandiai világbajnokságról hazatérve.

Ballabás Kata
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közel van, teljesíthető, profi az állatorvosi kapu
karolina – gazella párost sajnos sántaság 
miatt kizárták. Felnőtt 100  km-en szabó 
Fradika a kezdő koheilan bikram mal az ötö-
dik helyen debütált; a gosztolai Zsanett – 
Eliza párosnak viszont nem volt szerencsé-
je, a célban zárták ki őket sántaság miatt. 
A magyar tréningben lévő Arga  bs-t az 
osztrák steffi kunz lovagolta, és a verseny-
szám második helyezettje lett.
Vasárnap, a nemzeti 40 km-en két páros 
indult: a kezdő szeibert kincső a tapasz-
talt gazal borival, aki ugyan 120 km-re 
készült, de kuvaiti lovasa elaludt, így le-
késte a startot; én pedig Agával csak úgy 
futottam egy 40 km-t. 60  km-en ungvári 
Miklós go-3 hála  P-vel második lett,  
Mihók Orchidea szlovák szabályok sze-
rint minősítette buggy de Napoli nevű  
lovát. 80  km-en szintén két magyar in-

dult, Fekete Patrícia Fiesta Armor AA, va-
lamint Márkus rozina glaz Petite nevű 
lovával, ők a második és a harmadik he-
lyet érték el.
A somorjai szokásos extrém időjárás most 
kimerült az egyszerűen „dög meleg volt” 
meghatározással. Csak a mi csapatunk 

(Enduranch) a megtett 440 km alatt 100 kg 
jeget használt el. A 160 km most is a tragé-
diák versenyszáma volt, az öt indulóból 
egy tudta teljesíteni a távot, és két lovast is 
a célban zártak ki sántaság miatt.

feketéné Wachtler Katalin

■ 1. szösz letícia és koheilan szilaj ❙ 2. A szösz team a versenyen

■ 1. A szlovákiai verseny mezőnye ❙ 2. bukor barbara és lodiji❙ 3. Dr. Fekete Patrícia és Fiesta Armor AA
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póni klub 
országos 
bajnokság
A Póni klub országos bajnokságot 
szeptember harmadik hétvégéjén 
rendezték az előző évekhez 
hasonlóan. A járványhelyzet miatt 
a minősülési időszak rövidebb volt 
a megszokottnál, ennek ellenére 
népes mezőny gyűlt össze a Pulai 
lovasparkban, balatonvilágoson. 

bajnokaink 
2021-ben

Előkezdő díjlovagló-bajnokság
Előkezdő gyerek (6-9 éves): 
Vancsura Ilona – twister
Előkezdő gyerek: szántai szonja 
– Fortuna
Előkezdő ifi: baróti lilla – Ozora Alibi
kezdő: szécsi Anna – tornádó
Kezdő díjlovagló-bajnokság
kezdő gyerek: béki brigitta – rezgő
kezdő ifi: Pálmai laura – rain Dance
Haladó díjlovagló-bajnokság
gyerek: Csury kata – Athos
Ifi: Juhász Emma – Furioso XlIII-144 
Flúgos

Díjlovagló csapatbajnokság
szent lászló király lE 1. csapata 
(barna boglárka – Fukar, 
Obermayer Annabell – Dominó, 
barnák Dóra – balerina- r)
Kezdő díjugrató-bajnokság
Póni 1: Juhász Izabella 
– kinder surprise
Póni 2: stikl Vivien – kisherceg
Nagyló: lázár kitti Odett – locomotiv
Haladó díjugrató-bajnokság
Póni 1: szondi roxána – Manó
Póni 2: Csury szonja Anna – Athos
Nagyló: Miskei léna – royal
Díjugrató csapatbajnokság
rider Coaster csapata 
(Csury szonja Anna 
– Athos, Jung lili – Archibald)

Stílusbajnokság
Előkezdő póni 1: Varga lili
– hermione
Előkezdő póni 2: Csury kata – Athos
Előkezdő nagyló: szlovicsák Máté 
– Chaméleon
kezdő póni 1: Juhász Izabella 
– kinder surprise
kezdő póni 2: stikl Vivien – kisherceg
kezdő nagyló: lázár kitti Odett – locomotiv
haladó póni 1: baresic Vencel – smokvica
haladó póni 2: Jung lili – Archibald
haladó nagyló: bakó Dorottya 
– lucky lady P
Lovasiskolák versenye
1. szent lászló király lsE
2. Zsanai lovas sport klub
3. korona Póni klub

11
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harminc egyesület több mint 180 lova-
sa képviseltette magát. Pénteken az 

előkezdő, kezdő és haladó díjlovagló és 
díjugrató bajnokság vette kezdetét. A kez-
dő és haladó szintű lovasoknak minden-
nap egy programot vagy pályát kellett lo-
vagolniuk a bajnokságban való indulás-
hoz. szombaton a futószáras lovasok mu-
tathatták meg a tudásukat. A versenyszá-
mok tárgyjutalmait a Fouganza és az 
Equimedia, míg a bajnoki takarókat és 
nyeregalátéteket a lovasvilág ajánlotta 
fel. köszönjük a támogatásukat!

Lejegyezte: Marton Viktória

BOGNÁRLÓ = MINŐSÉG
kancát adok – csikót kapok

+36-30/631-4883
www.bognarmenes.hu

bognarboriskft@gmail.com

MINŐSÉG = BOGNÁRLÓ

■ 1. A lovasiskolák versenyének dobogósai
❙ 2. Vancsura Ilona és twister ❙ 3. Miskei léna 
és royal ❙ 4. Csury kata és Athos 
❙ 5. Juhász Izabella és kinder surprise
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A vendégek vitték haza a két legértékesebb díjat a 14 millió forintos kincsem Díj, az év legmagasabb díjazású 
évjárat-összehasonlító versenye után. A cseh Markoni lP és royal word alaposan elverte a magyar lovakat, akik 
közül Eggi’s Choice futott a legjobban. A sprinterek Overdose Díját és a mérföldesek Imperiál Díját viszont a 
hazai lovak uralták a holtversenyben győztes Vain hope és El Prado’s Joy, illetve light blue sky révén.

kettős Cseh győzeleM 
a kinCseM díjban
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A szeptember 9-én lefutott kincsem Díjban 
megtörtént az, amitől számos magyar fut-
tató és tenyésztő tartott azóta, hogy né-
hány éve megváltoztatták a verseny kiírá-
sát, vagyis a legnagyobb magyar évjárat-
összehasonlító versenyben lehetővé tették 
a mének és a kancák mellett a heréltek in-
dulását is. sokan úgy vélték, hogy az idő-
sebb lovak számára is elérhető, legmaga-
sabb díjazású magyar futam ezzel elveszti 
a tenyészverseny jellegét, hiszen a na-
gyobb külföldi tenyészversenyekből kizárt 
heréltek itt learathatják majd a babérokat. 
Ezúttal ez így is történt, hiszen a győztes, a 
szerb tenyésztésű és tulajdonú Markoni lP 
heréltként semmilyen szerepet nem fog ját-
szani a régió telivértenyésztésében. ko-
rábban a kincsem Díj megnyerése a te-
nyésztők szemében is hatalmas fegyver-
ténynek számított, és a győztesnek már 
előre biztos helye volt egy-egy ménesben. 
Mára ez részben – az új versenykiírás mi-
att is – átalakult.

éVJáRAToK CSATáJA
A 2400 méteres kincsem Díj szerepe a há-
roméves Derby-évjárat összehasonlítása a 
már érettebb, idősebb évjárattal. Ez pedig 
iránymutatást jelenthet a tenyésztés és a ver-
senyzés számára is, mivel kiderülhet, hogy 
milyen „minőségű” a tenyésztés szempont-
jából mérvadó hároméves korosztály.
Idén összesen kilenc telivér állt starthoz a 
14 millió forintos összdíjazásért, amelyet a 
magyar tenyésztésű lovak esetében még 
összesen 1,33 millió forint tenyésztési pré-
miummal is kiegészítettek. Igaz, mindössze 

egy telivér, a Magyar Derby idei győztese, 
shy boy számíthatott ez utóbbira, mivel a 
többiek külföldön születtek. A hároméves 
évjáratot négy mén és egy herélt képvisel-
te, míg az idősebb indulók között kizárólag 
herélteket találtunk. A legnagyobb érdeklő-
dés a Derby-nyerő shy boyt kísérte, aki egy 
hónappal korábban már jó, idősebb lovak 
ellen is győzni tudott a 2000 méteres kis-
bér Díjban. Az Osztrák Derbyt augusztus 
végén fölényesen nyert royal word indulá-
sa is külön érdekességnek számított, illetve 
lehetővé tett valamiféle nemzetközi össze-
hasonlítást. hasonlóképpen a másik cseh 
trenírozású vendég, Markoni  lP indulásá-
hoz, aki szerbia, Csehország, lengyelor-
szág, szlovákia után legutóbb Németor-
szágban versenyzett. A magyar esélyeket 

az idősebb korosztályból leginkább az 
MNV Díjának nyertese, a kisbér Díj máso-
dikja, Calabrese, az év első felében reme-
kelt Charlie Firpo, a háromévesek között 
pedig a Nemzeti és az Alagi Díjat nyert, il-
letve a Magyar Derbyben második Eggi’s 
Choice, valamint a Magyar Derby harma-
dikja, binabik képviselte.

A 2021-ES nAGYDíJ
Az indítás után binabik vezette a mezőnyt 
Markoni lP és az erősen pullozó shy boy 
előtt. őket Eggi’s Choice és royal word 
követte, vagyis az esélyesebb lovak a me-
zőny első felében haladtak. A túlsó egye-
nes közepén elkezdtek felzárkózni a többi-
ek is, így az utolsó kanyarból jóformán 
minden telivér úgy fordult a célegyenesbe, 

■ 1. A kincsem Díj első köre ❙ 2. A kincsem Díj finise ❙ 3. Markoni lP a parádén ❙ 4. Díjátadás 
a kincsem Díj után ❙ 5. royal word a parádén ❙ 6. Díjak
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hogy egy jó hajrával a győzelemre is lehe-
tősége nyílhatott. A legkedvezőbb helyzet-
ben a falon galoppozott lovak találták ma-
gukat, így többek között Markoni lP is az 
olasz Antonio Fresuval a nyergében, akik 
elsőként előzték meg a kissé elfáradt 
binabikot. shy boy is megpróbált ellépni a 
korábbi vezetőló mellett, azonban ezúttal 
hiányzott belőle az az átütő erő, amelyet 
az előző két versenyében láthattunk. A cél 
előtt mintegy 100-150 méterrel royal 
word is elindult és átfutott binabikon, annak 
ellenére, hogy a futam után kiderült, sérülést 
szerzett a nagytermetű mén. Ezzel kettős 
cseh siker született az év legerősebbnek tar-
tott versenyében. A harmadik helyen a leg-
jobb magyar tréningezésű lóként a két hó-
napja nem látott Eggi’s Choice ért be, mi-
közben binabik megtartotta a negyedik po-
zíciót Charlie Firpo és shy boy előtt.

KöZéP-EURóPAI KARRIER
A győztes Markoni  lP-t a szerb Vladan 
Damjanović tenyésztette és futtatja. A bol-
dog győztes a Pegazusnak elmondta, 
hogy összesen 13 telivére van, amelyek 
közül kettő Csehországban Václav luká-
nál, négy pedig szerbiában áll tréning-
ben, míg a többi a tenyésztést szolgálja. A 
négyéves Markoni  lP apja a francia te-
nyésztésű glavalcour, aki idősebb korá-
ban svájcban futott sikeresen, míg anyja a 
szerb születésű Maksima. A most négy-
éves herélt szerbiában kezdte a verseny-
karrierjét, majd háromévesen Csehország-
ba küldte a tulajdonosa. Itt tavaly mindösz-
sze háromszor futott, miközben egyre nö-
velték a versenytávját. Ez meg is hozta a 
sikert, mert augusztusban már első osztá-
lyú díjat tudott nyerni Prágában 2200 mé-
terre. Idén ambiciózus versenytervet követ-
tek vele, hiszen egy „bemelegítő” futás 
után június elején Pozsonyban, a szlovák 
Nagydíjban futatták 2400 méterre, ahol 
csak a régió talán legjobb lovától, 
Opasantól, valamint egy kiváló lengyel te-
livértől kapott ki másfél hosszal. Ezután 
Varsóban állt starthoz 2600 méteres tá-
von, ahol nagyon mély pályában a negye-
dik helyen ért célba, ismét a lengyel Night 
tornado mögött. Ezután augusztus végén 
Düsseldorfban versenyzett egy Ausgleich 
II-es, 2200 méteres hendikepben, ahol an-
nak ellenére, hogy végig jól versenyzett, 

búCsú jeles esztertől
Ismét gyászol a magyar galoppsport, miután szeptember 18-án elhunyt Jeles Eszter. A 
Nyíregyházán született amatőrlovas szenvedélyesen szerette a lovakat és a versenylo-
vaglást, közben pedig a budapesti Corvinus Egyetemen folytatta a tanulmányait.
Eszter tréningben a suták család nyíregyházi istállójában lovagolt, akiktől a legtöbb 

lovaglási lehetőséget kapta. Versenyben 2017-ben mutatkozott be, és egy évvel ké-
sőbb már az első győzelmét is megszerezte. A legjobban a tavalyi éve sikerült, amikor 
négyszer tudott nyerni. Versenykarrierje alatt összesen több mint száz futamban lova-
golt és tízszer haladt át elsőként a célon. A családja Jeles Istálló néven saját lovakat is 
futtatott, így bírónővel és Daktilus-szal is sikeresen versenyzett.
Eszter már 2019-ben lehetőséget kapott arra, hogy külföldön képviselje a magyar 
amatőrlovasokat, akkor windsorban a Női Arablovas Világbajnokság egyik futamá-
ban az előkelő második helyen végzett. Idén a Fegentri Amatőrlovas Világbajnoksá-
gon szintén a piros-fehér-zöld színek képviselője lehetett, először a csehországi karlo-
vy Vary pályáján, majd szeptember 4-én törökországban, az isztambuli Veliefendi 
versenypályán. Ezen a napon csodálatos sikert ért el, amikor győzött a Fegentri-futam 
nemzetközi mezőnyében. korábban még egyetlen magyar lovasnak sem sikerült ez a 
jelentős lóversenyipart működtető törökországban. Egy nappal később, a sorozat kö-
vetkező futamában az előtte haladó ló felbukott, akit a lovával nem tudtak kikerülni és 
átestek rajta. Ekkor Eszter súlyosan megsérült, azonnal kórházba szállították. Az ezt 
követő 13 napban hol felcsillant, hol elhalványult a gyógyulás reménye, végül azon-
ban az orvosi személyzet minden erőfeszítése ellenére a mindössze 22 éves lovas 
szervezete feladta a küzdelmet.
A szörnyű hír minden magyar lovast és szakmabelit, valamint lóversenyrajongót, illetve 
a nemzetközi amatőr-lovassport résztvevőit is letaglózta.
Aki egyszer is átélte, az nem felejti el a győzelem felemelő, semmihez nem hasonlítható 
érzését, azt, amikor a ló és lovas teljes harmóniában együtt vágtatnak. Ezúttal azonban 
a lóversenyzés megmutatta azt az oldalát is, amelyre senki nem szeret gondolni. Ez 
egy csodálatos, de egyben nagyon veszélyes sport is. 
Végtelen szomorúsággal búcsúzunk, hiányzol, Eszti! 
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nem tudott küzdelembe kerülni, és a nyolc 
induló között az ötödik helyet szerezte 
meg. A kincsem Díj megnyerésével élete 
legnagyobb sikerét aratta és eddigi leg-
magasabb pénzdíját vihette haza. 
hogy a sikere mit jelent? Markoni lP ver-
senyben elért 75-ös hendikepszámát látva 
elmondhatjuk, hogy az elmúlt három év 
kincsem Díjai ennél erősebbek voltak, hi-
szen tavaly Opasan 1,5, két éve Nancho 

8,5, 2018-ban pedig Esti Fény 3,5 kilóval 
magasabb formával nyert.

ÚJ CSILLAG KöZéPTáVon
A kincsem Díj napján szokás szerint a 20. 
és a 21. század (eddigi) legjobb magyar 
tréningezésű telivérjeiről is megemlékeztek 
egy-egy nagydíjjal.
Az 1960-as évek végén a magyar pályát 
uraló Imperiál nevét mérföldes nagyver-

seny viseli. A 4,5 millió forint összdíjazású 
Aperianov Zakariás Emlékverseny – Impe-
riál Díj a nap másik nagyon erős versenyé-
nek ígérkezett, hiszen itt tért vissza a nyári 
kihagyása után az idén Millenniumi Díjat 
nyert, két éve Magyar Derby-győztes kan-
ca, golden sea, a Cirfandlit is megszo-
rongatott Ocasio Cortez, az idén Ausztri-
ában győzelemmel bemutatkozott Arktisz, 
de a 12 induló között ott találtuk még sil-

■ 1. Eggi’s Choice a jártatóban ❙ 2. koszorúzás a kincsem-szobornál ❙ 3. light blue sky nyerte az Imperiál Díjat ❙ 4. Finis az Imperiál Díjban 
❙ 5. Díjátadás az Imperiál Díj után ❙ 6. Vain hope és Marlon ❙  7. El Prado’s Joy
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ver Peppert, light blue skyt, az újra formá-
ba lendült levendulát, Dante’s Peaket és 
báthoryt is. A jó tempóra a két utóbbi 
gyors ló indulása jelentett garanciát. A 
verseny a várakozások szerint indult, 
azonban a teljes mezőny közel haladt 
egymáshoz. A célegyenesbe fordulva  
báthory és Dante’s Peak elfáradt, miköz-
ben a kanyarban nagyot botlott Ocasio 
Cortez, és light blue sky (gb, 3pk, Adaay 

– lady Macduff) előtt megnyílt az út. A 
hároméves light blue sky könnyedén az 
élre sétált, miközben a többieket már lova-
golni kellett, és biztosan megnyerte a ver-
senyt Jirí Palíkkal a hátán Fézer róbert 
idomárnak, és az ezzel eddigi legna-
gyobb sikerét elért tahi stud kft.-nek. A 
második helyre a kívülről belelendült sil-
ver Pepper ért be levendula előtt. light 
blue sky győzelme sokakat meglepett, hi-

szen eddig a nagyversenyekben mindig 
akadt egy-két ló, aki meg tudta előzni. így 
járt többek között a buccaneer Díjban és 
a kancadíjban is, ahol egyaránt a harma-
dik helyen végzett. A mostani sikere az 
Imperiál Díjban az igazi középtávú klasz-
szisok közé emelte a kincsem Parkban.

HoLTVERSEnY A SPRInTEREKnéL
A közelmúlt legjobb lováról, Overdose-ról 
kapta a nevét a nap 1000 méteres díja, 
amelyben szintén 4,5 millió forintot osztot-
tak szét az első öt helyezett között. A hatlo-
vas mezőnyből Vain hope, El Prado’s Joy 
és Marlon emelkedett ki. A kilométeres táv 
végén pedig pont ilyen sorrendben értek be 
a telivérek a célba – azaz csak majdnem, 
mivel Vain hope (IrE, 4sz, gutaifan – Vale 
Of belvoir) a belső korlát mellett, El Prado’s 
Joy (gb, 3pm, bobby’s kitten – Mistaken 
love) pedig a pálya külső szélén, a közön-
ség előtt futott, így szabad szemmel lehetet-
lenségnek tűnt megmondani, hogy ki érte el 
előbb a célvonalat. Végül a célbíró sem tu-
dott dönteni, és holtversenyt hirdetett. Ezzel 
hatalmas örömet okozott stanislav georgiev-
nek, a két nyerő trénerének, aki a VAMI 
szindikátus lovát, Vain hope-ot (IrE, 4szk, 
gutaifan – Vale Of belvoir) lovagolta is. A 
másik győztes nyergében Jaroslav línek ült, 
és a sEVAr Istállónak hozott sikert. 
Ezen a napon a legjobb magyar tenyész-
tésű hároméves lovak is összemérték az 
erejüket a klasszikus, 2400 méteres Derby-
távon. Az idei kovács Mihály Emlékver-
seny – Magyar háromévesek Nagydíjá-
ban a vonzó, 4,4 millió forintos összdíjazás 
ellenére meglehetősen szerény, mindössze 
nyolclovas mezőny állt starthoz. A verseny 
a telivér Farm lovainak, Dracónak és Qba 
librének a vezetésével indult, azonban a 
végére az eddig egyedül klasszis teljesít-
ményt mutatott ló, seventy smile (3pk, 
shamalgan – shila) Martin laubéval a há-
tán nem hagyott kétséget afelől, hogy ki a 
legjobb. A második helyet az Isfahan apa-
ságú hungarian legend szerezte meg 
Draco előtt. A kovács sándor idomításá-
ban álló nyerőt a sztankov család nem-
csak futtatja, hanem maga tenyésztette is, 
így a kanca pályafutásának hatodik győ-
zelme hatalmas siker a számukra.

Vonczem Gabriella
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■ 1. Az Overdose-szobrot is megkoszorúzták a díj győztesei ❙ 2. Díjátadás az Overdose Díj után 
❙ 3. Elindultak a legjobb magyar háromévesek ❙ 4. seventy smile biztosan nyerte 
a Magyar háromévesek Nagydíját ❙ 5. Díjátadás a Magyar háromévesek Nagydíja után
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Az angol agarak pénteken este és va-
sárnap futottak az Európa Derby cí-

mért. A 480 méteres döntőt 28,7-es idővel 
tenczel gábor tréner agara, hero nyerte 
lucky és baby star előtt.
Az ügető szakágban két komoly nemzet-
közi versenyt várt izgatottan a nagyérde-
mű. A 4 millió forinttal díjazott 107. hun-
gária Díjban bonaparte boss Veljko 
Mazsittyal hibátlan versenyzéssel felül-
múlta a friss Magyar Ügetőderby-győztes 
borutkát. A legrangosabb futamunk, a 
Marschall József Emlékverseny trófeája 
és a 9 millió forint hollandiába került a 

versenyrekordot elérő Prosprous révén. A 
verseny színvonalát jól mutatja, hogy a 
legjobb magyar, Alfa boy pár tizedre ma-
radt el az abszolút magyar rekordtól.
A galopp szakágban futószalagon jöttek 
a nagydíjak, a versenyekről a galopp ro-
vatban részletesen olvashatnak (38-42. 
oldal).
A hétvégét tórizs hajnalka kalap- és ruha-
tervező és -készítő divatbemutatója tette 
teljessé. A Derby-napi bemutató mintájára 
a közönség megismerhette a 2022-es 
Derby-divatot. Nem lehet elég korán el-
kezdeni a felkészülést, a 100. Magyar 

Derby 2022. július első vasárnapján lesz 
a kincsem Parkban.
Dr. szilágyi Attila, a tahi stud kft. vezetője 
futtatói pályafutása legnagyobb sikerét 
aratta az idei Aperianov Zakariás Emlék-
verseny – Imperiál Díj megnyerésével. A 
győzelem értékét növeli, hogy az erős 
nemzetközi versenyben light blue sky volt 
az egyetlen hároméves, ráadásul kanca, 
amire nagyon régen volt példa.
„Aki azt mondja, hogy nagyon sokat, szinte 
mindent tud erről a sportról és az angol teli-
vérek tenyésztéséről, az biztosan nem mond 
igazat” – kezdi értékelését dr.  szilágyi  

2019 után ismét Food truck show-t 
rendeztek a kincsem Parkban, ha-
zánk egyetlen lóversenypályáján. 
ragyogó késő nyári idő, három-
napos program, közel ötven food 
truck kocsi és három szakág leg-
jobb hazai és régiós képviselői vár-
ták a közönséget.

Kincsem+ 
nemZeTköZi lóverseny és food TruCk sHow
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Attila futtató, a kanca importőre. több ke-
mény év, sok pénz, sok mellélövés és ku-
darc vezetett a győzelemig. hosszú éve-
ken keresztül kerestem a hosszútávú 
Derby-lovat, amit általában nem sikerült 
megtalálni. Néhány éve koncepciót váltot-
tam, rövidtávú és főleg mérföldes lovak 
után kezdtem el nézni. be kell látni, ilyet 
könnyebb találni, venni, felkészíteni és ver-
senyeztetni.”
„A Danzing – Danehill – kodiac vonal 
bevált, sikeres és gyors. Nagy kérdés volt 
a tenyésztők körében, hogy melyik kodiac-
mén lesz a legjobb, aki tovább fogja vinni 

ezeket a tulajdonságokat. Adaay első év-
járata 2019-ben jött ki a yearling-ár ve-
résen. kezdő méntől lovat venni mindig 
nagy izgalom és nagy játék, viszonylag 
kis pénzért nagyon mellé vagy nagyon 
bele lehet nyúlni a jóba. Ez persze csak 
évekkel később derül ki, akkor viszont 
már megfizethetetlen nekünk. Ezért is volt 
meglepő számomra, amikor 2000 guineas 
áron leütötték a kancát. sorba jönnek 
ilyenkor a kérdések az emberben: Vajon 
miért csak ennyi? Nem kell senkinek?  
biztos, hogy jól döntöttem? Úgy tűnik, 
igen. Adaay 5000 fontért fedez, a felve-

zetett lovai light blue sky árának tízszere-
séért mennek el” – mondja dr.  szilágyi 
Attila.
Ami a kanca mellett szólt még, az az anyai 
oldal, az anyja 91 rP-számot kapott, három 
versenyt nyert, anyai nagyapja pedig a fan-
tasztikus Iffraaj, aki godolphin szinten is jó 
ló volt, ráadásul nagy hatású mén lett.
„Ami végképp a vétel mellett szólt, az a 
whitsbury ménes, mely angol mércével is 
kiemelkedő, az ottani körülmények meg-
győztek, hogy remek lovat tudnak tenyész-
teni és felnevelni.”

■

Kincsem+ 
nemZeTköZi lóverseny és food TruCk sHow

■ 1. bonaparte boss és borutka nagy csatája 
a hungária Díjban ❙ 2. közel ötven 
food truck kocsi várta a közönséget 
❙ 3. Dr. szilágyi Attila, a tahi stud kft. vezetője 
futtatói pályafutásának legnagyobb sikerét 
aratta az ide Aperianov Zakariás Emlékverseny 
– Imperiál Díj megnyerésével 
❙ 4. tórizs hajnalka kalap- és ruhatervező 
divatbemutatóján mindenki megismerhette 
a 2022-es Derby-divatot ❙ 5. Az Európa Derby 
döntőjét tenczel gábor tréner agara, hero nyerte
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A tervek szerint a felvételt nyert lovasok-
nak háromszor kétnapos edzőtábort 

szerveznek a program keretében, ahol el-
méleti és gyakorlati képzésben vesznek 
majd részt.

A meghívott vezetőedző az elmúlt évek-
hez hasonlóan a holland Johan rockx 
lesz, az edzéseket a mindenkori korlátozá-
soknak megfelelően fogják tudni megren-
dezni a szervezők (tavaly online edzőtá-

borokat tartottak, amelyekről itt a Pegazus-
ban is beszámoltunk).
Azoknak a lovasoknak is felvételi vizsgát 
kell tenniük, akik a korábbi szezon(ok)ban 
már részesei voltak a programnak, de 
most korcsoportot kell váltaniuk. Felvételi 
mentesség kérésére nincs lehetőség.
A szervezők azt kérik, hogy akik résztvevői 
a programnak, sikeres záróvizsgát tettek, a 
nyári szezon során pedig minősítésüknek 
megfelelően az adott versenyeket a záró-
vizsga utáni tájékoztatóban megadott szin-
ten teljesítették, és szeretnék folytatni a kép-
zésben való részvételt, azok október 20-ig 
e-mailen jelezzék a részvételi szándékukat.
Az idei évben lesz lehetőség lócserére a 
szabályzat ide vonatkozó pontja szerint.
Az edzőtáborokon a regisztrált edző je-
lenléte két alkalommal kötelező, a lovas 
záróvizsgára bocsátásának egyik feltéte-
le. A részvétel az éves kötelező edzői to-
vábbképzésnek minősül.
A vizsgákon és az edzőtáborokon az aktu-
ális egészségügyi és járványvédelmi előírá-
sok, szabályozások betartása kötelező.   ■
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legyél idén is
talentes! 

Korcsoport felvételi követelményszint felvételi 
vizsgafeladat

Záróvizsga-
szint

I. Ch
11-13 év (2008–2010)

1db nemzeti/nemzetközi versenyen 65% vagy annál jobb eredménnyel
 teljesített program FEI gyermek csapatfeladat vagy l kategóriában

FEI gyermek 
csapatfeladat

FEI gyermek 
egyéni feladat

II. PONy
11-15 év (2006–2010)

1 db nemzeti/nemzetközi versenyen 63%-os vagy annál jobb eredménnyel teljesített 
program FEI póni csapatfeladat vagy lM vagy annál magasabb kategóriában

FEI póni 
csapatfeladat

FEI póni 
egyéni feladat

III. JuNIOr
max. 17 év (2004 vagy később)

1 db nemzeti/nemzetközi versenyen 62%-os vagy annál jobb eredménnyel teljesített 
program FEI junior csapatfeladat vagy lsZ vagy annál magasabb kategóriában

FEI junior 
csapatfeladat

FEI junior 
egyéni feladat

IV. yr 
max. 20 év (2001 vagy később)

1 db nemzeti/nemzetközi versenyen 61%-os 
vagy annál jobb eredménnyel teljesített program FEI fiatal lovas csapatfeladat 

vagy M kategóriában vagy annál magasabb szinten

FEI fiatal lovas 
csapatfeladat

FEI fiatal lovas
 egyéni feladat

V. u25
max. 24 év (1997 vagy később)

1 db nemzeti/nemzetközi versenyen 61%-os vagy annál jobb eredménnyel teljesített 
program Intermediaire II. vagy FEI fiatal lovasok nagydíja szinten Intermediaire II. FEI fiatal lovasok 

nagydíja

talent-felvételi díjlovasoknak
A díjugratók jelentkezése lapzártánkkor már nem aktuális, a díjlovasokét azonban november 2-ig még fogadják, 
a felvételi vizsga november 13-án lesz a pilisjászfalui unikornis lovardában. A jelentkezés feltétele a korosztály-
nak megfelelő felvételi szint teljesítése (lásd a táblázatban), valamint a hiánytalanul, valós adatokkal kitöltött je-
lentkezési lap elküldése a talentprogram.dijugratas@gmail.com e-mail-címre, Dorogi Fernanda részére.
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Szeptember képe

Még soha nem volt ennyire szoros a sza-
vazás állása, ezért szeretnénk kiemelni 
Csoknyai nikolett fotóját is, amelyet 
ugyancsak rendkívül sokan kedveltek. ő 
így írt lovas mindennapjairól.
„Most tizenkét éves vagyok, először két és 
fél évesen, egy céges családi napon ismer-
kedtem meg a lovakkal. Annyira megsze-
rettem a lovakat és a lovaglást, hogy ez-
után anyáék rendszeresen vittek lovagolni. 

Jelenlegi egyesületemnél négy ló van, akik 
a szívemet boldogsággal töltik meg: bor-
ka, Zahira, stella és Pitypang. Amikor az 
emberekben csalódom, ott vannak ők, 
hogy ezt kompenzálják, bár nem beszél-
nek, mégis megvigasztalnak. Az edzőm, 
Zsófi nagyon sok mindent tanított nekem. 
ő mutatta meg, igazán mit is jelent lovas-
nak lenni. Nagy álmom, hogy felnőtt ko-
romban olyan legyek, mint az edzőm.”

Mutassátok meg, számotokra mit je-
lent lovasnak lenni! Ahogy ígértük, 
minden hónapban megjelentetjük 
a nyomtatott Pegazusban a www.
facebook.com/pegazuslap oldalra 
érkezett életképeitek közül a nyer-
test, illetve szerkesztőségünk válo-
gatásában néhány további felvételt 
is megmutatunk nektek. Október-
ben is várjuk a fotóitokat!

szeptemberben Vörös nadin 
lett az első helyezett, ő így fogal-
mazta meg, számára mit jelent lo-
vasnak lenni.
„Négy éve lovagoltam először, 
emlékszem, pont a hó is esett. Egy 
barátnőm járt lovagolni, és meg-
tetszett, amiket mesélt, ezért gon-
doltam, én is kipróbálom. termé-
szetesen az első alkalom után 
nem volt kérdés, hogy lesz-e kö-
vetkező.
Nekem nagyon fontos a lovas tár-
saság, és valójában maga a 
lovasélet. Ma már nem tudnám a 
mindennapjaim e sport nélkül elképzelni, a lovaglás nagyon fontos része az életem-
nek. Az iskola után elkezdek tanulni, majd elmegyek lovagolni, és utána még átis-
métlem a házi feladataim. Megkönnyíti a dolgom, hogy van hol kikapcsolódnom, 
de mégis mindeközben folyamatosan sikerélményem van. Mivel többnyire fiatal 
lovakkal dolgozok, és a saját lovam is csak fél éve van lovagolva, így a közelebbi 
céljaim, hogy versenyeken sikeresen tudjak majd vele szerepelni.”

sümegi Elemér

Potoczki éva

Csoknyai Nikolett

FO
tó

: s
C

h
A

FF
h

A
u

sE
r 

sá
M

u
El



➔ MIlItAry

Pegazus – 2021. október48

„A sikeres olasz út megtette hatását. 
Október második felében felgyor-

sultak az események. Eldőlt, hogy megcé-
lozzuk az olimpiai részvételt. török lászló 
szövetségi kapitány október 17-én intézett 
előterjesztést a szakbizottság elnökségé-
hez, melyben szükségesnek tartotta a 
szakmai vezetés kijelölését és megbízását, 
valamint a felkérendő segítő szaktanács-
adó kijelölését. én azt az álláspontot kép-
viseltem, hogy egy vezetőedzőt kell kine-
vezni, aki majd kialakítja a maga csapatát, 
és szaktanácsadónak Martin Plewa urat 
kell megnyerni. A lovasok engem javasol-
tak vezetőedzőnek. Nekem ilyen ambíció-
im nem voltak. Az viszont, mint tenyésztő-
nek és edzőnek célom volt, hogy saját te-
nyésztésű és kiképzésű lóval olimpián sze-
repeljek. Nehéz döntés előtt álltam. hor-
váth Zoli barátommal, akivel együtt jártunk 

szakedzőire, sokat beszélgettünk. A lelkét 
kitette a militaryért, miközben otthon kihúz-
ták a lába alól a talajt. Itthon értelmetlen-
nek látta tovább küzdeni, ezért ment ki 
Németországba. szabados gyula bará-
tomtól nemcsak a lovaglás terén tanultam 
sokat, de elmondta a müncheni olimpiai 
felkészülés nem annyira publikus hétköz-
napjait is. De kaposvári tanárom, Monspart 
gábor bácsi is sokat mesélt a kulisszák 
mögött történtekről, melynek részese volt 
mindkét olimpia kapcsán. Ez a munka so-
kat kíván a családtól, sok irigyet és ellensé-
get szerez magának az ember, amire rá-
mehet a munkahelye is, mivel ez időben 
folyt a munkáltatóm privatizációja is. En-
nek tudatában nem szolgált örömömre, 
hogy felkínálták e társadalmi munkában 
végzendő tisztséget. Az otthoniakkal meg-
beszélve, az előremenekülés taktikáját vá-

lasztva fogadtam el a jelölést azzal a felté-
tellel, hogy csak az olimpiai felkészülést 
vállalom, egyéb feladatokat, ifi, junior, 
utánpótláskeret edzését, menedzselését 
nem. A következő alkalommal egyhangú-
lag választottak meg vezetőedzőnek. Ösz-
szeállt a keret. A torinói négyen kívül a 
bubán Zsolt – Mákvirág, Fülöp sándor – 
hűtlen, Jobbágyi József – Mámor, illetve 
soós Attila – Zsizsik együttesek kerültek 
be. A szakvezetés asztalára letettem a fel-
készülési tervet, melyet jóvá is hagytak, de 
a napi bontású tervet a válogatott keret 
tagjai is megkapták. A minősülteknek kb. 
másfél hónapot, a többieknek egy hónap 
pihenőt hagyva november 11-én mindenki 
elkezdte a felkészülést. Egy hónap alapo-
zás után december 9-én utaztunk Oroshá-
zára, ahol Németh doktor klinikáján ala-
pos vizsgálaton estek át a lovak. A rönt-

Mikor, ki, hol, hogyan?
kalandozások a Military történetében

közeleg az 1992-es barcelonai olimpia. Ahogy a cikksorozat előző, a szeptemberi Pegazusban megjelent 
részében írtuk, kovács István nyíregyházi edzőt bízták meg az olimpiai felkészülés feladatával, és azt ígértük, 
hogy erről az időszakról ő számol be olvasóinknak. „Edzői szubjektív” című expozéjának elejét az előző számban 
olvashatták, most következzen a folytatás. szólunk továbbá az olimpia évében rendezett ifi Eb-ről, amelyen a 
tradíciókhoz híven csapattal vettek részt a magyarok, ennek fejleményeit skublics Imre csapatvezetőtől tudjuk meg.

1 2



➔
Pegazus – 2021. október

MIlItAry

49

genfelvételek is azt támasztották alá, hogy 
minden ló elkezdheti a munkát. A legtöbb 
probléma gála felvételein mutatkozott. In-
nen kiskunhalasra utazott a keret, az első 
edzőtáborba. Az volt a célom, hogy kiala-
kítsunk egy közös nyelvet az idomítás te-
rén, és felmérjem, ki hol tart. Azt tudtam, 
hogy a hátralévő 288 nap alatt alapvető-
en nem lehet megváltoztatni senkit, de 
igyekeztem a munkát úgy felépíteni, ha 
otthon egyedül dolgoznak a kiadott edzés-
terv szerint kb. 200 napot, akkor is fejlőd-
jenek. A legfontosabbnak azt tartottam, 
hogy megértsék, az idomítólovaglás nem 
egyenlő a hosszú kengyelben lógó fejjel 
zötykölődve szenvedéssel, hanem sok ívet, 
átmenetet lovagolva hajlítom meg könnyí-
tett ülésben a lovat, és ha lebegő háttal, 
puhán támaszkodva lendületesen dolgo-
zik, ülök rá, és befolyásomat növelve to-
vább dolgozom. hogy ez minél nagyobb 
hatásfokkal menjen át a lovasokba, vala-
mint, hogy megfelelő terhelésük is legyen, 
mindenkinek három lóval kellett megjelen-
nie az edzőtáborokban, és otthon is mini-
mum ennyit kellett munkában tartaniuk. Ez 
az elvárásom ugyan nagyon komoly fel-
adat elé állította a vendéglátókat is, de 
megelégedésünkre, nagyon jó elhelyezést 
és edzési lehetőséget biztosítottak kiskun-
halason és balatonfenyvesen egyaránt. Az 
edzőtábor kezdetén megkért tuska Pál, 
hogy bár szabadságon van, de szeretne 
Zátony nevű lovával a munkában részt 
venni. A segítségek elől menekülő, kiváló 
származású kanca látványosan fejlődött 
az edzőtábor alatt, ezért meghívtam a ke-
retbe ezt az együttest is, mert sikeres felké-
szítés és minősülés esetén csapattagként 
számításba kerülhettek.
Az első edzőtábor alatt mélyinterjúkat ké-
szítettem a kerettagokkal. Egy versenyző 
volt, aki éretten, helyzetét jól felmérve, cél-
tudatosan készült a versenyre. Egy fő volt, 
aki lelki alkata, intelligenciája folytán igazi 
lovasemberként jól terhelhetőnek és köny-
nyen felkészíthetőnek látszott, kettő fő ke-
vesebb sportági intelligenciával rendelke-
zőnek jeleit mutatva óvatosabban, de fel-
készíthetőnek látszott. A többi ilyen-olyan 
okokból vállalta a feladatot. tetszett nekik, 
hogy kerettagok lehetnek, de nem akartak 
mindent megragadva, az utolsó töltényig 
küzdeni az olimpiai jó szereplésért. ők 

voltak a felkészülés során a hangulatkeltő 
háttérduruzsolók.
állóképességük fokozása érdekében kiegé-
szítő sportágak űzésére biztosítottunk lehe-
tőséget. lehetett úszás, futás, speciális gim-
nasztikai feladatok közt választani.
Nagyon fontosnak tartottam közölni a ke-
rettel, hogy amennyiben sikerült minősülni 
a csapatnak, a felmérőversenyen legjob-
ban szereplő négy mellett azok is kijutnak 
– négyen – lóápolóként az olimpiára, akik 
becsülettel végigdolgozták a felkészülést.
A felkészülési tervet nemcsak a szövetség-
nek és a versenyzőknek postáztam, hanem 
dr. Várady Jenőnek is, aki 1971-től külö-
nös gonddal, önzetlenül figyelte és egyen-
gette szakmai karrieremet. Jenő bácsi lel-

kesen kínálta fel segítségét, de a vezetés 
ellenállása miatt sajnos nem jöhetett a mé-
dia kíséretében kiskunhalasra, hogy a lo-
vassportban bizonyítottan páratlan mene-
dzseri képességeit és médiakapcsolatait 
állítsa a létéért és fennmaradásáért küsz-
ködő sportágunk szolgálatába.
Mellesleg, megválasztásom utáni első te-
endőim egyike volt, hogy fejléces levele-
zőpapírt csináltattam – szponzorálva a 
szakágat –, hogy a kor elvárásainak meg-
felelő szinten tudjunk kapcsolatot teremteni 
a világgal, legyen a megkeresett fél támo-
gató vagy együttműködő.
Az első edzőtábor elérte célját. Úgy érez-
tem, hogy sikerült egy fegyelmen alapuló, 
de a munkában oldott, együttműködő csa-

■ 1–2. bubán Zsolt rómában hófehérkével (1984 p. k., 1223 hargita – 805 Aldató, Aldató, teny. és tul.: 
Mg-i Főiskola, Nyíregyháza) ❙ 3–4. tuska Pál a franciaországi saumurban Zátony nevű lován (1984 
p. k., Aldató II. – 93 rózsika helénke, rókus xx, teny.: Enyingi ág, tul.: bM határőrség, kiskunhalas)
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pat kialakítását megalapozni. Ezt az alko-
tó műhelymunka-légkört próbáltam fenn-
tartani a későbbiek során is.
A következő két edzőtábor balatonfenyve-
sen, a fedeles lovardában zajlott. Itt a cél 
az idomítómunka mellett az ugrógimnaszti-
kai feladatok gyakorlása volt, cavaletti mun-
kával. Összességében jól fejlődtek az 
együttesek, gála idomítómunkájában azon-
ban nem tudtam előrelépni. A bennünket 
meglátogató horváth Zoli segítségét is kér-
tem, de ő sem tudott boldogulni a túlfűtött, 
rendkívül nehéz lovaglású kancával.
A nemzetközi versenynaptár ismeretében 
az április 30. – május 3. között saumurban, 
illetve május 28–31. között Pratoni del 
Vivaróban megrendezett háromcsillagos 
versenyeken lehetett még minősülni. A má-
jus végi minősülést kockázatosnak tartot-
tam, mivel ez volt az utolsó lehetőség, és 
túl közel volt az olimpiához. A lovak rege-
nerálódása miatt a versenyzők sem kap-
hattak volna elégséges terhelést, valamint 
ha egy szerencsétlen malőr következik be 
valamelyik együttessel, vagy akár a csa-
pattal (pl. szállítás közben), akkor nincs 
tovább. Ezért a korábbi versenyt választot-

tam. saumur mumusként élt a szakág törté-
netében az 1990-es világbajnokságra mi-
nősülés kapcsán, ahol csak ling Attila telje-
sítette a szintet, valamint horkay gábor 
Dudással küzdötte végig a ló képességeit 
meghaladó versenyt.
én úgy gondoltam, a jelenlegi csapat jobb 
a korábbinál, és nagyon jó pszichikai ha-
tású lehet a verseny mind terhelés, mind 

pedig az esetleges sikeres teljesítése után 
az önbizalom növelése vonatkozásában.
Jól sikerült az áprilisi közel kéthetes nyír-
egyházi edzőtábor is, ahol elsősorban a 
terepugrások gyakorlása és gimnasztiká-
zás volt a cél. Jól dolgoztak az együttesek.
Az április 25-i ünnepélyes olimpiai esküté-
tel után úgy váltunk el a kerettől, hogy a 
lovak körül minden rendben, a megbeszélt 
időben indulhatunk saumurba, a követke-
ző csapattal: bubán Zsolt és Mákvirág, 
Fülöp sándor és hűtlen, Jobbágyi József 
és Mámor, sós Attila és Zsizsik, valamint 
tuska Pál és Zátony.

A terep megismerése után úgy ítéltem meg, 
hogy nehéz, de korrekten megépített pá-
lyán kell lovagolni a minősülésért. Ilyen 
szintű pályán még egyikük sem verseny-
zett. húsz nemzet közel kilencven lovasa! 
A németek kivételével mindenki itt van, aki 
számít! De nézzük sorban.
bubán jó díjlovaglás után magabiztosan 
lovagolt a pályán, de a cross első vizes 

kombinációjánál egy jól sikerült beugrás 
után eltűnt a vízben, majd Mákvirág há-
rom lábon bicegett ki a szárazra. Nem 
tudtuk, hogy mi történt, talán rossz talajfo-
gás lehetett, de az együttesnek itt sajnos 
véget ért a verseny.
Fülöp sajnos indiszponáltan díjlovagolt és 
versenyzett. Nem a megbeszéltek szerinti 
lovaglást választva a hármas akadálynál, 
az egyik legegyszerűbb ugrásnál három-
szori megállás miatt kizárták. Az együttest 
alkalmatlannak találtam az olimpiai sze-
replésre. A további kísérletezést Olaszor-
szágban értelmetlennek tartottam. Ezután 
sándor a lovát ránk bízta, és Párizsban 
maradt kipihenni a felkészülés fáradalmait.
Jobbágyi nagy elszántsággal, bátorság-
gal és kevés higgadtsággal küzdötte végig 
a versenyt, de sajnos több hibapontot gyűj-
tött a kelleténél. ha lett volna Jóskának 
egy másik lova Pratoni del Vivaróba, ak-
kor odaérhetett volna.
sós élete első nemzetközi versenyén ön-
magához képest jó díjlovaglással és fan-
tasztikus, magabiztos, érett, lendületes lo-
vaglással teljesítette a terepet, és hibátla-
nul a díjugratást. Minősülése nagy meg-
nyugvás volt számomra.
tuska túlzottan óvatosan, bizonytalanul 
kezdett a nehéz terepen. Verseny közben 
a tempó alatti lovaglásból egyre magabiz-
tosabbá válva lábra kapott, de kicsit ké-
sőn, így neki sem sikerült a minősülés.”
Az edzői megfogalmazás szerint „túlzott 
óvatosság” mögött is – ma már tudott do-
log –, hogy tudatos tudatlanság, vagy más 
állt. hiszen az előző részben nem véletle-
nül utaltam a torinói minősültek eredmé-
nyeire. gála kivételével lump 56, hamupi-
pőke 79,4  hp volt időtúllépéssel csupán. 
így ennyi év távlatából is csodálkozom, 
hogy miért kellett Zátony minősülését fél 
évvel később az időbüntetésre fogni – ami 
az előbb említett két lótól kevesebb volt. 
Igaz, volt egy 20 hp-os mellécsúszása egy 
hármas kombináció C eleménél, de mint 
azt most már jól tudjuk, akkor a minősülési 
limit a terep cross szakaszán 30 hp volt, 
akadályhibából. Az idő nem dominált! így 
értetlenül, versenyzőként lemaradva, de 
lóápolóként sós Attila oldalán én is részt 
vehettem a barcelonai olimpián! Itt fogad-
tam meg, hogy ülök én még lóra verseny-
zőként is ilyen versenyen!

MúltidézéSre hívunk
E cikksorozat szerzőinek nem feladata 
a történések miértjének és okának kuta-
tása, feltárása, mi csak a tények közlé-
sére szorítkozunk. Amennyiben mégis 
összefüggéseket, esetleg tanulságokat 
is fellelnének az egyes korszakok sike-
rei és kudarcai között, akkor lehet, hogy 
azzal a ma és a jövő sportját is segítjük.
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De folytassuk az edzői szubjektívval.
„Jó érzés volt eredményhirdetés után fo-
gadni a zsűri gratulációját csapatunk sze-
repléséhez. Elmondták, féltek tőlünk, hogy 
e nehéz pályán rontjuk a sport ázsióját, de 
kellemesen csalódtak és további sikeres 
versenyzést kívántak, és örömükre szolgál, 
ha találkozunk barcelonában.
A négy minősülést kevésnek találtam, ezért 
felkínáltam bubánnak az olasz versenyt 
hófehérkével. ő fiatalnak és még alkal-
matlannak gondolta a jól dolgozó kancát, 
de rábeszéltem, mondva, hogy nem min-
denáron akarom. A lónak biztos, hogy ha-
tárterhelés lesz a két verseny, de mielőtt 
túlkövetelnénk, ha szükséges, leállítjuk. Eb-
ben megállapodva jutottunk el mintegy 
harmincórás nonstop utazással, fél órával 
az állatorvosi vizsga kezdete előtt az 
1960-as olimpia színhelyére. bubán átöl-
tözött, Nádházi árpi lovat ápolt, én papí-
rokat intéztem. Fél óra múlva hófehérke 
könnyedén átügetett az állatorvosi vizs-
gán. A ló elhelyezése és ellátása után te-
repbemutatón vettünk részt. síkon csak a 
steeple pálya volt, a többi szakasz emelke-
dők és lejtők váltakozásából állt. Az ugrá-
sok korrektek, méretesek és technikás lo-
vaglást igénylőek voltak. bubán a megbe-
széltek szerint, akadályhiba nélkül, időtúl-
lépéssel teljesítette a versenyt, így minősült 
az olimpiára…”
Az olimpia évében még egy csapatról és 
szereplésükről nem szabad megfeledkez-
nünk. Ezek pedig az ifik. A tradíciókhoz 
híven csapattal vettünk részt az 1992-es 
Eb-n. Az Eb eseményeit skublics Imre csa-
patvezetőtől tudjuk meg – igaz, csak kivo-
natosan – abból a jelentésből, melyet tö-
rök lászló szövetségi kapitánynak írt.
„Az 1992. évi ifjúsági military Európa-baj-
nokság a németországi langenhagenban 
került megrendezésre. A Military szakbi-
zottság az alábbi versenyzőket jelölte a 
kiküldetésre: bőhm róbert és hannibál 
(Pápa lovas Club), győr gábor és hűhó 
(Pápa lovas Club), horváth János és hora-
tius (balatonfenyves), valamint babócs ro-
land és Forgószél (sárvári állami gazd. 
sE). A csapatot skublics Imre csapatveze-
tő, kocsis lászló edző és dr. tóth András 
állatorvos, továbbá kiss János és horkay 
gábor egészítették ki. A lovak szállítása 
két, kétlovas utánfutóban történt.

[…] A terepnézés után délután kezdődött 
az első kondícióvizsga. lovaink közül ho-
ratiust visszahívták és kiállították a patko-
lásra hivatkozva, mégis engedték indulni.
A díjlovaglást három szakaszban bonyolí-
tották le. A csapatból horváth János indult 
az első napon, horatius nevű lován gyenge 
teljesítményt mutatva, horatius ideges és 
nyugtalan volt, nem ment száron stb., 92,2 
pont. babócs roland és Forgószél: gyenge 
fokozások és egy végre nem hajtott feladat 
(beugratás), 76,8 pont; győr gábor és 
hűhó: közepes program, 69,4 pont; bőhm 
róbert és hannibál, 66,8 pont.

Díjlovaglásunk színvonalához hasonló volt 
még az ír csapat lovaglása, de ez ne le-
gyen vigasztaló. A német lovasok és a csa-
pat végzett elöl, őket követték az angolok.
A terepnapnak fokozott izgalommal néz-
tünk elébe. horváth János horatiusszal in-
dult a csapatból elsőnek. A „b” szakaszon 
(2240  m, 640-es iram, 3,30 alapidő) 3 
másodpercet késett. A „D” szakaszt aka-
dályhiba nélkül, 15 másodperc időtúllé-
péssel fejezte be és 30 hellyel jött előre. 
kár volt a gyenge díjlovaglásért!
győr gábor hűhóval, a „b” szakaszon 
26 másodpercet késett, a lova kissé fáradt 
volt. A „D” szakaszon az 5. számú ugrás-
nál egyszer megállt, majd a sövénylépcső-
nél leesett. Időtúllépés 69,2 pont, össze-
sen 149,2 a terepen.
babócs roland és Forgószél a „b” szaka-
szon 10 másodpercet késett. A „D” sza-

kaszra a ló frissen érkezett, majdnem szára-
zon. Az indítás után a pálya ugrásait – az 
első szakaszon lévő nehezeket – jól oldotta 
meg. A 12-13. ugrásnál hibázott, kicsúszott 
a lovasa kezéből és kitört. A 16. ugrásnál a 
ló orrvérzést kapott és feltartották.
bőhm róbert és hannibál a „b” szakaszon 
12 mp-et késett, a „D” szakaszon akadály-
hiba nélkül, jelentősebb időtúllépéssel ab-
szolválva a pályát, a végére elfáradt. 
szép, átgondolt lovaglással lovagolt.
A terepnap után aggodalommal vártuk az 
utolsó kondícióvizsgát, horatius ismét el-
vesztette a patkóját, a bizottság visszahív-

ta, majd nagy megkönnyebbülésünkre át-
engedték.
Az ugrónapon lovasaink szépen lovagol-
tak, győr és horváth egy-egy akadályt 
ütöttek, bőhm hibátlanul lovagolt.
Az eredményhirdetésnél a VI. helyre szólí-
tották a csapatot.
A végső mérleg: 14 nemzet indult 10 csa-
pattal, ebből 8 csapat fejezte be a ver-
senyt. 1. Olaszország (167,0 hp), 2. Fran-
ciaország (200,8 hp), 3. belgium (203,0 
hp), 4. Németország (246,8 hp), 5. íror-
szág (251,45 hp), 6. Magyarország 
(478,4 hp), 7. Anglia (505,7 hp), 8. spa-
nyolország (619,0 hp). Egyéniben 34. lett 
horatius és horváth János (100,6 hp), 36. 
hannibál és bőhm róbert (128,4 hp), 44. 
hűhó és győr gábor (239,4 hp).”

Tuska Pál
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■ 1. sós Attila a franciaországi saumurban Zsizsikkel (1984 p. k., Aldató II – 153 Magiszter éva, 
Magiszter, teny.: Enyingi ág, sáripuszta, tul.: bM határőrség, kiskunhalas) ❙ 2. Az 1992-es ifi csapat 
a németországi langenhagenben. balról kocsis lászló edző, dr. tóth András állatorvos, 
kiess János gépkocsivezető, győr gábor, horváth János, bőhm róbert, babócs roland, 
és skublics Imre csapatvezető ❙ 3. Az ifi csapat langenhagenben. balról győr gábor és hűhó 
(1984 fakó. m., 794 hullám – somogysárd galiba, somogysárd 1, teny.: kutasi ág., tul.: OMMI); 
bőhm róbert és hannibál (1980 p. m., hullám 424 – kiskunság blokád, blokád xx, teny.: 
kiskunsági ág., tul.: OMMI); valamint babócs roland és Forgószél (1983 sg. m., 5367. Formás I-5 – 
219 hattyú, teny.: Dr. Fritz Nitsche leibnitz, tul.: sárvár ág)
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Magyar történelmi város, lendva 
adott otthont a Muravidéki Vágtá-

nak augusztus 21-én. tizenegy település 
és a nemzetközi futam lovasai mérték ösz-
sze tudásukat, hogy bekerülhessenek a 
Nemzeti Vágta budapesti döntőjébe. A 
muravidéki rendezvényen a magyar nem-
zetiségű lovasok a Nemzeti Vágta döntő-
jébe kvalifikálhatták magukat, míg a szlo-
vén nemzetiségű versenyzők a nemzetközi 

futamba kerülésért küzdöttek. Az egész 
napos rendezvényen többek közt csikós-
bemutató, honfoglalás kori haditechnikai 
bemutató, római kori kocsiverseny, puszta-
ötös bemutató, valamint számos zenés, 
színházi és gyermekprogram is szórakoz-
tatta a közönséget. A döntő futamot végül 
helyi lovas nyerte: lendva színeiben hor-
váth József futott be elsőként a célba Flyer 
Du Pecos nyergében. A második helyen 

bíró József végzett hosszúfalu színeiben 
Fox ls nevű lován, a harmadik helyet pe-
dig somi Erik szerezte meg Zsitkóc számá-
ra Filou Fruskával. Negyedikként a gyer-
tyánosi göntér Márió vágtatott át a célvo-
nalon Cross N Dreams nevű lovával. A 
nemzetközi futam kvalifikációs versenye 
rendkívül izgalmas küzdelmet hozott: a 
győztes végül Matej grebenjak és Inferno 
nevű hátasa lett, így ők képviselhették 
szlovéniát a budapesti hősök terén.
A Festetics Vágta győzteseit a gyenesdiási 
Faludi-síkon avatták, immáron 12. alkalom-
mal, augusztus 22-én. A rendezvény fóku-
szában, ahogy mindig, most is a magyar 
lovaskultúra és a hagyományőrzés állt. A 
Zala megyei rendezvényen az izgalmas 
futamok mellett kocsitoló verseny, kézmű-
ves vásár, ízek utcája, csikósbemutató, és 
a helyi lovardák bemutatói is várták a kö-
zönséget. A balatoni települések csatájában 
Arató barna győzött Napraforgó nevű lo-
vával, így bükkösd is képviselteti magát a 
budapesti Nemzeti Vágtán. A dobogó má-
sodik fokára a szilvásváradi bányavölgyi 
Donáta állhatott fel Mimózával, a harma-

szeptember közepére lendván, gyenesdiáson, sarkadon, és utolsóként heves-Alatkán is lezajlottak a Nemzeti Vágta 
előfutamai, így összeállt a budapesti hősök terén rendezett fináléra hivatalos településeknek és lovasoknak a csapata. 

 az utolsó 
előfutaMok

2
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dik helyezés pedig takács reginát illette 
meg baron gyémánt nevű lovával, akik 
Vonyarcvashegyet képviselték. Végül negye-
dikként szentkirály színeiben Csiki árpád 
és Jimmy kvalifikálták magukat a budapes-
ti döntőbe. A kishuszárok futamában kalocsa 
képviseletében Ferencz Dominika és her-
ceg nyerték meg a versenyt, majd máso-
dikként goneth Márk és szélvihar ért célba, 
ábrahámhegy településének szerezve ezzel 
dicsőséget. A harmadik a köveskáli sziklay 
gizella lett ragyogó nevű lovával.
A szeptemberi dátum ellenére a lovasokat 
igazi nyári időjárás várta sarkadon. Izgal-
mas versenyeknek lehettek szemtanúi a 
szeptember 11-én megrendezett Viharsarki 
Vágta látogatói. A várva várt felnőtt- és 
kishuszárfutamok mellett a kettesfogat-
hajtók küzdelmét is végigdrukkolhatták a 
nézők a helyszínen, valamint kísérőprog-
ramként többféle látványos lovasbemutató-
ra is sor került. A felnőtt mezőnyben az első 
helyen tolnai lászló ért célba trója nevű 
lovának nyergében, kerekegyháza képvi-
seletében. Az idei második helyezett a sar-
kadi kiss Dorottya lett, aki Fernando Délceg 
nevű lovával vívta ki a budapesti indulás 
jogát, és aki már tavaly is ott volt a döntő-
ben, így nem ismeretlen számára a buda-
pesti pálya. A bronzérmes versenyző ezút-
tal Pápa Attila lett (lova behdi gindran- 24 
Najád), aki biharugra települést képviselte. 
Végül pedig a kötegyáni Csajka Csaba 
kvalifikálta magát a fináléba a negyedik 
helyen, szászsebes nevű hátasával. A kis-
huszár Vágtán a győztes a sarkadi szabó 
linetta és Csillagfény Milady lett, a második 
helyen Makoviczki Martin és Fáni Újkígyóst 
képviselve futottak be a célba, míg a harma-
dik helyet szerencsés szandra és bZ silver 
nevű lova szerezte meg szolnokról.
Végül pedig a szeptember 18-i hevesi fu-
tam legjobbjai is csatlakoztak a Nemzeti 
Vágta döntőseihez. A fővárosi döntő előtti 
utolsó kvalifikációs versenyt heves-Alatkán 
tartották, ahonnan négy felnőtt lovas és há-
rom kishuszár jutott be a budapesti Nemze-
ti Vágta fináléjába. Nagyszerű hangulatú, 
többféle hagyományőrző és lovasbemuta-
tóval, koncertekkel és családi nappal tarkí-
tott hétvégét tudhat maga mögött a telepü-
lés, ahol a verseny nagyon izgalmasan 
alakult. A felnőtt kategória lovasai közül a 
maglódi kincses Adrienn és garmine Jag 

nevű lova vágtatott át először a célvona-
lon, őt követte a másodikként végző Nagy 
Arnold, aki hevest képviselte, és aki már 
2018-ban és 2019-ben is országos győ-
zelmet ünnepelhetett a Nemzeti Vágtán. A 
harmadik helyet ezúttal a szentegáti szőke 
Dániel és giboulee szerezte meg, míg a 
negyedik a dunaszerdahelyi Osztényi Zol-
tán és Felvidék kincse nevű hátasa lett. A 
kishuszárok versenyén az első helyen rozs 
Anna Júlia gádoros képviselőjeként futott 
be a célba. A második kissová Jesika lett 

Dunaszerdahelyről, míg harmadikként a 
felsőlajosi Fazekas Anna és Csillag nevű 
lova jutott tovább a fináléba.
(A döntőt október 2–3-án, lapzártánk után 
rendezik, így mire az októberi Pegazus 
megjelenik, már tudjuk, hogy sikerült-e har-
madszorra is megnyernie a budapesti dön-
tőt Nagy Arnoldnak, vagy ezúttal más baj-
nokot avattak. A részletekről a novemberi 
lapszámban tudósítunk – a szerk.)

Jakab-Sas Gabriella

■ 1. A Festetics Vágta győzteseit a gyenesdiási Faludi-síkon avatták ❙ 2. A fővárosi döntő 
előtti utolsó kvalifikációs versenyt heves-Alatkán tartották ❙ 3. A sarkadon rendezett Viharsarki 
Vágta dobogósai ❙ 3. A Muravidéki Vágtán a magyar nemzetiségű lovasok a Nemzeti Vágta 
döntőjébe, míg a szlovén nemzetiségűek a nemzetközi futamba kvalifikálhatták magukat
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Elgondolkodhatunk, hogy melyik cso-
portba tartozunk – vagy egy kicsit mind 

igaz lenne ránk? Fontos mindenesetre szem 
előtt tartani, hogy saját és lovunk képessé-
geihez mérten tegyünk vállalásokat, és ke-
rüljük a szélsőségeket. Arra a sokszor látott 
jelenségre gondolok egyebek között, ami-

kor szabadidős versenyeken egy-egy fiatal 
hölgy apró pónival „futja le” a feladatokat. 
A lába szinte a földet éri, és szemmel látha-
tólag régen magasabb kategóriába léphe-
tett volna. Méltán merül föl a kérdés, miért 
nem tette? A másik véglet, amikor például 
egészen kis gyermekek aránytalanul nagy 

lovakon versenyeznek életre-halálra. érde-
mes lenne az alapok elsajátításával kezde-
ni, és fejlettségének megfelelő feladatot 
bízni a gyermekre.
Ügyeljünk arra, hogy a kitűzött cél megfe-
leljen a lovas és lovunk készségeinek, ké-
pességeinek és adottságainak.

ősszel országszerte megrendezésre kerülnek a különböző döntők, bajnokságok. Mindig izgalmas a szezon 
zárása, legyen az ember szabadidős, díjlovas, ugró vagy más szakág tagja. A minősülések feltételeit nézegetve 
az ember hangolódik a nagy eseményre és latolgatja az esélyeit, lehetőségeit. Vannak, akik a megmérettetés 
miatt vesznek részt rajta, mert kíváncsiak, meddig tartanak a határai, illetve a lova képességei. Vannak, akik egy 
szépen felépített versenyszezon koronájaként tekintenek rá, és vannak, akik saját szintjükön és szakágukban be 
akarják bizonyítani, hogy ők a legjobbak. győzni mennek.

Leg jobbak leg jobb jai
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három év telt el a Magyar lovassport szövetség szabadidős szakágának megalaku-
lása óta, és az idei évben megrendezésre kerül az a döntő, melyre sokan vártak már. 
régóta emlegetünk egy olyan versenyt, melyen találkozhatnak a régiók versenyzői, a 
sorozatok, sportegyesületek legjobbjai, vagy akár olyanok, akik a hátsó kertben ké-
szültek lovukkal. Mindenre találhatunk példát, mindenesetre hihetetlen várakozással 
tekintünk a Nemzeti lovardában rendezendő első döntőre.
Véleményem szerint szükség volt erre a három évre ahhoz, hogy a már meglévő sza-
badidős társadalom kibővüljön, kissé átalakuljon, homogénebb legyen. A szabad-
idős szakág meghagyta a régiók, sorozatok autonómiáját, ugyanakkor az egyéb 
szakágak mintáját követve bevezette a nevezési rendszert, melynek segítségével a 
lovasok, edzők, szervezők tudomást szereztek az eseményekről és megnövekedett a 
startok, illetve a versenyek száma is. Nem ritka, hogy egy-egy hétvégére négy-öt ver-
seny esik, az átlagos startszám pedig száz fölötti. 
A nevezésre vonatkozó statisztikákat nézve összeállt egy rendszer, mely a legnépsze-
rűbb kategóriákat foglalja magába. Ezekben a kategóriákban mérettetnek meg a leg-

jobbak kezdő, haladó és nehéz szinteken. Minősülést lehetett szerezni a 2021-es 
szezonban két befejezett, értékelt pályával, programmal a futószáras ülésszépségver-
senyen, díjlovaglásban, ügyességi és díjugrató számokban.
A szervezők mindent megtesznek annak érdekében, hogy az első szabadidős döntő 
méltó színvonalon kerüljön megrendezésre. A helyszín, a megannyi támogató és a 
technikai csapat készen áll a lovasok fogadására. Péntek délutántól megnyílik a Nem-
zeti lovarda a szabadidőlovasok számára, s kezdetét veszi egy olyan hétvége, ami 
minden bizonnyal sok meglepetést tartogat, és rengeteg kíváncsi szemet vonz majd. 
Az elmúlt években számtalan tehetséges lovat és lovast ismerhettünk meg a szabad-
idős versenyeken, akik méltán megállják a helyüket bármilyen színtéren.
érdemes meglátogatniuk a nem induló egyesületeknek is a rendezvényt, hogy kedvet 
kapjanak a következő évi részvételhez, a résztvevők hozzátartozóit pedig mindenkép-
pen várjuk szeretettel, hogy együtt drukkoljunk csapattársainknak.
találkozzunk az első szabadidős döntőn október 16–17-én, melyre egész Magyaror-
szágról várjuk a nevezéseket!

Cs. R.

Örömteli látvány ugyanakkor egy megfe-
lelő ló-lovas aránnyal rendelkező páros 
együttműködése a versenypályán, amikor 
döbbenten nézi a közönség, hogy mennyi-
re könnyedén végzik a feladatokat. Meg-
győződésem, hogy akkor működik egy lo-
vas a lovával megfelelően, ha a pálya 
széléről a világ legkönnyebb dolgának tű-
nik a lovaglás. hiszen a laikusok szemé-
ben is „csak ülni kell” a lovon.
A szomszédos országokban óriási érdek-
lődéssel fogadja a közönség ezeket a ren-
dezvényeket. telt házasak amellett, hogy 
belépőt kell rájuk váltani bizonyos esetek-
ben. Nálunk annak ellenére, hogy a verse-
nyek díjmentesen látogathatók, igen kevés 
a nem hozzátartozó nézelődő, avagy 
szurkoló. érdemes lenne ellátogatni ezek-

re a programokra családoknak, társasá-
goknak, pároknak, hiszen kulturált, esztéti-
kus környezetben, szabadtéren zajlik a 
sportprogram. kis olvasóinknak is azt ja-
vaslom, hogy a különböző nevezési olda-
lakon kísérjétek figyelemmel, hogy a köze-
letekben milyen versenyeket rendeznek, és 
érdemes minél többre ellátogatni. termé-
szetesen a kiemelt helyszínek esetében a 
távolság sem kellene, hogy gondot okoz-
zon. A magasabb szinten versenyző lova-
sok példája és a versenyetikett elsajátítása 
az, ami egy ifjú lovast, versenyzőt előre-
visz. 
Mindenképpen javaslom, hogy akár néző-
ként, akár versenyzőként célozzátok meg 
valamely döntőt az őszi időszakban. szá-
mos rendezvényről online közvetítés is ké-
szül, így a hétköznap délutánokon is nyo-
mon tudjátok követni az eseményeket. 
szeptember óta szinte minden hétvégén 
rendeznek valamilyen bajnokságot, dön-
tőt, így a rendszeres program garantált, 
hogy együtt szurkolhassatok régi vagy új 
kedvenceiteknek.

Csilló Rita

Méltó helyen 
a szabadidőlovasok első döntője

„Saját és lovunk 
képességeihez mérten 
tegyünk vállalásokat, 

és kerüljük 
a szélsőségeket”
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Magyar lovassport szövetség

Díjugrató országos verseny, 
Hortobágy

2021. augusztus 20–22.

Augusztus 20. péntek:
1. vrsz. 70-75 cm felkészítő nyitott
1. Farkas Dóra – bájos / Cívis lovas sE
2. belicza Márk – Ecsed roven szirén / rákóczi 
sE Nagyecsed
3. Papp Nóra – Mátyás / Nyírbátori lshE
1. vrsz. 70-75 cm REV-felkészítő
1. terdik Dorottya – Nagano tsh / kovács-Ma-
jor sportegyesület
2. trencsényi rózsa – tita / timpex Níregyh. lk
3. Márta luca – sziszi / Nyírbátori lshE
2. vrsz. 80-85 cm felkészítő nyitott
1. bodó Míra – Creedence / Cívis lovas sE
2. barsi Júlia – Feeling / garai sE
3. gál laura Noémi – Jabolin / szabadidő lova-
sok sE
2. vrsz. 80-85 cm REV-felkészítő
1. Nyerges Janka – habanero / Debreceni lhsE
2. Molnár Viktória – Mazsola / Nyírbátori lhsE
3. trencsényi rózsa – tita / timpex Nyíregyháza 
lk
3. vrsz. 90 cm felkészítő nyitott
1. balogh Dorka – Downtown / Cívis lovas sE
2. karasszon Dániel – Prince Elvis / Debreceni lA 
kh
3. Nagy Virág – Darius-D / balmazújvárosi Déli-
báb h és lsE
3. vrsz. 90 cm REV-felkészítő
1. bagi ágnes – gidrán XXIX-13 Alfonz / 
szabadidő lovasok sE
2. Nagy-Eszlári stella – Menta / MlsZsZ – 
Vaskó Attila
3. Arató Alma – timpex Cégér / timpex 
Nyíregyh. lk
4. vrsz. 100 cm kezdő lovas
1. Almássy gréta Nikolett – kurazh / hortobágyi 
lovas sE
2. sebő kinga – Nubia / garai sE
3. horváth ágnes – la baule / Máté-szombati DlsE
5. vrsz. 100 cm nyitott
1. Juhász gábor – Albanese / hajdú-bihar lhhÖ 
skE
2. Földi luca – Quickstep 28 / Equinor lovas 
klub
3. Zilai seron – terry lady Z / Equinor lovas klub
6. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. szabó Dorina – rege Vitéz / gsh team lovas 
klub sE
2. hermann Zsófia – lNs Cassiana / hortobágyi 
lovas sE
3. koltai Zorka – rádiháza garnier / Diósgyőri 
Vtk

7. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. bandi barbara – lancaster bMg / Diósgyőri 
Vtk
2. karasszon Dániel – Vanda / Debreceni lA kh
3. tóth gyula – Mámor / hortobágyi lovas sE
8. vrsz. 110 cm nyitott
1. Anducska tibor – baloubelle / keleti lovas 
központ sE
2. Pecsora Amira lara – Chacco boy / gsh 
team lovas klub sE
3. garai barnabás – santrox / garai sE
9. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Ifj. Máté István – Chacco Flower sZ / Máté-
szombati DlsE
2. suta sándor – silver brumby / Cívis lovas sE
3. Ifj. Máté István – Diatron / Máté-szombati 
DlsE
10. vrsz. 120 cm nyitott
1. Pecsora Amira lara – Chacco boy / gsh 
team lovas klub sE
2. kovács ádám – timpex Junior / timpex 
Nyíregyh. lk
3. Fábián Johanna – katinka / gsh team lovas 
klub sE
11. vrsz. 130 cm nyitott
1. Ifj. Máté István – Carbaloom / Máté-szombati 
DlsE
2. Ifj. Máté István – Fly boy / Máté-szombati DlsE
3. kisgergely kata Csenge – bizar VDl / Diós-
győri Vtk

Augusztus 21. szombat:
12. vrsz. 70-75 cm felkészítő nyitott
1. belicza Márk – Ecsed roven bónusz / rákóczi 
sE Nagyecsed
2. szabó lea szófia – winnetou / Diósgyőri Vtk
3. belicza Márk – Ecsed roven revans / rákóczi 
sE Nagyecsed
12. vrsz. 70-75 cm REV-felkészítő
1. trencsényi rózsa – tita / timpex Nyíregyh. lk
2. bereczki blanka – Alíz / Amazon lsE
3. borza Erika – Dolce Vita / Újfehértói 
lovasbarátok E
13. vrsz. 80-85 cm felkészítő nyitott
1. Csuka balázs – timpex Nexus / timpex 
Nyíregyh. lk
2. kelemen Zsanett györgyi – gesztenye / 
balmazújvárosi Délibáb h és lsE
3. belicza Márk – Ecsed roven bónusz / rákóczi 
sE Nagyecsed
13. vrsz. 80-85 cm REV-felkészítő
1. Deák Fanni – kesely / szabadidő lovasok sE
2. bagi ágnes – gidrán XXIX-13 Alfonz / 
szabadidő lovasok sE
3. Debreceni-király Orsolya – rubin / 
kovács-Major sportegyesület

14. vrsz. 90 cm felkészítő nyitott
1. gellén Diána – Prince Elvis / Debreceni lhsE
2. Dióssy Zsófia – Póker / lotus lE
3. sass laura – Páholy titok / hajdúszoboszlói 
Porszem lovas Egyesület
14. vrsz. 90 cm REV-felkészítő
1. borza Erika – Dolce Vita / Újfehértói 
lovasbarátok E
2. tirol tamara – t. t. Paloma / DhF sE 
hajdúböszörmény 
3. Debreceni-király Orsolya – rubin / 
kovács-Major sportegyesület
15. vrsz. 100 cm kezdő lovas
1. Mihalkó gerda – timpex lexika / 
balmazújvárosi Délibáb h és lsE
2. ábrók Anna Petra – rege Vitéz / Debreceni 
lA kh
3. Almássy gréta Nikolett – kurazh / hortobágy 
lovas sE
16. vrsz. 100 cm nyitott
1. kiss kamilla blanka – karola / lotus lE
2. Almássy gréta Nikolett – kurazh / hortobágy 
lovas sE
3. Nagy tamás – Aranykapu Con troll / gsh 
team lovas klub sE
17. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. Mátyás Andrea – Eldemba / Equinor lovas 
klub
2. koltai Zorka – rádiháza garnier / 
Diósgyőri Vtk
3. tóth karolina – timpex Céda / timpex 
Nyíregyh. lk
18. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. bandi barbara – lancaster bMg / 
Diósgyőri Vtk
2. szigeti Eliza – Déva Delma / hajdúszoboszlói 
Porszem lovas Egyesület
3. karsai Norbert – Melódia / Agropoint lksE
3. szladek szonja – Máté / Debreceni lhsE
19. vrsz. 110 cm nyitott
1. bandi barbara – Quinadore / Diósgyőri Vtk
2. Arató lilla – timpex Emlék / timpex 
Nyíregyh. lk
3. Zilai seron – terry lady Z / Equinor lovas klub
20. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Ifj. Máté István – Diatron / Máté-szombati 
DlsE
2. Ifj. Máté István – Chacco Flower sZ / Máté-
szombati DlsE
3. suta sándor – lupi / Cívis lovas sE
21. vrsz. 120 cm nyitott
1. Ifj. Máté István – london II. / Máté-szombati 
DlsE
2. kovács ádám – timpex Junior / timpex 
Nyíregyh. lk
3. szladek Márk – Zidane / Debreceni lhsE
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22. vrsz. 130 cm nyitott
1. Vincze Imre – Conto / Akácosmajor 
lovasudvar hajdúböszörmény
2. Ifj. Máté István – I’m special rV / Máté-
szombati DlsE
3. Ifj. Máté István – Carbaloom / Máté-szombati 
DlsE

Augusztus 22. vasárnap:
23. vrsz. 70-75 cm felkészítő nyitott
1. Csuka balázs – timpex Nexus / timpex 
Nyíregyh. lk
2. belicza Márk – Ecsed roven bónusz / rákóczi 
sE Nagyecsed
3. belicza Máté – Ecsed roven revans / rákóczi 
sE Nagyecsed
23. vrsz. 70-75 cm REV-felkészítő
1. Debreceni-király Orsolya – rubin / kovács-
Major sportegyesület
2. Arató Alma – timpex Cégér / timpex 
Nyíregyh. lk
3. szűcs krisztina – herceg / babilon lovasklub 
Egyesület
24. vrsz. 80-85 cm felkészítő nyitott
1. belicza Máté – Ecsed roven revans / rákóczi 
sE Nagyecsed
2. kelemen Zsanett györgyi – gesztenye / 
balmazújvárosi Délibáb h és lsE
3. belicza Márk – Ecsed roven bónusz / rákóczi 
sE Nagyecsed
24. vrsz. 80-85 cm REV-felkészítő
1. bagi ágnes – gidrán XXIX-13 Alfonz / 
szabadidő lovasok sE
2. szűcs krisztina – herceg / babilon lovasklub 
Egyesület
3. Márta luca – sziszi / Nyírbátori lshE
25. vrsz. 90 cm nyitott
1. sass laura – Páholy titok / hajdúszoboszlói 
Porszem lovas Egyesület
2. horváth ágnes – sziszi / Máté-szombati DlsE
3. szűcs Viktória – horáciusz / babilon lovasklub 
Egyesület
26. vrsz. 100 cm kezdő lovas
1. Almássy gréta Nikolett – kurazh / hortobágyi 
lovas sE
2. Fórizs Dorina – Páholy Felleg / 
hajdúszoboszlói Porszem lovas Egyesület
3. székely laura – belladonna / Equinor lovas 
klub
27. vrsz. 100 cm nyitott 
1. szigeti Eliza – Páholy titok / hajdúszoboszlói 
Porszem lovas Egyesület
2. Maroda Zita – Cenzor Cuki / Equinor lovas 
klub
3. bandi barbara – lancaster bMg / Diósgyőri 
Vtk

28. vrsz. 125 cm nyitott
1. Ifj. Máté István – london II. / Máté-szombati 
DlsE
2. Mihucz tibor – timpex Jupiter / timpex 
Nyíregyh. lk
3. Ifj. Máté István – Jerry / Máté-szombati DlsE
29. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Darvai Csenge sára – Calista / Diósgyőri Vtk
2. Ifj. Máté István – Diatron / Máté-szombati DlsE
3. suta sándor – lupi / Cívis lovas sE
30. vrsz. Debrecen város nagydíja 140 
cm + 300 e nyitott
1. Ifj. Máté István – sanghata / Máté-szombati 
DlsE
2. Ifj. szabó gábor – Mezőhegyes Chabala / 
Debreceni lA kh
3. Ifj. szabó gábor – Chabal th / Debreceni lA 
kh
31. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. Imre Petronella – hakan / gsh team lovas 
klub sE
2. Földi luca – Quickstep / Equinor lovas klub
3. szabó Noémi – Noblesse s / Cívis lovas sE
32. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. szigeti Eliza – Déva Delma / hajdúszoboszlói 
Porszem lovas Egyesület
2. tóth gyula – Mámor / hortobágyi lovas sE
33. vrsz. 110 cm nyitott
1. Arató lilla – timpex gála / timpex Nyíregyh. lk
2. kovács ádám – timpex Junior / timpex 
Nyíregyh. lk
3. tóth karolina – timpex Céda / timpex 
Nyíregyh. lk

Díjugrató Grand Prix 3. forduló, 
Kecskemét (Airvent)

2021. augusztus 26–29.

Augusztus 26. csütörtök:
1. vrsz. 100 cm nyitott
1. braunitzer Enikő – PM Castolino II / Airvent 
lovas Club
2. szalontai Virág – liftboy / silverado Club
3. Faisal Al shatti – Cheddar / kuw
2. vrsz. 110 cm nyitott
1. szabó Virág – Chaccari Z / Mezőhegyesi 
Ménes kh sE
2. bodnár Annabell – lagarder / Némethy 
bertalan Alapítvány
3. kelemen Zsolt Péter – gizi / Orgoványi 
lovas klub
3. vrsz. 110 cm 5 éves lovak
1. takács Petra – My way Vl / takács horses sE
2. kovács roland – golden sky-C / Castilia kft. 
3. szentirmai Péter – Quel Action VDs / 
ácsi kinizsi sE

4. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Ifj. szabó gábor – h-secret by boris / 
Debreceni lA kh
2. Füzér gábor – baluna blue Ps / kiskunhalasi 
ltsE
3. kotroczó róbert – king Cornet PgO / kentaur 
lovas Egyesület
3. Ifj. szabó gábor – XIXO borgia / Debreceni 
lA kh
5. vrsz. 120 cm nyitott
1. búza krisztián – Erlina / Cseszterlint lkE
2. göttler Vilmos – Jégvirág / Champions team 
lkE
3. Füzér gábor – Cariona / kiskunhalasi ltsE
6. vrsz. 130 cm nyitott
1. Ifj. Máté István – stakkaira / Máté-szombati 
DlsE
2. búza krisztián – landsdream / Cseszterlint lkE
3. kocvács roland – Astral-C / Castilia kft. 
6. vrsz. 130 cm fiatal lovas
1. kiss lizanna – Cloé / Mórahalmi lsE
2. Füzér Zsófi – Nekton Calido / kiskunhalasi 
ltsE
3. szuhai rodrigo – shiarado sZ / Diósgyőri Vtk

Augusztus 27. péntek:
7. vrsz. 115 cm 5 éves lovak
1. Ifj. Néveri Imre lászló – görgey / Pirik Farm
2. kovács roland – katerina PsZ / Castilia kft. 
3. szentirmai Péter – Quel Action VDs / ácsi kini-
zsi sE
8. vrsz. 120 cm ifjúsági, gyermek GP 
kvalifikáció
1. budai liza – Megara / horváth lovassport 
Egyesület
2. Magyar balázs – balerina / sion security kft. 
3. hermann Zsófia – Nobel van het greevenhof Z 
/ hortobágyi lovas sE
9. vrsz. 120 cm amatőr GP kvalifikáció
1. bozsóky Zsófia – Charlotte / Pellet hungary lsE
2. bohák-Debreczeni éva – Cortez / Champions 
team lkE
3. babos gréta – timpex Inka / hévíz sportkör
10. vrsz. 125 cm 6 éves lovak vrsz
1. szotyori Nagy kristóf – Cornetto Z / Prosper lk
2. buza Patrik Zoltán – Chocolate brown / krucsó 
lovasklub
3. kovács henri – honeymoon IC / Morris 
lovas sE
11. vrsz. 130 cm nyitott U25 GP 
kvalifikáció
1. Ifj. Máté István – stakkaira / Máté-szombati 
DlsE
2. kovács roland – limited Edition-C / 
Castilia kft. 
3. kovács roland – Astral-C / Castilia kft. 
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11. vrsz. 130 cm fiatal lovas U25 GP 
kvalifikáció
1. kiss lizanna – Cloé / Mórahalmi lsE
2. kiss Maja – bob De bouwer / 
Mórahalmi lsE
3. Ifj. szuhai gyula – Perthy Jackson / Diósgyőri 
Vtk
12. vrsz. 140 cm nyitott felnőtt GP 
kvalifikáció
1. kovács henri – tambourino / Morris lovas sE
1. horváth balázs – PM Quintera / Airvent 
lovas Club
3. Ifj. szuhai gyula – Perthy Jackson / Diósgyőri 
Vtk

Augusztus 28. szombat:
13. vrsz. 125 cm nyitott
1. kovács roland – limited Edition-C / 
Castilia kft. 
2. budai liza – Clourina Ps / horváth lovassport 
Egyesület
3. Vecsei lili – PM Forecast / Airvent lovas Club
14. vrsz. 120 cm gyermek GP 
kvalifikávió
1. Magyar balázs – balerina / sion security kft. 
2. Pecsora Amira lara – Chacco boy / 
gsh team lovas klub sE
3. both Petra – Mirtosardo / lacházi lkE
15. vrsz. 120 cm amatőr vrsz GP 
kvalifikáció
1. Dér tibor – guus / kentaur lovas Egylet
2. Márki Zoltán – h-C. s. r. Center / Pasaréti 
honvéd lovas sE
3. bohák-Debreczeni éva – Cortez / Champions 
team lkE
16. vrsz. 115 cm 5 éves lovak finálé
1. kovács roland – katerina PsZ / Castilia kft. 
2. kiss lizanna – For lexcis Z / Mórahalmi lsE
3. kovács henri – roxette / Morris lovas sE
17. vrsz. 125 cm 6 éves lovak finálé
1. Ifj. szabó gábor – h-secret by boris / 
Debreceni lA kh
2. Ifj. Máté István – Chacco Flower sZ / Máté-
szombati DlsE
3. Füzér gábor – baluna blue Ps / kiskunhalasi 
ltsE
18. vrsz. 135 cm nyitott U25 GP 
kvalifikáció
1. szuhai rodrigo – Jay Jay / Diósgyőri Vtk
2. Czékus Zoltán – Carundy / kisteleki lovas 
Egyesület
3. Füzér gábor – Equest Cha-Cha / 
kiskunhalasi ltsE
18. vrsz. 135 cm fiatal lovas U25 GP 
kvalifikáció
1. Plavecz szabrina – Aktus / Equitania lC

2. kiss lizanna – Agropoint Cojano / Mórahalmi 
lsE
3. simicska Anna – Courage t Z / hárskúti lovas 
klub
19. vrsz. 145 cm nyitott felnőtt GP
kvalifikáció
1. gráf Edina Nikoletta – Qui De ganad / 
Agro graf kft. 
2. Mráz tamás – bN silver / badacsonyi lovas 
sport Club
3. hugyecz Mariann – Chacco-boy / 
hetényegyházi hullám

Augusztus 29. vasárnap:
20. vrsz. 120 cm ifjúsági
1. Pintér Zsófi Csenge – PM toledo / sugo-horse 
Park lE
2. budai liza – Megara / horváth lovassport 
Egyesület
3. krammer Zita – bobó / sugo-horse 
Park lE
21. vrsz. Amatőr Grand Prix 120 cm
1. Németh Viktória – rádiháza görögtánc / 
gerje lsE
2. bohák-Debreczeni éva – Cortez / Chamipons 
team lkE
3. reisz Fanni – Caryna / Castilia kft. 
22. vrsz. Gyermek Grand Prix 125 cm
1. Fábián Johanna – katinka / gsh team lovas 
klub sE
2. kiss Maja – Quipara Z / Mórahalmi lsE
3. tavasi Eszter – Audrey Pins / Prosper lk
23. vrsz. U25 Grand Prix 140 cm-en
1. Ifj. szuhai gyula – Perthy Jackson / Diósgyőri 
Vtk
2. kovács roland – sir winston-C / Castilia kft. 
3. Debreceni Fanni – Db Variette / 
bellandor lkE
24. vrsz. felnőtt GP 150 cm-en
1. Ifj. szabó gábor – Valentina by boris / Debre-
ceni lA kh
2. Dömse tamás – Conquistador / D-team sE
3. hugyecz Mariann – Chacco-boy / 
hetényegyházi hullám
25. vrsz. 140 cm nyitott
1. horváth balázs – PM Quintera / Airvent lovas 
Club
2. Fazekas István – spirit / határőr Dózsa sE
3. Ifj. Máté István – stakkaira / Máté-szombati 
DlsE
26. vrsz 125 cm nyitott
1. szotyori Nagy kristóf – gidran razbeg 44 
Mytoc / Prosper lk
2. szotyori Nagy kristóf – Charthagos / 
Prosper lk
3. baumann bori – timpex Jazzy / Prosper lk

Díjugrató országos minősítő, 
Kecskemét (Airvent)

2021. szeptember 1–3.

szeptember 1. szerda:
1. vrsz. 70-75 cm felkészítő
1. Dióssy András – Zuqu 1 / lotus lE
2. szunyogh szabolcs – titanella / babilon 
lovasklub Egyesület
3. kaska Zoltán – Cadilac / Airvent lovas Club
2. vrsz. 80-85 cm felkészítő
1. szunyogh szabolcs – titanella / babilon 
lovasklub Egyesület
2. török sándor – stella blue Ps / Viktor-i sport-
egyesület
3. Zsemberi Nikolett – kitti / babilon lovasklub 
Egyesület
3. vrsz. 90 cm felkészítő
1. török sándor – stella blue Ps / Viktor-i sport-
egyesület
2. Csótó liliána – Anna (Csillám) / babilon 
lovasklub Egyesület
3. Abdulwahab Al sultan – Diamant Mh / kuw
4. vrsz. 100 cm kezdő lovas
1. barnák Dóri – balerina-r / szent lászló király lE
1. Makoviczki ákos – Casanova Mt / Csikós és 
tsa. kft. 
3. Zalai Viktória – PM Carentina / trió 
lovasklub kft. 
5. vrsz. 100 cm nyitott
1. Mihucz tibor – hélia / timpex Nyíregyh. lk
2. Dióssy Zsófia – Póker / lotus lE
3. Vígh letícia – Okaloosa / Astrid lovas sE
6. vrsz. 105 cm nyitott
1. hajnal Eszter Virág – PM Casella / Airvent 
lovas Club
2. szalontai Virág – landliebe Jo we / silverado 
Club
3. Vecsei lili – PM balerina / Airvent lovas Club
9. vrsz. 110 cm nyitott
1. bozsóky Zsófia – Caligraf / Pellet hungary lsE
2. busi sándor – Pomme-Pomme / Equest-sport lC
3. Dióssy András – Diva De killem / lotus lE
10. vrsz. 120 cm 6 éves lovak
1. Faluhelyi ádám – kannandro / Fábiáncsics 
horses sE
2. Janik Anna – bognár lady ballancoro / 
Nemzeti közszolgálati Egyetem sE
3. Mandik Ferenc ákos – Atlanta / VIlIMI lsE
11. vrsz. 120 cm nyitott
1. sándor balázs – M-Flipper D’19 / sándor 
lovasfarm kft. 
2. Erdélyi balázs – khania „F” / Felgyő 
és térsége lE
3. sándor balázs – Cobalt / sándor 
lovasfarm kft. 
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12. vrsz. 125 cm nyitott
1. Illés-tóth lotti – Cosmo / Debreceni lhsE
2. braunitzer Enikő – PM balouvelle / Airvent 
lovas Club
3. horváth balázs – Cadet blue Ps / Airvent 
lovas Club
13. vrsz. 130 cm nyitott
1. horváth balázs – PM Casello / Airvent lovas Club
2. biharvári Attila – Caspar / b&h lovas klub
3. szilágyi sándor Márk – georgie’s Valentin / 
szilágyi lovasclub sE

szeptember 2. csütörtök:
14. vrsz. 70-75 cm felkészítő nyitott
1. sebők Anikó – Athos király / Airvent lovas Club
2. kaska Zoltán – Cadilac / Airvent lovas Club
3. szunyogh szabolcs – titanella / babilon 
lovasklub Egyesület
15. vrsz. 80-85 cm felkészítő nyitott
1. szunyogh szabolcs – titanella / babilon 
lovasklub Egyesület
2. török sándor – My Concept Ps / Viktor-i sport-
egyesület
3. Vígh larissza – Calasina / Astrid lovas sE
15. vrsz. 80-85 cm REV-felkészítő
1. Vígh Johanna – korax rebeka / ráckeve Városi sE
2. Mező Panna – korax széplak Mimóza / 
ráckeve Városi sE
3. szűcs krisztina – herceg / babilon lovasklub 
Egyesület
16. vrsz. 90 cm felkészítő nyitott
1. szűcs Viktória – horáciusz / babilon lovasklub 
Egyesület
2. Vándor Zsófia – Donna Carmella VD 
Zuuthoeve Z / Varga Ménes gylE
3. kezes gabriella – biztos / hódmezővásárhelyi 
slE
16. vrsz. 90 cm REV-felkészítő
1. Csikós Diána – korax Zengő / ráckeve Városi sE
2. Vigh Johanna – korax rebeka / ráckeve 
Városi sE
3. András Viktória – korax roven gavallér / 
ráckeve Városi sE
17. vrsz. 100 cm kezdő lovas
1. Zalai Viktória – PM Carentina / trió lovasklub kft. 
2. Zsemberi Nikolett – kitti / babilon lovasklub 
Egyesület
18. vrsz. 100 cm nyitott
1. Vigh letícia – Okaloosa / Astrid lovas sE
2. tóth réka – heaven / Félegyházi lk
3. hriazik tamás – PM lavarina / Airvent lovas Club
19. vrsz. 105 cm nyitott
1. tóth Martin – Fokos Fuvallat / tM lovasok sE
2. Varga Nikolett – Cloud Nine / Pasaréti honvéd 
lovas sE
3. Vecsei lili – PM balance III / Airvent lovas Club

20. vrsz. 110 cm ifjúsági
1. gulyás Alexandra – Vackorka / Alfonz 
Dömsödi lk
2. surman Zsófia – rapsodia / grand hope 
lovassport és Művészeti Egy. 
3. gulyás Evelin – Chacco rouge / Alfonz 
Dömsödi lk
21. vrsz. 110 cm nyitott
1. hriazik tamás – PM linella / Airvent lovas Club
2. Palkovics Dóra – Felleg / Equirria lovasklub
3. szabó larissza – Agropoint Collegano / Dh 
tópark sE
22. vrsz. 115 cm 5 éves lovak
1. Nagy József – For Farad / riverside lsE
2. Ötvös Nóra – Carte D’Or “F” / Felgyő 
és térsége lE
23. vrsz. 120 cm nyitott
1. gódi Anna – stirlitz / Equirria lovasklub
2. hajnal Eszter Virág – PM Forward / Airvent 
lovas Club
3. Ferencz Dalma Mercédesz – bN silver / 
Diósgyőri Vtk
24. vrsz. 125 cm 6 éves lovak
1. kormos János – spartan blue / sion security kft. 
2. tóth Ferenc Dávid – Emigráns / Makói lovas 
Egyesület
25. vrsz. 125 cm nyitott
1. Illés-tóth lotti – lacos / Debreceni lhsE
2. braunitzer Enikő – PM balouvelle / Airvent 
lovas Club
3. Illés-tóth lotti – Cosmo / Debreceni lhsE
26. vrsz. 135 cm nyitott
1. horváth balázs – PM Casello / Airvent 
lovas Club
2. weinhardt Virág – london’s Chagana / 
kiskunhalasi ltsE
3. Füzér gábor – Incognito Z / kiskunhalasi ltsE
26. vrsz. 135 cm fiatal lovas
1. Janik Anna – Cash / Nemzeti közszolgálati 
Egyetem sE
2. Osztovits Péter – laguilot Z / Colonado 
lovasiskola sE
3. Janik Anna – Castero / Nemzeti közszolgálati 
Egyetem sE

szeptember 3. péntek:
27. vrsz. 70-75 cm felkészítő nyitott
1. Cseppentő réka – ámor / határőr Dózsa sE
2. Marssó rita klára – Cora / trió lovasklub kft. 
3. tóth Martin – Csárdás / tM lovasok sE
27. vrsz. 70-75 cm REV-felkészítő
1. Fekete linda Evelin – berkenye / trió lovasklub 
kft. 
2. Viola Dalma laura – I & h Jumping Jack / 
lacházi lkE
3. Mohl Melissza – héra / lacházi lkE

28. vrsz. 80-85 cm felkészítő nyitott
1. Cseppentő réka – Arabeszk / határőr Dózsa sE
2. tóth Martin – Csárdás / tM lovasok sE
3. sámuel ramóna – Coconut / szigethalmi 
lovas-Farm sE
28. vrsz. 80-85 cm REV-felkészítő
1. kovács Angéla – Cora / trió lovasklub kft. 
2. Meskó Vivien – Calat-36 / Champions team lkE
3. Mohl Melissza – héra / lacházi lkE
29. vrsz. 90 cm felkészítő nyitott
1. szunyogh szabolcs – titanella / babilon 
lovasklub Egyesület
2. Vigh larissza – Calasina / Astrid lovas sE
3. bozsóky Zsófia – lanabell / Pellet hungary lsE
29. vrsz. 90 cm rEV-felkészítő
1. Meskó Vivien – Calat-36 / Champions team lkE
2. hárskuti Zsófia – Carla / tóth tanya lsE
3. tóth blanka – Maxim Csengő / Zenit lsE
30. vrsz. 100 cm kezdő lovas
1. szűcs Viktória – horáciusz / babilon lovasklub 
Egyesület
2. Pethő Noémi – lobbi / hetényegyházi hullám
2. Zsemberi Nikolett – kitti / babilon lovasklub 
Egyesület
31. vrsz. 100 cm nyitott
1. hriazik tamás – PM lavarina / Airvent lovas 
Club
2. bozsóky Zsófia – lanabell / Pellet hungary lsE
3. Dér szintia – shakira / tóth tanya lsE
32. vrsz. 105 cm nyitott
1. Vecsei lili – PM balance III / Airvent lovas Club
2. tóth réka – heaven / Félegyházi lk
3. braunitzer Enikő – PM Castolino II / Airvent 
lovas Club
34. vrsz. 110 cm nyitott
1. Vecsei lili – PM balzac / Airvent lovas Club
2. Dán bence Viktor – terry lady Z / timpex 
Nyíregyh. lk
3. szórád linett – PM Arosa / Airvent lovas Club
36. vrsz. 140 cm nyitott
1. biharvári Attila – Caspar / b&h lovas klub
2. Ifj. Petrik béla – Duche / sion security kft. 
3. lóki szimonetta Zita – laborc / Equitania lC
37. vrsz. 130 cm nyitott
1. Potocska Attila – lord Carthago / 
Mezőhegyesi Ménes kh sE
2. Erdélyi balázs – khania “F” / Felgyő és 
térsége lE
3. Illés-tóth lotti – Cosmo / Debreceni lhsE
39. vrsz. 120 cm nyitott
1. szekeres ágota – Equest balou belle / Equest 
sport lC
2. Jancsó Janka – Cavera / táltos lovas baráti 
kör Egyesület
3. szabó larissza – Agropoint Collegano / Dh 
tópark sE
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október 8–10. tenyészverseny 
– budapest (Nemzeti lovarda)
október 15–17. CsI2* – somorja 
(samorin, sVk)
október 16–17. regionális verseny 
+ Pest megyei döntő – simonpuszta
október 16–17. regionális verseny 
+ somogy megyei döntő – kaposvár
október 21–24. CsI5* – somorja 
(samorin, sVk)
október 23–24. Országos verseny 
– kiskunhalas
október 28–31. CsI1*2*3*4* 
– somorja (samorin, sVk)

október 9–10. Duna-bohémia kupa, 
döntő – weikersdorf (Aut)
október 9. CDN-b* 
– Mezőhegyes
október 14–17. Országos bajnokság 
– Pilisjászfalu
október 21–24. CDI2*, CDI-w, 
CDIy, CDIJ, CDICh-A, CDIP 
– Zakrzow (POl)
október 29–31. Championátus 
– szilvásvárad
november 5–7. CDI3*, CDI-w, 
CDIyh, CDIy, CDIJ, CDICh-A, CDIP, 
CDIu25 – Motesice (sVk)

október 7–10. FEI Fiatal 
Fogatlovak Világbajnoksága 
– szilvásvárad

október 16. CAN-C 
– Vasegerszeg
október 16. CAN-C kettes fogatok 
ob-döntője 
– hortobágy, Mátai Ménes
október 22–24. CAN-A egyes, 
kettes és négyes fogatok ob-döntője, 
budapest (kincsem Park)
október 27–31. CAI-w 
– lyon (FrA)
október 28–31. CAIO4*-h1 
– Pau (FrA)

október 14–17. CCI1*, CCI2*-l, 
CCI3*-l, CCI3*-s, CCI4*-l, CCI4*-s, 
[CCIOJ2*-l], [CCIOP2-l], [CCIOy3*-l] 
– strzegom (POl)
október 15–17. Országos bajnokság 
– bábolna

október 9–10. Országos bajnokság 
– kaposvár

október 22–24. Országos bajnokság, 
5. forduló – Izsák

FOGAthAJtÁS

díJuGrAtÁS

MilitArY

tÁvlOvAGlÁS

lOvAStOrnA

díJlOvAGlÁS

A versenynaptárt 
a szeptember 22-ig 

közzétett információk alapján 
állítottuk össze. 

Figyeljétek 
a szakágak frissítéseit!
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